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Ⅰ．市民意識調査の概要

　１．調査の趣旨

　２．調査項目
 　(1) 回答者の属性
　 (2) 回答者の幸福感
 　(3) 吉川市の住み心地
 　(4) 吉川市への想い
 　(5) 回答者の現状と認識
　 (6) 吉川市の取り組みについての満足度
　 (7) 吉川市の取り組みについての重要度
　 (8) 特集①～⑥
　 (9) 市民サービスについて

　３．調査時期
　　令和4年6月24日（金）から7月8日（金）まで

　４．調査方法
　　郵送配布・郵送回答及びインターネット回答

　５．調査対象
　　 (1) 母集団
　　　　令和4年6月1日現在で住民基本台帳に登録される市内在住の18歳以上の男女55,871人
　　 (2) 標本数
　　　　1,500人
　　 (3) 抽出方法
　　　　層化等間隔無作為抽出

　６．回収結果
　　有効回収数（率）554人（36.9％）

　７．標本の抽出にあたって
　　標本抽出については、信頼率95％、目標精度5％を前提に行った。
　　
　８．集計にあたって
　  (1)調査結果の比率は、その回答者数（回答すべき人数）を母数として小数第２位を四捨五入して
　　　　算出している。四捨五入の関係で、その合計が100％を前後する場合がある。
  　(2)本調査のように母集団から標本を抽出して行う場合、ここで示した比率（％）をそのまま全市民の
　　　　回答として単純に置き換えると多少の誤差（標本誤差）が生じる。そこで次の式により標本誤差を
　　　　計算して全市民の回答と本調査の回答がどの程度の誤差が生じているかを計算する。

　　　　◇標本誤差の算出式（回答比率50％の場合）◇

  本調査は、令和4年度を計画期間の初年度とする第6次吉川市総合振興計画の実施にあたり、
市民が市の現状に対してどのように感じ、評価しているのかを把握するとともに、令和14年度を計
画期間の初年度とする第7次吉川市総合振興計画の策定にあたり、市の発展方向をどのように認
識しているのかなどを把握し、多角的な視点の意見を収集することで市政運営を行う上での基礎
資料とすることを目的とする。また、本調査は当市が実施するISO9001供給者適合宣言によるシス
テム要求事項9.1.2（市民満足度）の監視に当たる調査として位置付ける。

標本誤差 ＝ ｋ
Ｎ－ｎ

Ｎ－１

Ｐ（１－Ｐ）

n

Ｎ＝母集団数（55,871） ｎ＝回答者数（554） Ｐ＝回答比率（50％）

※母集団:18歳以上の住民基本台帳に登録された市民総数（令和4年6月1日現在）

ｋ＝信頼率による係数（信頼率95％の場合は、1.96となる）

×

1 Ⅰ．市民意識調査の概要



　　（３）（２）で記載した式を本調査に当てはめて計算すると、「ある設問の回答者数が554人で、その設
　　　　問中の選択肢の回答比率が50％」であった場合、その回答比率の誤差が4.14％の範囲で発
　　　　生する。つまりこの場合の回答比率は、45.86％から54.14％の範囲内にその正しい数値が存在
　　　　することとなる。
　　（４）いただいたご意見のうち、個人及び特定団体を誹謗中傷する内容等については掲載を一部割
　　　　愛した。

　９．居住地域について
　　 　調査では、居住地域別の集計を行っており、その地域区分については次の図のとおり区分けし

て集計を行っている。
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Ⅱ．調査結果

　　　（問1  あなた自身のことについておたずねします）

　(1) 年代別

（１つ選択）
回答数 割合

10 1.8%
45 8.1%
73 13.2%

116 20.9%
92 16.6%
94 17.0%

122 22.0%

2 0.4%

554 100.0%

　(2) 性別別　

（１つ選択）
回答数 割合

246 44.4%
304 54.9%

4 0.7%

554 100.0%

　１．回答者の属性

計

　回答者の年代は、「10歳代」10人（1.8％）、「20歳代」45人（8.1％）、「30歳代」73人（13.2％）、「40歳代」116人
（20.9％）、「50歳代」92人（16.6％）、「60歳代」94人（17.0％）、「70歳以上」122人（22.0％）、「無回答」2人
（0.4％）となった。

無回答

計

区分

20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳以上

無回答

10歳代

区分
男性
女性

　回答者の性別は、「男性」より「女性」の方が多くなっている。

44.4% 54.9% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

1.8%8.1% 13.2% 20.9% 16.6% 17.0% 22.0% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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　(3) 居住年数別

（１つ選択）
回答数 割合

56 10.1%
62 11.2%
51 9.2%
49 8.8%
91 16.4%

244 44.0%

1 0.2%

554 100.0%

　(4) 居住地域別

（１つ選択）
回答数 割合

30 5.4%
49 8.8%

134 24.2%
77 13.9%
72 13.0%
31 5.6%
75 13.5%
10 1.8%
71 12.8%

5 0.9%

554 100.0%

無回答

計

無回答

区分

　回答者の居住年数は、「5年未満」56人（10.1％）、「5年～10年未満」62人（11.2％）、「10年～15年未満」51人
（9.2％）、「15年～20年未満」49人（8.8％）、「20年～30年未満」91人（16.4％）、「30年以上」244人（44.0％）、
無回答1人（0.2％）となった。

区分
5年未満
5年～10年未満
10年～15年未満

　回答者の居住地域は、「北部地域」30人（5.4％）、「東部地域」49人（8.8％）、「中央北部地域」134人
（24.2％）、「中央地域」77人（13.9％）、「中央西部地域」72人（13.0％）、「中央南部地域」31人（5.6％）、「南部
地域」75人（13.5％）、「西部地域」10人（1.8％）、「美南地域」71人（12.8％）、無回答5人（0.9％）となった。

15年～20年未満
20年～30年未満
30年以上

美南地域

計

北部地域
東部地域
中央北部地域
中央地域
中央西部地域
中央南部地域
南部地域
西部地域

10.1% 11.2% 9.2% 8.8% 16.4% 44.0% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5年未満 5年～10年未満 10年～15年未満 15年～20年未満

20年～30年未満 30年以上 無回答

5.4% 8.8% 24.2% 13.9% 13.0% 5.6% 13.5% 1.8% 12.8% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部地域 東部地域 中央北部地域 中央地域 中央西部地域

中央南部地域 南部地域 西部地域 美南地域 無回答
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　　　（問2  あなたの幸福感についておたずねします）

　「幸福・どちらかと言えば幸福」の合計は、89.4％で回答者の9割近くが「幸福・どちらかと言えば幸福」と感じている。
前年度調査(85.2％)と比較してプラス4.2ポイントとなった。
　一方で、「どちらかと言えば幸福でない・幸福でない」の合計は9.0％で前年度調査(11.1％)と比較してマイナス2.1
ポイントとなった。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
157 24.4% 165 26.0% 162 27.2% 188 27.6% 140 25.3%
394 61.2% 389 61.3% 362 60.7% 392 57.6% 355 64.1%
57 8.9% 51 8.0% 43 7.2% 60 8.8% 32 5.8%
18 2.8% 16 2.5% 10 1.7% 16 2.3% 18 3.2%

18 2.8% 14 2.2% 19 3.2% 25 3.7% 9 1.6%

644 100.0% 635 100.0% 596 100.0% 681 100.0% 554 100.0%

　２．幸福感

 (1) あなたは幸福だと思いますか。

区分
R2調査

～　回答者の89.4％が「幸福・どちらかと言えば幸福」と感じている　～

（1つ選択）
R3調査Ｈ30調査 R1調査 R4調査

計

幸福
どちらかと言えば幸福
どちらかと言えば幸福でない
幸福でない

無回答

25.3%

27.6%

27.2%

26.0%

24.4%

64.1%

57.6%

60.7%

61.3%

61.2%

5.8%

8.8%

7.2%

8.0%

8.9%

3.2%

2.3%

1.7%

2.5%

2.8%

1.6%

3.7%

3.2%

2.2%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

(n＝554)

R3調査

(n＝681)

R2調査

(n＝596)

R1調査

(n＝635)

H30調査

(n＝644)

幸福 どちらかと言えば幸福 どちらかと言えば幸福でない 幸福でない 無回答
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内容

最近、離婚した 40歳代 中央北部
将来の見通しが暗いから 70歳以上 中央北部
生活を家族に頼っています 70歳以上 中央
吉川に商業施設が少ないから 20歳代 中央北部
定年を向かえ先が心配（コロナの影響）で給与が低い 60歳代 西部
全てに対して完全ではなく時々心配事等で眠る事が出来ない時がある 60歳代 中央
子供2人が独立してくれてこれから自分の時間と思っていたが自力で生活費を稼ぐ事に 50歳代 北部
ALS・障がい者として自宅にて闘病中 70歳以上 南部
不安定な現在 50歳代 北部
結婚し女性に恵まれない 60歳代 中央
選択できる職が少ない。給料が安い 40歳代 中央北部
収入が少ないのに物が値上がりして生活が困窮している 40歳代 中央
近隣に迷惑な人がいる 50歳代 中央
幸福かそうではないかはどちらとも言えない中間 40歳代 中央南部
この先のお金の心配です 50歳代 中央
生活費の苦労 70歳以上 南部
夫の収入が減った 40歳代 中央
コロナによって仕事が少なくなってきている。物価も上がって出費も増えた 40歳代 南部
給料が上がらない(下がった)。常にお金がないと感じる 40歳代 南部
主人が、病気で入院中のため 40歳代 中央
特に楽しいことがないから 20歳代 南部
主人の突然死 60歳代 中央西部
子供がいないので、将来に不安を感じているが、今現在は幸せなので 50歳代 中央北部
無職 30歳代 北部
もうすこし交通が便利でもうすこし生活がゆるくなるようになるとよい。外に出ようと思っても交通
になやみます

70歳以上 無回答

老後の不安、十分な貯金がない。介護しながら働かなければいけない。安心して受診できる総
合病院がない

50歳代 北部

自分の思うように、生活ができない 40歳代 北部
税金や物価が高い 30歳代 中央北部
幸福の実感がないから 60歳代 東部
治安がよくない 40歳代 中央北部
高卒社会人9年目になるが給料が1万円くらいしかトータルで上がっておらず、コロナ過で3年
ほどボーナスが出ていないのに、電気代が上がって困っている。同じクーラーを使っているが
昨年同日よりも150円以上上がっていた。これが1ヵ月と思うと、収入と出費がかみあっていない

20歳代 中央西部

夫が病気です 60歳代 中央西部
今の生活に満足していないから 20歳代 中央西部
1人暮らしのため(孤独) 60歳代 中央北部
給料が上がらないから。長時間残業しても残業代がもらえないから。勤め先企業でいじめ・パワ
ハラを受けているから
。社会保険料や税金などの負担が増える一方だから。物価が上昇して生
活が苦しくなっているから
。将来年金がもらえるか不透明だから。結婚できないから。詐欺が多
いから。NHKを観てないのにNHKの受信料を払わないといけないから
。新聞・テレビなどマスコ
ミが信用できないから。インバウンドで外国人が多くやってきており、マナーがなってないから
。
外国人に差別的な発言をされたから

20歳代 中央西部

今は職にあぶれており将来が心配 40歳代 北部
父と同じ月に脳梗塞により要介護状態、父他界、妻も病気で要支援で生活がままならない 70歳以上 東部
病気があるから 40歳代 南部
お金がない 20歳代 中央北部

　「どちらかと言えば幸福でない・幸福でない」と回答した方（9.0％）にその理由を伺いました。

回答者の属性
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①身体的健康

回答数 割合

満たされている 131 23.6%

どちらかと言えば満たされている 291 52.5%

どちらかと言えば満たされていない 91 16.4%

満たされていない 20 3.6%

無回答 21 3.8%

554 100.0%

②精神的ゆとり

回答数 割合

満たされている 96 17.3%

どちらかと言えば満たされている 297 53.6%

どちらかと言えば満たされていない 108 19.5%

満たされていない 33 6.0%

無回答 20 3.6%

554 100.0%

③家族

回答数 割合

満たされている 243 43.9%

どちらかと言えば満たされている 217 39.2%

どちらかと言えば満たされていない 51 9.2%

満たされていない 23 4.2%

無回答 20 3.6%

554 100.0%

（１つ選択）
区分

計

（１つ選択）

（１つ選択）
区分

計

 (2)-1　あなたが①～⑧の項目に対してどのように感じているかおたずねします。

～回答者の76.1％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

～回答者の70.9％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

～回答者の83.1％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

区分

計

23.6% 52.5% 16.4% 3.6%3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17.3% 53.6% 19.5% 6.0% 3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

43.9% 39.2% 9.2% 4.2% 3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満たされている
どちらかと言えば

満たされている

どちらかと言えば

満たされていない
満たされていない 無回答

凡例
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④友人

回答数 割合

満たされている 158 28.5%

どちらかと言えば満たされている 256 46.2%

どちらかと言えば満たされていない 77 13.9%

満たされていない 37 6.7%

無回答 26 4.7%

554 100.0%

⑤地域・社会

回答数 割合

満たされている 80 14.4%

どちらかと言えば満たされている 315 56.9%

どちらかと言えば満たされていない 103 18.6%

満たされていない 32 5.8%

無回答 24 4.3%

554 100.0%

⑥生きがい・余暇

回答数 割合

満たされている 99 17.9%

どちらかと言えば満たされている 302 54.5%

どちらかと言えば満たされていない 97 17.5%

満たされていない 32 5.8%

無回答 24 4.3%

554 100.0%

～回答者の71.3%が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

～回答者の74.7％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

（１つ選択）
区分

計

（１つ選択）

～回答者の72.4％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

区分

計

（１つ選択）
区分

計

28.5% 46.2% 13.9% 6.7% 4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17.9% 54.5% 17.5% 5.8% 4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14.4% 56.9% 18.6% 5.8% 4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満たされている
どちらかと言えば

満たされている

どちらかと言えば

満たされていない
満たされていない 無回答

凡例
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⑦家計

回答数 割合

満たされている 89 16.1%

どちらかと言えば満たされている 270 48.7%

どちらかと言えば満たされていない 119 21.5%

満たされていない 55 9.9%

無回答 21 3.8%

554 100.0%

⑧仕事

回答数 割合

満たされている 89 16.1%

どちらかと言えば満たされている 264 47.7%

どちらかと言えば満たされていない 78 14.1%

満たされていない 68 12.3%

無回答 55 9.9%

554 100.0%

～回答者の63.8％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

（１つ選択）

～回答者の64.8％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

区分

計

（１つ選択）
区分

計

16.1% 48.7% 21.5% 9.9% 3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.1% 47.7% 14.1% 12.3% 9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満たされている
どちらかと言えば

満たされている

どちらかと言えば

満たされていない
満たされていない 無回答

凡例

9 Ⅱ．調査結果



  (2)-2　あなたが幸福感を判断する際に重視する項目についておたずねします。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

①身体的健康 381 63.9% 420 61.7% 366 66.1%
②精神的ゆとり 212 35.6% 262 38.5% 279 50.4%
③家族 362 60.7% 396 58.1% 356 64.3%
④友人 80 13.4% 74 10.9% 75 13.5%
⑤地域・社会 54 9.1% 61 9.0% 21 3.8%
⑥生きがい・余暇 157 26.3% 181 26.6% 152 27.4%
⑦家計 205 34.4% 233 34.2% 192 34.7%
⑧仕事 116 19.5% 124 18.2% 84 15.2%

n= 596 n= 681 n= 554

　～　幸福感を判断する際に重視する項目トップ3は「身体的健康」、「家族」、「精神的ゆとり」～

区分
R2調査 R3調査

（３つ選択）

R4調査

※構成比については、対象者数で除して算出

63.9%

60.7%

35.6%

34.4%

26.3%

19.5%

13.4%

9.1%

61.7%

58.1%

38.5%

34.2%

26.6%

18.2%

10.9%

9.0%

66.1%

64.3%

50.4%

34.7%

27.4%

15.2%

13.5%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①身体的健康

③家族

②精神的ゆとり

⑦家計

⑥生きがい・余暇

⑧仕事

④友人

⑤地域・社会

R2調査

R3調査

R4調査
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　　　(問3  吉川市の住み心地についておたずねします)
  (1) 現在の吉川市(お住まいの周辺の環境)の住み心地をどのように感じますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
住みよい 191 29.7% 175 27.6% 168 28.2% 200 29.4% 179 32.3%
どちらかと言えば住みよい 342 53.1% 348 54.8% 316 53.0% 377 55.4% 282 50.9%
どちらかと言えば住みよくない 81 12.6% 82 12.9% 85 14.3% 74 10.9% 69 12.5%
住みよくない 21 3.3% 21 3.3% 15 2.5% 16 2.3% 19 3.4%
無回答 9 1.4% 9 1.4% 12 2.0% 14 2.1% 5 0.9%

計 644 100.0% 635 100.0% 596 100.0% 681 100.0% 554 100.0%

　３．吉川市の住み心地

区分
R4調査

(1つ選択)

～　回答者の83.2％が「住みよい・どちらかと言えば住みよい」と感じている　～

　「住みよい・どちらかと言えば住みよい」の合計は、83.2％で回答者の8割以上が「住みよい・どちらかと言えば住みよ
い」と感じている。前年度調査(84.8％)と比較してマイナス1.6ポイントとなった。
　一方で、「どちらかと言えば住みよくない・住みよくない」の合計は15.9％で前年度調査(13.2％)と比較してプラス2.7ポ
イントとなった。

H30調査 R1調査 R2調査 R3調査

32.3%

29.4%

28.2%

27.6%

29.7%

50.9%

55.4%

53.0%

54.8%

53.1%

12.5%

10.9%

14.3%

12.9%

12.6%

3.4%

2.3%

2.5%

3.3%

3.3%

0.9%

2.1%

2.0%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

R1調査

H30調査

住みよい どちらかと言えば住みよい どちらかと言えば住みよくない 住みよくない 無回答
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　●吉川市の住み心地【経年変化】

H8 21.4% 60.2% 81.6% 14.4% 2.8% 17.2%
H12 23.5% 56.9% 80.4% 14.1% 2.5% 16.6%
H16 21.4% 60.8% 82.2% 13.3% 1.6% 14.9%
H17 19.1% 56.3% 75.4% 17.9% 2.4% 20.3%
H18 18.6% 55.7% 74.3% 23.3% 2.1% 25.4%
H19 18.3% 58.2% 76.5% 17.0% 3.0% 20.0%
H20 21.7% 59.6% 81.3% 12.0% 2.5% 14.5%
H21 20.8% 51.5% 72.3% 13.1% 2.5% 15.6%
H22 22.6% 59.6% 82.2% 10.2% 1.3% 11.5%
H23 26.5% 54.1% 80.6% 13.5% 2.9% 16.4%
H24 30.5% 51.9% 82.4% 12.8% 3.5% 16.3%
H25 25.5% 54.2% 79.7% 13.8% 2.2% 16.0%
H26 26.7% 52.4% 79.1% 13.2% 2.9% 16.1%
H27 28.5% 54.4% 82.9% 12.5% 3.3% 15.8%
H28 24.5% 56.6% 81.1% 13.9% 4.0% 17.9%
H29 29.0% 53.9% 82.9% 12.6% 2.7% 15.3%
H30 29.7% 53.1% 82.8% 12.6% 3.3% 15.9%
R1 27.6% 54.8% 82.4% 12.9% 3.3% 16.2%
R2 28.2% 53.0% 81.2% 14.3% 2.5% 16.8%
R3 29.4% 55.4% 84.8% 10.9% 2.3% 13.2%
R4 32.3% 50.9% 83.2% 12.5% 3.4% 15.9%

平均 25.0% 55.4% 80.4% 13.8% 2.7% 16.6%

住みよく
ない

小計

　これまで実施した調査の「吉川市の住み心地」について経年変化を見てみると、「住みよい・どちらかと言え
ば住みよい」は、平成21年度の72.3％を底に、概ね80％前後の値となっている。
　「どちらかと言えば住みよくない・住みよくない」は、平成18年度の25.4％を境に減少傾向となっており、平成
22年度に最も割合が低い11.5％となったが、平成23年度以降は概ね16％前後の値となっている。

区分
住みよ

い

どちらか
と言えば
住みよ

い

小計

どちらか
と言えば
住みよく

ない

81.6%

80.4%

82.2%

75.4%

74.3%

76.5%

81.3%

72.3%

82.2%

80.6%

82.4%

79.7%

79.1%

82.9%

81.1%

82.9%

82.8%

82.4%

81.2%

84.8%

83.2%

17.2%

16.6%

14.9%
20.3%

25.4%

20.0%

14.5%

15.6%

11.5%

16.4%

16.3%

16.0%

16.1%

15.8%

17.9%

15.3%

15.9%

16.2%

16.8%

13.2%

15.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H8 H12 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4

住みよい・どちらかと言えば住みよい

どちらかと言えば住みよくない・住みよくない
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回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
自然環境の多さ 497 83.4% 577 84.7% 453 81.8%
街並み（景観） 435 73.0% 512 75.2% 421 76.0%
治安 455 76.3% 526 77.2% 412 74.4%
買い物などの生活の便 409 68.6% 499 73.3% 381 68.8%
鉄道の便 375 62.9% 430 63.1% 367 66.2%
近所づきあい 409 68.6% 482 70.8% 364 65.7%
子どもの教育環境 388 65.1% 489 71.8% 359 64.8%
福祉サービス 337 56.5% 456 67.0% 355 64.1%
公園の整備 377 63.3% 448 65.8% 339 61.2%
地域との交流(自治会) 391 65.6% 456 67.0% 324 58.5%
医療機関 296 49.7% 407 59.8% 313 56.5%
生活道路の整備 356 59.7% 406 59.6% 308 55.6%
文化施設の整備 300 50.3% 388 57.0% 308 55.6%
災害への備え 288 48.3% 379 55.7% 303 54.7%
幹線道路の整備 338 56.7% 410 60.2% 302 54.5%
スポーツ施設の整備 253 42.4% 345 50.7% 264 47.7%
バスの便 260 43.6% 325 47.7% 255 46.0%

n= 596 n= 681 n= 554
※構成比については、対象者数で除して算出

  (2) 吉川市(お住まいの周辺の環境)の住み心地で「よい」と感じる点、「わるい」と感じる点についておた
ずねします。

　(2)-1　吉川市の住み心地を「よい」と感じる理由

　吉川市の住み心地を「よい」と感じる理由をうかがった結果、令和4年度調査では、「自然環境の多さ」が81.8％
（前年度調査1番目）が最も多く、2番目「街並み(景観)」が76.0％（前年度調査3番目）、3番目「治安」が74.4％（前
年度調査2番目）の順番となった。
　なお、「自然環境の多さ」が前年度調査から2.9ポイント減少、「街並み（景観）」が前年度調査から0.8ポイント増
加、「治安」が前年度調査から2.8ポイント減少している。

～　住み心地を「よい」と感じる点として7割以上の回答者が
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　「自然環境の多さ」、「街並み（景観）」、「治安」、をあげている　～

区分
R2調査 R3調査 R4調査

(該当するもの全て選択)

46.0%

47.7%

54.5%

54.7%

55.6%

55.6%

56.5%

58.5%

61.2%

64.1%

64.8%

65.7%

66.2%

68.8%

74.4%

76.0%

81.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

バスの便

スポーツ施設の整備

幹線道路の整備

災害への備え

生活道路の整備

文化施設の整備

医療機関

地域との交流(自治会)

公園の整備

福祉サービス

子どもの教育環境

近所づきあい

鉄道の便

買い物などの生活の便

治安

街並み（景観）

自然環境の多さ
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　(2)-2　吉川市の住み心地を「わるい」と感じる理由

(該当するもの全て選択)

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比
バスの便 301 50.5% 323 47.4% 268 48.4%
スポーツ施設の整備 263 44.1% 264 38.8% 232 41.9%
生活道路の整備 219 36.7% 250 36.7% 225 40.6%
幹線道路の整備 218 36.6% 230 33.8% 223 40.3%
医療機関 261 43.8% 250 36.7% 216 39.0%
災害への備え 241 40.4% 239 35.1% 205 37.0%
公園の整備 185 31.0% 204 30.0% 190 34.3%
地域との交流(自治会) 150 25.2% 181 26.6% 189 34.1%
文化施設の整備 224 37.6% 220 32.3% 186 33.6%
鉄道の便 196 32.9% 222 32.6% 168 30.3%
近所づきあい 139 23.3% 158 23.2% 155 28.0%
買い物などの生活の便 164 27.5% 165 24.2% 154 27.8%
福祉サービス 167 28.0% 155 22.8% 138 24.9%
子どもの教育環境 122 20.5% 120 17.6% 123 22.2%
治安 103 17.3% 124 18.2% 121 21.8%
街並み（景観） 129 21.6% 140 20.6% 112 20.2%
自然環境の多さ 73 12.2% 83 12.2% 76 13.7%

n= 596 n= 681 n= 554
※構成比については、対象者数で除して算出

R2調査 R3調査 R4調査

　吉川市の住み心地を「わるい」と感じる理由をうかがった結果、令和4年度調査では、「バスの便」が48.4％(前年
度調査1番目)で最も多く、2番目「スポーツ施設の整備」が41.9％（前年度調査2番目）、3番目「生活道路の整備」
が40.6％(前年度調査3番目)の順番となった。
　なお、「バスの便」が前年度調査から1.0ポイント増加、「スポーツ施設の整備」が前年度調査から3.1ポイント増
加、「生活道路の整備」が前年度調査から3.9ポイント増加している。

区分

～　住み心地を「わるい」と感じる点として48.4%の回答者が「バスの便」をあげている　～

13.7%
20.2%

21.8%

22.2%

24.9%

27.8%

28.0%

30.3%

33.6%

34.1%

34.3%

37.0%

39.0%

40.3%

40.6%

41.9%

48.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然環境の多さ

街並み（景観）

治安

子どもの教育環境

福祉サービス

買い物などの生活の便

近所づきあい

鉄道の便

文化施設の整備

地域との交流(自治会)

公園の整備

災害への備え

医療機関

幹線道路の整備

生活道路の整備

スポーツ施設の整備

バスの便
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①自然環境＜「よい」と感じる理由等＞
内容

住んでいる地域は良い 30歳代 東部
ほどよく田んぼがあって良いと思う 20歳代 中央北部
小さい頃から変わらない風景の公園が良い 30歳代 南部
管理の悪い土地が増 70歳以上 中央西部
緑が多い 60歳代 中央西部
緑が多い 50歳代 東部
田んぼが残っているのはいい 30歳代 南部
宅地化の規制・バランスの取れた開発を希望する 60歳代 中央
道にある木や草がのび放題な所が嫌 20歳代 中央西部
田畑がある 60歳代 中央西部
さくらやいちょうがキレイ 40歳代 中央北部
現状支障はない 20歳代 中央西部
自然も残っており良いと思う 30歳代 南部
学校からの距離が近い 30歳代 美南
川もあり星も綺麗に見える 30歳代 美南
緑がたくさんある 30歳代 中央西部
環境が良い 60歳代 中央北部
適度に自然がある。桜通りの桜が綺麗 40歳代 中央
田畑などのどかな風景がある 50歳代 中央北部
水田が美しい 50歳代 南部
公園の管理がきちんとしている 30歳代 中央北部
田畑がある 50歳代 中央北部
緑が多い 30歳代 美南
緑があってよい 20歳代 美南
駅からちょっと離れれば田園地帯になるから 20歳代 中央西部
桜がきれい 40歳代 美南
田んぼ、畑が適度にある点 40歳代 北部
近くに調整池などあるのはとてもよい 50歳代 中央北部
自然は割と多い方だと思うから 30歳代 中央
田んぼや畑が多い 50歳代 美南
市全域にわたって自然が豊かだと思う 20歳代 南部
田園風景 20歳代 中央
ところどころに緑がある 50歳代 中央西部
程よく田舎 40歳代 中央
自然豊か 40歳代 北部
田畑や自然がまだ多く残っている方だと思う 30歳代 東部
北部地域のため、周りには田んぼ、畑しかなく自然がいっぱいあるので 30歳代 北部
ほどよい田畑がある 40歳代 中央西部
田畑がまだあり、カワセミや虫も多く生息しているから 50歳代 西部
うまく自然と調和したまちづくりをしている 60歳代 中央西部
都市部と農村部が明確なところによる自然の確保。街路樹の整備 40歳代 中央北部
緑が多い 40歳代 中央北部
公園が多い 20歳代 美南
公園の緑が整備されている 30歳代 美南
都心に比べれば大きな公園などが多い 40歳代 美南
程よく田舎 50歳代 南部
公園が多く、緑が多いため 30歳代 美南
田んぼ、畑が多い 20歳代 中央北部
田んぼが残っている 50歳代 中央北部
程よく田舎でホッとする 50歳代 中央北部
だいぶ前に知人から「東北地方のようだ」と言われた、田んぼの風景が好きです。残してほしい 50歳代 美南

　３．吉川市の住み心地　自由意見

　(2)-2 吉川市（お住まいの周辺の環境）の住み心地で「よい」と感じる点、「わるい」と感じる点の理由や
必要と思う取り組み

回答者の属性

　（問3  現在の吉川市（お住まいの周辺の環境）の住み心地をどのように感じていますか）
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内容
公園や遊歩道が多い 30歳代 南部
植木などがあるのはいいが、まだ育ってないのか日陰がないので夏場はつらい 30歳代 美南
ちょうど良い田舎 60歳代 中央
緑が多い 30歳代 中央北部
緑が多い 30歳代 美南
適度に公園などあると思います 40歳代 美南
静かな環境が保たれている 40歳代 中央北部
交通量が少なくていい 10歳代 中央
適度に自然があるため 30歳代 美南
さくら通りが綺麗ですが、川がとても汚い 20歳代 東部
田んぼなどもあり、自然と共存していると感じるため 20歳代 中央南部
自然に触れる場所も多く、四季を感じる事が出来るから 40歳代 美南
自然がまだ残っている 50歳代 北部
鳥や魚などの生物も多いから 20歳代 中央西部
公園があり子供がいる家庭にはありがたい 30歳代 南部
植樹帯が多いため 20歳代 中央西部
たまに野鳥がいるから 20歳代 南部
公園やため池があり自然があるから 30歳代 美南
自然豊かに感じるため 60歳代 中央
緑が多いから 20歳代 中央
郊外にはまだ田畑などもある 40歳代 南部
公園が多く、緑も多いから 30歳代 美南

①自然環境＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

もう少し木を生やしてほしい 50歳代 中央北部
広々とした公園が欲しい 70歳以上 南部
公園がいまいち 30歳代 美南
公園が少ない 50歳代 中央
吉川に住み始めは良かった 40歳代 中央南部
自然があまりない 30歳代 南部
森・林がない 60歳代 中央北部
緑が少ない 70歳以上 南部
壊されつつある 60歳代 南部
市全体として、樹木が少ない 70歳以上 中央北部
油のくさい匂い、騒音被害、用水の水がきたない 60歳代 東部
実の成る木を増やしてない 40歳代 美南
公園が整備が悪い 70歳以上 中央
緑や公園が少ない 40歳代 美南
公園や縁が少ない 60歳代 南部
町会で、八坂祭りの手伝い、負担金が多い 50歳代 中央西部
ドッグランを整備する 30歳代 南部
川が臭うため。 10歳代 中央西部
準工業地域に面してる。排気ガスや近くの田畑へのゴミ投棄 50歳代 中央
ほっとする空間が少ない 70歳以上 中央南部
川が多いが遊べない 50歳代 南部
北部、東部に工場、倉庫や法律を順守しているか疑わしいリサイクル業者等が複数あり、また
ゴミの不法投棄も多い

40歳代 東部

田舎の方は何もしてくれない 40歳代 東部
樹木がない 60歳代 中央北部
特に自然があるとは思えない 40歳代 中央
何の支援も対策もない市街化調整区域は衰退の元 70歳以上 東部
不快害虫が多い(カメムシ) 30歳代 中央北部
川の水質、林が少ない、開発が多い 60歳代 中央南部
雑草処理が遅い 20歳代 中央西部
公園が汚い。梅の木の下に吸い殻、空き缶が1000個ぐらい落ちてるのを拾ったことがある 40歳代 南部
緑が少なくなってきた 40歳代 美南
川や用水路が淀んでいる。木や公園はあるものの、ひと休みできるような環境ではないと感じる 30歳代 南部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
街灯が少なすぎて夜道が危険 60歳代 南部
用水路が汚く、ゴミがよく落ちている 40歳代 北部
街路樹周りに雑草生い茂ってたいるところ 40歳代 美南
緑が少ない 20歳代 美南
カラスが多くて怖い。鳩の糞被害もある 50歳代 中央北部
もう少しペットと共存できる街並みを期待してます 40歳代 中央
開発が進む事は良い事だが、自然が少なくなってきた 40歳代 中央南部
ゴミのポイ捨てが多く、二郷半用水は特に汚い点 50歳代 中央西部
緑は多いがゴミなども多い 30歳代 中央南部
公園の手入れができていない 20歳代 中央北部
稲刈り後、田んぼで稲穂やその他を燃やされると煙の臭いで喉が痛くなる。これがなくなればよ
いに丸しています

50歳代 中央北部

せっかくの田畑や農家さんと距離を感じる 40歳代 南部

②街並み（景観）＜「よい」と感じる理由等＞
内容

場所による 20歳代 中央北部
高層の建物が少ない 70歳以上 南部
電柱が邪魔な気がする 20歳代 中央北部
歩道が広め、自転車レーンが良い 30歳代 南部
新興地は良いが? 70歳以上 中央西部
美南地区は良いがそれ以外は微妙 30歳代 南部
街路樹で道を区分けしている 60歳代 中央西部
吉川美南周辺 30歳代 美南
田園地域の永続的な維持を希望 60歳代 中央
ごみがそれほどない 60歳代 中央西部
住宅が多く建ってきているが自然も残してほしい 30歳代 南部
整備されているから 30歳代 美南
美南なので整っている 30歳代 美南
街路樹が綺麗 60歳代 中央北部
市街地はゴミゴミしているが、北部、東部はのどかでよい 40歳代 東部
桜通りの桜 60歳代 中央南部
桜が綺麗 40歳代 東部
歩道が多く道が広い 30歳代 中央北部
道が綺麗 30歳代 美南
シンプルで良い 20歳代 美南
美南地区の街並みが好き 40歳代 美南
特徴は無いが悪いとは感じない 40歳代 北部
さくら通りなどの取り組みはよい 50歳代 中央北部
美南は計画的に創られているので新しく美しい 50歳代 美南
吉川美南地区は綺麗だと思う 20歳代 南部
高すぎるビルがない 50歳代 中央西部
二郷半用水路の清掃 40歳代 中央
綺麗に整備されていると思う 40歳代 北部
きよみ野周辺はきれいだと思います 40歳代 中央北部
駅前はきれい 40歳代 美南
地域によって自然と都市部が融合している 30歳代 北部
吉川駅前のパチンコ以外は良い景観と思う 40歳代 中央西部
高い建物がなく、見通しがよい 30歳代 南部
区画整理事業の成果 60歳代 中央西部
美南地区は綺麗です 40歳代 美南
ベッドタウンで良い 40歳代 南部
中川の土手が整備されて散歩道が増えた 60歳代 南部
街路樹が整備されている 40歳代 北部
よく区画整理されていると思う 40歳代 美南
緑が多い 40歳代 中央北部
街づくりを進めており、楽しみである 20歳代 美南
美南地域に関しては、綺麗に区画整備されている 20歳代 美南

回答者の属性

回答者の属性
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内容
いたって普通の田舎町ですが、行動範囲内は比較的きれいに整備されていると思う 50歳代 中央北部
街路樹などが整備されている 30歳代 美南
美南地区ですが、しっかり区画がつくられていて、住宅も新しいので 40歳代 美南
静かで暮らしやすい 40歳代 南部
いい感じの田舎具合 20歳代 中央北部
二郷半用水の桜並木 50歳代 中央北部
美南地区は特に 40歳代 中央
美南は新しい街なので、景観は良いですよ！樹木もあるし、シルバー人材の方かな？？がキ
レイにして下さっているので

50歳代 美南

住宅などが入り組んでないところがいい 30歳代 美南
桜通りがある 40歳代 中央南部
桜並木 50歳代 中央西部
駅周辺の区画整理が進んでいるから 60歳代 中央
荒れた所が特にない 30歳代 中央北部
美南はとくに、歩道が広くて良い 30歳代 美南
街がきれいだと思います 40歳代 美南
枝の伐採などが適度に行われている 40歳代 中央北部
さくら通りとか。人の住居が多いためそれを景観というのかが疑問 10歳代 中央
田んぼがよい 20歳代 中央北部
比較的新しい街のため 30歳代 美南
治安の悪化に繋がるような場所(ネオン街)がない 40歳代 美南
自然も残しつつ新しい設備も増えている 20歳代 中央西部
道路整備がよい 40歳代 中央北部
自然と住宅街の調和がちょうどよい 30歳代 南部
植樹帯が多いため 20歳代 中央西部
廃墟などが無く綺麗 20歳代 南部
街並みが整っている 30歳代 美南
汚れた場所などもない 40歳代 南部
開発が進み、良い景観になっていると思う 30歳代 美南
のどかで良い 40歳代 中央北部

②街並み（景観）＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

駅前(吉川駅)の景観が悪い(古い) 60歳代 中央北部
雑草が伸びすぎて道路から出る際に見えない所がある 50歳代 中央北部
駅前付近があまりよくないと 70歳以上 中央西部
道路が狭く、カーブが多い 70歳以上 中央西部
生活道路が整備されている地域とそうでない地域の差が大きい 40歳代 美南
20年前は畑や田園があり良かった 40歳代 中央南部
田舎だからしょうがない 30歳代 南部
街並が統一感がない、優雅さがない 70歳以上 西部
計画的に整備したらよいと思う 60歳代 中央南部
広い道に一向にならない 40歳代 東部
看板が多すぎる 70歳以上 中央
街路樹形が悪い、健全度が失われる。倒木しない様点検が必要。 40歳代 中央西部
鉄工所や産廃工場の乱立 60歳代 東部
区画整理されている所が少ない 50歳代 東部
緑が少ない 40歳代 中央
交通量がふえている 60歳代 中央北部
区画整理していない 70歳以上 北部
松伏、三郷を参考にしてほしい 30歳代 南部
ゴミが散乱している所が多い。カラスの仕業? 20歳代 中央西部
緑が少ない 40歳代 美南
暗い 70歳以上 中央
黒人が多くなり声が大きい 60歳代 北部
二郷半用水の隣を流れるドブ川に蓋をして欲しい 50歳代 中央西部
ゴミや犬のふんが道端に落ちているのをなくす 30歳代 南部
美南駅周辺の開発工事中のため、景観は損ねている 50歳代 中央

回答者の属性

回答者の属性
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内容
手付かず感がある… 40歳代 東部
夜間の街灯が暗いところが多い 70歳以上 中央南部
駅前が整備されていない 50歳代 南部
統一感がない 40歳代 中央
良いとはいえない 50歳代 中央北部
特にはないが、あまりオシャレではないと思う 50歳代 南部
特徴がない、居心地も良くない 50歳代 中央北部
街並みがない 60歳代 中央北部
道路が崩れて道幅が半分程度になっても直してない 70歳以上 東部
道が狭いところが多い 30歳代 中央
悪道路と整備されてない路地 20歳代 中央
宅地開発が多い 60歳代 中央南部
家電のリサイクル業者や中古車業者の事故車などが道路や歩道ギリギリまで置かれている所 30歳代 東部
駅前からパチンコ屋を一掃してほしい 40歳代 南部
古くからある町のなかには、管理されていない家が崩れそうなのもみかける 40歳代 美南
歩道が少ない 60歳代 中央北部
新しく出来た街並みと、昔から住んでいる場所との差が激しい 50歳代 西部

市の顔となる駅前通りが乱雑かつ歩道等の整備も悪い。もっと綺麗になれば市の印象も変わる
のでは・・・

40歳代 中央北部

街灯が少ない 50歳代 南部
吉川駅の辺りが悪く感じる 30歳代 美南
市管理の植え込みや樹木の管理が悪い。場所によっては繁りすぎて夜など恐い。街路樹の
根っこが張りすぎてブロック敷きの歩道がガタガタで危ない

50歳代 中央北部

犬の糞やタバコ、ゴミのポイ捨てが多い 30歳代 南部
駅前のロータリー周辺 20歳代 中央南部
吉川駅前の環境が悪い 50歳代 北部
人口増加、バス利用者が増えているにも関わらず駅前ロータリーの開発が滞っている 50歳代 中央北部
駅前にパチンコ店があったりして、風紀的に好ましくない 60歳代 中央
特に街路樹の剪定が酷い。太い幹から直接、葉が付いた形で枝がなく気味が悪い 40歳代 南部

③鉄道の便＜「よい」と感じる理由等＞
内容

前よりは本数も増して少は良くなったと思う 70歳以上 中央西部
良いでしょう 20歳代 中央北部
武蔵野線で一本で東京にいける 50歳代 中央
吉川市内の南北線がほしい 70歳以上 北部
都内へ出やすいのは良い 30歳代 中央
自家用車を運転出来るのでその返納までは、不便とは考えていない 70歳以上 東部
以前よりは電車の本数が増えたから 60歳代 南部
便も増えたし、東京にもつながった 50歳代 中央西部
10分おきに電車が来るから 30歳代 南部
現状支障はない 20歳代 中央西部
東京駅まで一本で行けるので良い 30歳代 南部
駅が２カ所ありどちらも使用圏内 50歳代 中央
本数が増えたから 60歳代 中央北部
一本で東京駅に行ける。どの線もさほど乗り換えなしに利用出来る 40歳代 中央
市内に駅が二つあり、選択できるのがよい 40歳代 東部
どこでも行きやすい 30歳代 美南
どこにでも行きやすい 20歳代 美南
武蔵野線が昔に比べて強風で止まることが減って、昼間も10分に1本電車があるから 20歳代 中央西部
駅前に住んでいるため 40歳代 美南
どこでも行けるところ 30歳代 東部
吉川美南、レイクタウンへのアクセスが良い 40歳代 北部
どこに行くのも利便性はよい 50歳代 中央北部
都内まで鉄道一本で行くことができ、さらに道路も舗装され綺麗だから 20歳代 南部
家からは困らない 20歳代 中央
駅が２つある 50歳代 中央西部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
吉川美南駅もできたから 40歳代 中央北部
武蔵野線の本数が増えた 60歳代 中央南部
吉川美南ができて多少良くなった 40歳代 南部
濃霧、強風での遅延がなくなった 40歳代 中央西部
東西南北比較的自由に行ける 60歳代 中央北部
市の中心部を走り不便がない 60歳代 中央西部
都内にもわりと近い 40歳代 南部
東京に乗り換えなしで行ける 20歳代 美南
吉川美南駅の始発電車。近隣駅でJR武蔵野線以外へもすぐ乗り換えできる 30歳代 美南
JRがあるから 50歳代 南部
始発があるため 30歳代 美南
駅があるのはいいが、東西の移動なので不便だと思うこともある 50歳代 中央北部
武蔵野線が便利 30歳代 南部
特に問題もなく使えている 30歳代 美南
武蔵野線も前とは違い、便数が増えている点 50歳代 中央西部
都市部へのアクセスが便利 60歳代 中央
都心に出やすい 30歳代 中央北部
始発があるため 30歳代 美南
普段から吉川駅を利用しているため 20歳代 中央南部
武蔵野線一択になるが不便さは全くない 40歳代 美南
7分ごとに電車が来る 50歳代 北部
二駅あるから 20歳代 中央西部
武蔵野線の本数が増えて便利 50歳代 中央北部
決まった時間にしっかり来るから 20歳代 南部
10分に一本はくるから 30歳代 美南
駅まで徒歩圏内であるから良い 40歳代 南部
都心にも近い 40歳代 南部
昔から比べたら本数がだいぶ増えた 40歳代 中央北部

③鉄道の便＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

終電の南越谷止まりをやめて、吉川まで来てほしい。地下鉄の話はどうなったのか 20歳代 中央北部
駅が吉川駅のみ使用する 50歳代 中央北部
駅まで遠い 60歳代 中央北部
直通で都心へ行く便が欲しい 70歳以上 美南
JRしかない。(武蔵野線のみ) 40歳代 南部
終電が早い 30歳代 南部
武蔵野線の他にもあるといい 50歳代 南部
都心直通路線がない 70歳以上 中央北部
駅が遠い 70歳以上 中央
本数がもう少し欲しい 50歳代 東部
終電の時間が早い 30歳代 中央北部
すぐ止まる 30歳代 南部
都心アクセス 70歳以上 中央北部
都心直結の鉄道があれば良い 70歳以上 中央北部
本数が少ない。武蔵野線しか通っていない所 20歳代 中央西部
駅が遠い 60歳代 北部
便を増やしてほしい、終電早い 20歳代 中央西部
都内に行く直接便がない 60歳代 中央西部
本数が少ない 40歳代 中央北部
駅が遠い 10歳代 中央西部
都内までのアクセスが悪い 30歳代 美南
まず駅まで遠い… 40歳代 東部
都内に出るのに時間がかかる 30歳代 美南
1路線しかないから 30歳代 中央西部
武蔵野線以外に利用する鉄道がない 70歳以上 中央南部
1路線しかない。地下鉄が欲しい 50歳代 南部
本数が少ない 60歳代 中央南部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
終電が早かったり、遅延がよくある 50歳代 南部
乗り換えが必要になる事が多い 30歳代 中央北部
良いとは言えない 50歳代 中央北部
一本しかない 60歳代 中央北部
武蔵野線しかない 70歳以上 東部
武蔵野線しかないから 30歳代 中央
武蔵野線しかない。武蔵野線が止まると通勤困難になる 50歳代 美南
都内からの終電が早い 40歳代 中央
北部地区からは吉川駅まで遠いので、越谷か野田まで出て行っている 40歳代 北部
終電が早い 40歳代 中央北部
武蔵野線が止まると陸の孤島になる。他の地域から帰って来れないのが不便 40歳代 美南
吉川市の北側には鉄道が通っていない 40歳代 美南
北部地域には駅まで行くのに交通の便が良くない 30歳代 北部
武蔵野線が止まった場合、代替手段がない 30歳代 南部
吉川市は二駅あるが、越谷、松伏寄りには鉄道路線もなく、バスの本数も少なすぎます 50歳代 西部
周辺、都道府県へのアクセスの際、遠回りすることが多い 40歳代 中央北部
遅延しやすい武蔵野線しか無い！ 60歳代 南部
JRしか路線がない 40歳代 美南
本数が少ない 40歳代 中央北部
天候等に左右されやすい 20歳代 美南
以前より武蔵野線もバスも増えて便利にはなったが、都内に出るには時間がかかる 50歳代 中央北部
武蔵野線の本数が少ない、終電が早い 40歳代 美南
武蔵野線の終電が南越谷止まりだったり、天候によって止まることが多い 40歳代 南部
武蔵野線が使いづらい 20歳代 中央北部
朝晩の本数が少ない 50歳代 中央北部
武蔵野線のみなので、雪の際止まり南越谷からバスで帰った経験があります 40歳代 中央

武蔵野線が通ったのは小学校４年の時で、その前はバスで越谷まで出ていたのです。それか
ら比べれば天国なのですが、半年前まで、新松戸駅と南流山駅の中間に住んでいたので、常
磐線・千代田線・つくばエクスプレスを使える便利さにはやはり負けます・・都内までは乗り換え
が必要になったので

50歳代 美南

だいぶ良くなってきたが、東京駅直通の武蔵野線の本数が増えてほしい 40歳代 中央南部
武蔵野線しか選択肢がないのが辛い 30歳代 中央南部
終電早すぎる。遅延しすぎる 10歳代 中央
場所によるが遠い 20歳代 中央北部
住民数に対しての本数が少ない 40歳代 中央北部
武蔵野線しかないので武蔵野線が止まったら動けない 30歳代 南部
武蔵野線しかないうえに終電が早い 20歳代 中央西部
武蔵野線が運休の場合、代替路線が無く陸の孤島となってしまう 60歳代 中央
武蔵野線の本数が朝や夕方の通勤ラッシュ時でも、電車が10分に1本しか来ないし、乗客数に
対して本数が比例しないためかなり混雑しその為に遅延が発生するケースをよく見るから

20歳代 中央

武蔵野線しか通っていない為 30歳代 美南

回答者の属性
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④バスの便＜「よい」と感じる理由等＞
内容

レイクタウン行きのバスがあると良い 60歳代 中央北部
悪くないけど距離のわりには高いと思う 20歳代 中央北部
利用しないので分かりませんが 30歳代 中央西部
土場方面へのバスの本数が極端に少ない様に思う 30歳代 中央
便は良いが、可能ならレイクタウンや新三郷方面へ行くバスを市役所付近から希望 40歳代 中央北部
JR吉川駅ロータリーのスムーズな車両通行整理、朝の混雑の改善を図る 60歳代 中央
南部にもバスを 30歳代 南部
30年一度も使った事がないが、便数も多いみたいだし良いと思う 50歳代 中央西部
最終が遅くにある 40歳代 中央北部
割と家の近くにある 10歳代 中央西部
現状支障はない 20歳代 中央西部
本数は少ないが○○バスの停留所が間近 50歳代 中央
バス停が近い 60歳代 中央北部
バスには乗らないが走ってるのを良く見るので 30歳代 中央北部
とても利便性が良い 30歳代 東部
家の近所にバス会社のバス停が2便あり便利 40歳代 北部
路線、本数が多い 40歳代 中央
本数が増えると、ありがたい 40歳代 中央
近くに停留所があるから 40歳代 中央北部
通勤時は適度な本数。遅い時間帯は待ち時間が長いのでもう少し本数がほしいです 40歳代 中央北部
本数も適当 60歳代 中央北部
適度な場所を走っている。不便はない 60歳代 中央西部
以前に比べれば本数も増えて便利になったと感じる。最終バスが終電まで有れば尚助かる 50歳代 中央北部
そこそこの本数で問題無し 50歳代 南部
我が家からはバス停が近く、それなりの本数があるのでまあ良い 50歳代 中央北部
あまり待たない 40歳代 中央

昔に比べれば、本数も増えたと思う。吉川駅・市役所から美南方面のバスの本数がもっとあると
いいかも

50歳代 美南

基本的にバスは利用しませんが、本数は多いのではないでしょうか 50歳代 中央西部
生活圏内で利用できる 30歳代 中央北部
利用しやすい 40歳代 中央北部
自分の住んでいる周辺はバス停が近くにあるから 20歳代 中央西部
吉川団地に停留しない便があると便利 50歳代 中央北部
色々な場所で運行しているため 30歳代 南部
あまり乗らないが近くを通っている 40歳代 南部

回答者の属性
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④バスの便＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

最近バスを使わない 50歳代 中央西部
現在、76才で、車を運転してますが、今後バスの本数を、増やしてもらえたら、助かります 70歳以上 美南
きよみ野辺りからノンストップのバスを作ってほしい 20歳代 中央北部
美南駅から市役所行きバスが少ない 30歳代 美南
バスの便を増やして、病院や役所などを巡回する、バスが欲しい 70歳以上 南部
土日等、早朝の便がない 60歳代 中央北部
松伏行きやレイクタウン行きがほしい 40歳代 中央北部
コミュニティバス路線を考えてほしい 70歳以上 中央西部
便数が少ない 30歳代 東部
早朝のバスの運行本数(休日、平日の5時台)が少ない 50歳代 中央北部
1本もない 70歳以上 南部
ほとんど便がない 50歳代 南部
あまりバスの本数がない 40歳代 中央
南越谷行きを増やしてほしい 50歳代 中央
吉川市内、全体を巡る循還路線希望 70歳以上 北部
本数が少ない 30歳代 南部
バスほとんどない 60歳代 美南
少なすぎるし不便 40歳代 南部
〇〇バスは本数があるが、それ以外は少ない。もう少し本数があると良いのですが。 40歳代 中央
全然バスの本数が少ない 30歳代 南部
便数が少ない 70歳以上 東部
吉川駅南口方面からのバスがほとんど無い 50歳代 南部
本数が少ない 40歳代 中央南部
本数が少ない 30歳代 無回答
きよみ野1、2のバスが減便した 50歳代 中央北部
どんどん便数、路線が減っていてとても不便です 50歳代 中央北部
吉川駅、美南駅ともに本数が少ない 40歳代 東部
バスの便が少なすぎる 70歳以上 中央南部
美南地区を通るバスがあるか? 40歳代 美南
吉川美南駅ではほとんど見ない 30歳代 美南
吉川美南、三郷便が少ない 50歳代 南部
使ったことがないから分からないが、バスが走っているのをあまり見たことない 30歳代 美南
吉川美南のバスが少ない 30歳代 美南
バスの本数が少ない 30歳代 南部
1時間に1本しかないおあしすにバスを乗り降りする人用の自転車置き場を作って欲しい 40歳代 東部
便数が少ない 70歳以上 東部
自家用車を運転出来るのでその返納までは、不便とは考えていない 70歳以上 東部
利用法がわからない 60歳代 南部
さくら通りのバス本数が少ない 70歳以上 中央北部
便数が少ない 70歳以上 北部
年々バスの運行本数が減り、生活の便に不自由になっている 40歳代 東部
便数が少ない、バス停が遠い 60歳代 東部
悪くなる一方(減便や値上げ) 50歳代 東部
本数を増やしてほしい 20歳代 中央
北部のバス路線、本数はひどいものです 60歳代 北部
土日は1日5本です。少なすぎます 20歳代 東部
ここ西部地区に是非バスの運行をお願いしたい 70歳以上 西部
バス停が近くにない 40歳代 中央北部
本数が少ない 20歳代 中央
そもそも少ない 40歳代 美南
○○バスの本数が減ったこと転居してきた頃に比べて、不便になった 40歳代 南部
さくら通りのバスの本数が少ない 40歳代 中央北部
全然走っていない 30歳代 南部
通勤通学の時間以外、本数が少ない 40歳代 東部
本数が少ない 40歳代 北部
もっと増して欲しい 60歳代 中央北部
本数が、なさすぎる、車の免許持ってないと困る 50歳代 東部

回答者の属性
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内容
美南のバスが少ない 40歳代 美南
車を使わなければ電車に乗れないバスが少ないから 60歳代 南部
吉川美南週辺がない 40歳代 美南
本数が少ない 20歳代 中央西部
三輪野江、旭地区は不便かと思う 60歳代 中央
時間通りに来ないので困る 20歳代 中央西部
最終バスが早い。23時すぎまであるといい 60歳代 中央北部
本数が少ない 60歳代 中央西部
バスがなさすぎる 30歳代 南部
吉川のはずれの方のバスが少ない 30歳代 南部
本数がない 30歳代 美南
本数少ない、どんどん減る… 40歳代 東部
近くにない気がする 30歳代 美南
警察署に行きずらい、本数が少ない 30歳代 中央西部
市内の移動がスムーズにできない。年寄りに優しくない 70歳以上 中央南部
吉川市内で通ってない地域がある 40歳代 中央
北部、東部は人口が少ないが高齢者が多いのにバスの本数がどんどん減っており不便である 40歳代 東部
本数が少ない 60歳代 中央南部
駅の南側に住んでいると、バスの利便性を感じない 50歳代 南部
田舎の方は全然来ない 40歳代 東部
時間帯によって間隔が30分近く空く場合がある 50歳代 中央北部
バスがない 30歳代 美南
バスが他の交通を妨害している 60歳代 中央北部
利用しない 40歳代 美南
本数が少なすぎる 50歳代 中央北部
近くにバス停がない 70歳以上 東部
バスの本数が少ない 30歳代 中央
吉川美南駅発着のバスの本数が少なすぎる 50歳代 美南
市北部に行くにつれて、バスの本数が少ないと感じる 20歳代 南部
路線がわかりにくい 50歳代 中央西部
吉川美南方面のバスがない 30歳代 中央北部
本数が少ない 60歳代 中央南部
レイクタウン駅から○○バスがあるが吉川駅からだと不便 40歳代 北部
利用者が少ない為か本数が少ない 30歳代 東部
本数が昔より減った。それと、美南から市役所方面に行きたい時は吉川駅に電車で出ないとバ
スに乗れない

40歳代 美南

使わないという選択肢はないのか 40歳代 南部
近くに走っていない 40歳代 美南
そもそも近くにバス停がない 30歳代 北部
駅から野尻バス停までの運賃値上げ 40歳代 中央西部
バスで行ける範囲が狭い 30歳代 南部
新川橋を渡って榎戸、須賀に入ってくるバス路線もなく不便すぎる 50歳代 西部
美南地区はほとんどバスが通っていない 40歳代 美南
路線がわかりづらい、最終が早い 40歳代 中央北部
浦和駅までの系統を充実して欲しい 60歳代 南部
本数が少なく、時間帯も合わない 40歳代 北部
自宅周辺のバスの便は極めてわるい 40歳代 美南
吉川美南駅から出るバスは本数が少ない 20歳代 美南
使っていないので分からないが、本数は決して多くないイメージから 30歳代 美南
利用したことがないので不明ですが、走っているのをほとんど見たことが無い 40歳代 美南
美南ではほぼ見ない 30歳代 美南
○○バスの時間がちゃんと明記されてないし。運転が停止位置でちゃんと止まってない所 40歳代 南部
本数が少ない 40歳代 東部
朝晩の本数が少ない 50歳代 中央北部
南部では利用する機会がない 30歳代 南部

回答者の属性
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内容
美南はほぼバスなし。子連れで市役所に行くときに吉川美南から乗車しても吉川駅で乗り換え
なければならないし、吉川美南のバスが本数少な過ぎて利用できない。車も乗れず、子供の人
数もいると市役所に行くまでに大変だった

30歳代 美南

美南が少ない 30歳代 美南
吉川美南駅からのバスが殆ど無いので利用できないです 40歳代 美南
止まらない箇所が多すぎる。構造もややこしくて乗りたくない 10歳代 中央
本数が少ない 20歳代 中央北部
敢えて利用しようと思わないため 30歳代 美南
本数が少なすぎる路線がそれなりにある 40歳代 美南
北部地域の足がない 50歳代 北部
本数が少なく混む 40歳代 中央北部
便が少ない 20歳代 南部
バスがあまりとおっていない 30歳代 美南
○○バスの本数が減り、料金が高くなった 60歳代 中央

駅から住宅地が離れていてバスを利用する乗客数に対して本数がかなり少ないため。電車の
発着時刻と合わせていないため毎回電車から降りると1本後の20分後のバスに乗らなくてはな
らなくなりかなり不便

20歳代 中央

利用しない為、わからない 40歳代 南部
駅と駅を結ぶ本数がすくなすぎる 40歳代 中央北部

⑤買い物などの生活の便＜「よい」と感じる理由等＞
内容

薬局が多すぎる 20歳代 中央北部
今は、60代で車での買い物できているが70代、80代は便利が悪いかも? 60歳代 中央北部
レイクタウン、コストコ等が近い 30歳代 中央西部
近くにスーパーやコンビニがある 60歳代 美南
日常に必要なものは歩いていける範囲で全部そろう 30歳代 南部
本屋はあった方が良い 50歳代 中央北部
車がないと不便だと感じる場面はある 20歳代 南部
駅前、近隣で全て満足できる 70歳以上 中央
車が運転できるから 40歳代 東部
最低限は吉川で揃う。困ったら越谷や三郷へ行けば良い 20歳代 中央西部
近くにマルサン、セキ薬品、ウェルシア、業務スーパーがあり、ちょっと行けばレイクタウン、らら
ぽーともある

50歳代 中央西部

吉川美南駅前にイオンがあるから 30歳代 南部
スーパーが近くにあるから 10歳代 中央西部
スーパーも多くなり良いと思う 30歳代 南部
近隣に大型スーパーがある 50歳代 中央
特に不便だと思ったことはない 30歳代 美南
駅前にスーパー、ドラッグストアがあるのは便利 30歳代 中央西部
必要なものがそろう 70歳以上 中央南部
スーパー、コンビニが近くにある 60歳代 中央北部
スーパーマーケットが複数ある 40歳代 東部
スーパーなど良い距離で数件ある 50歳代 中央北部

吉川市に大きなショッピングモールはないが近隣にあり、便利。住居としては静かな環境で住
みやすい

50歳代 南部

買い物施設に困った事はない 30歳代 中央北部
必要な生活品が揃ってる 30歳代 美南
商店街があり良い 30歳代 東部
買い物に不自由ない 40歳代 中央
レイクタウン などアクセスしやすいから 30歳代 中央
どの場所でもスーパー、買い物に不自由することないから 20歳代 南部
近くに揃っている 20歳代 中央
近くにレイクタウンがある 50歳代 中央西部
悪いと思う点がないため 30歳代 中央北部
スーパーが増えた 60歳代 中央南部
日々の食料などはまったく問題ない。ちょっと大きめの買い物は越谷が野田にいきます 40歳代 中央北部
近くにイオンがある 40歳代 美南

回答者の属性

回答者の属性
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内容
イオンで事足りる 40歳代 南部
近くにスーパーがある 40歳代 美南
ほどよい数のスーパー 40歳代 中央西部
スーパーは充実している 30歳代 南部
大型ショッピングセンターが近くに多数 60歳代 中央北部
ライフ、イオンもあり不便を感じない 60歳代 中央西部
近くにスーパーもあり便利です 40歳代 美南
隣の駅に商業施設が充実しているので 40歳代 南部

比較的、買い物する場所も多く満足しているが、車があってのことであり、高齢になったとき少し
不安

40歳代 中央北部

自転車で行ける範囲に一通りある 40歳代 北部
ショッピングセンターが隣接しており、買い物に不便しない 20歳代 美南
物価が安くて新鮮な食料品が買えると思う。但し車が必要 50歳代 中央北部
吉川美南駅前のイオンタウンが便利。足りないものは新三郷かレイクタウンに買いに行く 30歳代 美南
格安スーパーマルサン、隣町の大型ショッピングモール 50歳代 中央北部
徒歩圏内で普段の買い物は済むため良い 50歳代 中央北部
ライフが近い 40歳代 中央
イオン、ライフはもちろん、三郷のららぽーと、コストコ、イケア、レイクタウンが近く、遠方からわ
ざわざやってくる場所の近くにいる。こんな便利でワクワクすることはないです

50歳代 美南

駅前のスーパーと近隣地域の商業施設へのアクセスが良い 30歳代 南部
商店やショピングモールが近くて便利 60歳代 中央
安いスーパーがあり助かる 30歳代 中央北部
イオンが近い 30歳代 美南
お店が多いので、お買い物がしやすいです 40歳代 美南

新三郷とレイクタウンなどの近隣の施設が充実している。美南のイオンタウンは魅力的なお店
がない

30歳代 中央南部

隣の市に全部集まってる、吉川市にはそれがない。むしろ混まなくてちょうどいい 10歳代 中央
イオンタウンや三郷市のららぽーと、ドンキ、コストコが近くて便利なため 30歳代 美南
ライフで買い物ができるため。また、市外の大型ショッピングセンターに近いため 20歳代 中央南部
近隣で生活に関わる物は殆ど揃えられる 40歳代 美南
近隣の市にも大型商業施設があるから 20歳代 中央西部
店舗数はよいが付近道路が混み過ぎる 40歳代 中央北部
ドラッグストアが多く便利 30歳代 南部
生活に必要なものは手に入るため 20歳代 中央西部
日用品が揃う 20歳代 南部
近くにスーパーがある 30歳代 美南
コンビニ、スーパー、ドラッグストアが多い 60歳代 中央
店がたくさんあるから 20歳代 中央
車利用が前提でよい 40歳代 南部
駅前などに店舗がある 40歳代 南部
スーパーも多く、イオンも近くにある為 30歳代 美南

回答者の属性
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⑤買い物などの生活の便＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

レイクタウンに便りがち、吉川市内で買い物できない 20歳代 中央北部
生鮮食品があまり買えない 50歳代 中央北部
スーパーはライフが独占している 60歳代 中央北部
より上の便利を希望したい 60歳代 中央北部
スーパーとか少なく感じます 70歳以上 中央西部
街中にスーパーが少ない 50歳代 中央北部
カスミが無くなり大変不便になった 60歳代 中央北部
遠い 70歳以上 南部
車がないと買い物に行けない 50歳代 南部
高齢者には不便 70歳以上 中央西部
駅を中心に3km以内はスーパー等あるものの、車を利用しないと行けない 70歳以上 北部
9時30分からのスーパーが多い。9時からが良い 30歳代 南部
ライフがそばにあるがマルサンまで行く 70歳以上 中央
スーパーがなさすぎ 30歳代 南部
車でないと買い物が出来ないから 70歳以上 東部
近くに大型ショッピングセンターがあり、そちらへも行く 50歳代 南部
スーパーが少なく、買い物に行くのも不便、飲料を多く買えない 20歳代 中央北部
カスミ消減 50歳代 中央北部
スーパーが遠い 40歳代 東部
車に乗れなくなったら 70歳以上 東部
自家用車を運転出来るのでその返納までは、不便とは考えていない 70歳以上 東部
店舗が少なく楽しみが少ない 50歳代 東部
店がない 40歳代 中央
車で買い物に行きますが高齢になったらどうすれは良いのか不安です 60歳代 北部
最短車で15分ですが、足りてはいます 20歳代 東部
車などを利用しないといけないので不便 50歳代 北部
近くにあったスーパーがすべて倉庫になったから 20歳代 中央
イオンにあきた 40歳代 美南
商店やスーパーが遠い 70歳以上 北部
スーパーが少なすぎる、東部北部にない 30歳代 南部
スーパーが少ない 30歳代 中央北部
自動車がないと不便 40歳代 東部
買い物するところが少ない 40歳代 美南
歩いて行けるお店が無い 60歳代 南部
駅の近くにもう少しカフェとかあると癒される 20歳代 中央西部
スーパーの数が少ない 60歳代 中央西部
駅中にお店があればいいなと思う 40歳代 中央北部
スーパーが少なく、飲食店も単価が高いので気軽に行けない 30歳代 美南
車がないと生活できない… 40歳代 東部
近くにスーパーがない地域がある 40歳代 中央
田舎よりにお年寄りの為にもっとスーパがあると便利 40歳代 東部
車があれば良いが、無ければ大変 50歳代 中央北部
子供服専門を作ってほしい 20歳代 美南
レイクタウンや吉川美南に挟まれた吉川駅周辺は店舗数が少ない 20歳代 中央西部
お店がなくなる 60歳代 中央北部
市の北側は商業施設が少ない 40歳代 北部
スーパーの店舗数が少ない 50歳代 中央北部
近くにスーパー、コンビニがない 70歳以上 東部
徒歩圏内にイオンタウンしかない 50歳代 美南
近隣の大型SCにより店が減った 40歳代 中央
北部地域にお店がとても少ない。遠いので吉川市内で買い物はあまりしない 40歳代 北部
東部地域に少し大きなスーパーがあると良い 30歳代 東部
北部地域は車がないと生活の基盤が成り立たない 30歳代 北部
徒歩圏内にスーパーがなく車で行かないと生活が出来ません。老後免許を返納したら生活出
来ないと思います

50歳代 西部

高久近辺にも歩いて行けるベルクスのようなスーパーが欲しい 60歳代 南部
もう少し店舗が増えて欲しい 40歳代 美南

回答者の属性
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内容
イオンのみなので選択肢がない 20歳代 美南
車がないと、店舗を回るのがつらい 40歳代 美南
隣町に行かないと何もない 50歳代 南部
メジャーな飲食店が少なく感じるため 30歳代 美南
食料品は、ほとんど吉川市内で買い物してない 40歳代 南部
イオンのみ。イオンだけでは揃わず、結局三郷のららぽーとやレイクタウンまでいく 30歳代 美南
自家用車所持が必須だから 50歳代 北部

ライフさん以外のスーパーさんへこちらからアプローチして出店して頂く位の活動を心がけて欲
しい

50歳代 中央北部

高齢者は買い物難民になっている 40歳代 中央北部

⑥幹線道路の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容

歩道が狭いと思う 20歳代 中央北部
きれいだと思う 50歳代 東部
車酔いをしそうになるガタガタ道もあります 20歳代 東部
あまり整備が進まない方が理想です。田園風景があってこそ吉川市だから 60歳代 南部
大分良くなってきた。R5春吉川橋完全完成と残っているあと500m待ち遠しい。新流山橋R5春
完成待たれる

70歳以上 中央北部

高速までの距離が近い 30歳代 美南
綺麗だと思う 30歳代 中央西部
今まだ途中ではあるが、越谷から道路が繋がり便利になる 40歳代 中央
高速の便が良い 60歳代 中央南部
道がどんどん便利になっていく 40歳代 東部
吉川橋が完成する 40歳代 美南
繋がる道が増えた 30歳代 東部
整備されてきていると思う 50歳代 中央北部
舗装されており、良いと思う 20歳代 南部
渋滞緩和になる 50歳代 中央西部
吉川駅東から外環方向の道路が出来て、良かったです 40歳代 中央
悪いと思う点がないため 30歳代 中央北部
車で出かけやすい 40歳代 美南
北部地域のため自然がいっぱい 30歳代 北部
道幅、歩道幅が広い場所が多い 40歳代 中央西部
車を使う人にとっては良さそうに思う 30歳代 南部
区画整理の成果 60歳代 中央西部
気にならないのでよいのではないでしょうか 40歳代 美南
走りやすい 60歳代 南部
以前に比べれば三郷、越谷方面への道路が広く整備されて便利になった。しかし、拡張され
た吉川橋の越谷側に信号機が取り付けてあり、渋滞を招くと思う。何故、橋のすぐ側に信号な
ど設けたのか疑問を感じる

50歳代 中央北部

古く通りづらい道が多いので直していただきたい 30歳代 美南
渋滞がそこまでない 40歳代 中央
高速へのアクセスが前に住んでいた松戸市よりかなり良くなった 50歳代 美南
高速が近い 30歳代 南部
整備されてる 30歳代 美南
開発されてきている 20歳代 中央西部
きちんと整備されてるから 20歳代 南部
さくら通りが三郷インターまで伸び、便利になりました 60歳代 中央
越谷にも出やすく、高速も乗りやすい為 30歳代 美南

回答者の属性

回答者の属性
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⑥幹線道路の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

車で走るとボコボコな道がある 50歳代 中央北部
古い道が多い 60歳代 中央北部
歩道が狭すぎて通ると危険を感じる。歩道の真ん中の木は移動して欲しい 70歳以上 南部
さくら通りの渋滞が不満 20歳代 美南
変に、トラック道路になっていたりする 60歳代 中央北部
自転車で通行する際、横断歩道が分断されていたりして逆行せざるを得ない所がある 50歳代 中央北部
最悪の道路計画です 50歳代 北部
ボコボコしている道路が多い 50歳代 中央北部
大雨時、雨水がたまる 30歳代 東部
道路が狭い 50歳代 中央
川藤野田線は歩道なく危険 60歳代 北部
マンホールが道路上にあり、うるさい、家がゆれる 70歳以上 南部
道路工事なかなか進みませんね 50歳代 中央北部
県道特に土日曜日レイクタウンの事で混雑して車が出ずらい 70歳以上 中央西部
道路の作りが悪い 60歳代 美南
三郷へ続く4車線道路は、一之橋の信号から道がせまくなり、よく渋滞する 40歳代 南部
吉川橋の手前を早く整備して欲しい 60歳代 中央西部
4号線からの道が細めのため 20歳代 中央
橋がいつまでたっても開通せず、さんざん振動で苦しまされた。いいかげんにして欲しい 70歳以上 西部
さくら通り、いちょう通りの道路面がガタガタ吉川団地周辺の路面も穴だらけ 50歳代 中央北部
ダンプが通りすぎる。道がデコボコ 40歳代 東部
大雨の時にライフ駅前の道が湖のようになっている、そのほかにも数ヶ所あるので直してほしい 30歳代 中央西部
渋帯が多い、橋を渡るのにどこも混んでいて不満 60歳代 中央北部
良いと悪いの差が大きい 60歳代 南部
道路に段差があり家に振動が伝わり、家が揺れる 70歳以上 北部
三輪野江バイパスが直してもすぐ悪くなり車の騒音がうるさい 60歳代 東部
なかなか広がらないし広がると大型の車が止まっている 60歳代 中央西部
通学路がぬけ道になっている 50歳代 北部
信号の切り替わりが車の量と合っていないので渋滞になる 50歳代 中央
交通量がふえて道路が混む 60歳代 中央北部
デコボコしてる 40歳代 美南
ゲオの通りが今だに2車線 40歳代 南部
北部地域は特に悪い 70歳以上 北部
歩道等通学路の道が舗装状況が悪い、わだち、ヒビ割れ、傾き 40歳代 北部
線路を越えるのに不便。線路沿いの歩道(西口側)が危険 30歳代 美南
道路の整備の遅れ 60歳代 中央北部
旧道の大型車通行規制 70歳以上 中央西部
野田橋への道が渋滞 60歳代 北部
アスファルト舗装にかかわらず、デコボコが多い 60歳代 中央西部
右折出来るところが少なく、かえって住宅地を回らなくてはいけない 50歳代 中央西部
道路が狭く、ガタガタ 30歳代 南部
デコボコが多いと思う 30歳代 南部
道路が狭い。歩道の整備が不十分 50歳代 中央
家の前の県道を大型ダンプが通らない工夫をして欲しい… 40歳代 東部
途中で切れている幹線道路を幹線道路とは言わない。多すぎる 70歳以上 中央南部
進んでいないから 60歳代 中央北部
中川沿いの道路がトラックが多く危険。事故が起こる危険性 50歳代 南部
北部、東部の法定速度が守られていない県道の交差点にもっと信号機が必要である 40歳代 東部
市外へ行く道の整備が必要と感じる 30歳代 中央北部

県道67号は広幅員の4車線で良いが、さくら通りが2車線で絞られて吉川橋までの区間が混雑
している

50歳代 中央北部

整備区間が中途半端で、突然車線数が減ったりする 20歳代 中央西部
吉川団地前郵便局のそばのさくら通りの道が状態が悪い 40歳代 北部
市街化調整区域の道路が崩れているが直さない 70歳以上 東部
車道より歩道を整備してほしい 30歳代 中央
長期間工事中、既存の道路は路面も悪い 20歳代 中央
橋が広くならないから 40歳代 中央北部

回答者の属性
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内容
渋滞が多い 60歳代 中央南部
車が多くなって来たので、多くの場所に右折レーンがほしい 40歳代 中央北部
吉川市内の移動はまあまあだが、他所に行くのに渋滞に巻き込まれる 40歳代 南部
歩道との段差があり 40歳代 美南
大きく抜ける道路が無い 60歳代 中央北部
東埼玉道路の工事が進んでいるが、大型トラック等交通量が増えるのが不安です 50歳代 西部
大型トラック等の駐車スペース化しており、危険を感じる。幹線道路自体がよくなることは良い
がそれによっておこるデメリットに対する対処もすべきと思います

40歳代 中央北部

信号機のタイミングが悪く、いつも渋滞している場所がある 40歳代 北部
美南駅東側に行きずらい 40歳代 美南
橋周辺の慢性的な渋滞 20歳代 美南
川に挟まれているので、橋が必ず渋滞する 40歳代 美南
二車線を絞る意味不明な道路が多い 50歳代 南部
道路がデコボコになっている所が多い 40歳代 南部
工事が進んでない 20歳代 中央北部
夕方、週末の交通渋滞 50歳代 中央北部
中途半端に整備された道路が多いのと南北に通り抜けられる道路がさくら通りのみなのが不
便。またさくら通りは信号のタイミングが悪いのと二郷半用水の側道との兼ね合いもあり渋滞が
多すぎる

50歳代 中央北部

道が狭いので、右左折で信号が止まってしまう 40歳代 中央南部
桜通りの大型トラックやトレーラーの騒音 50歳代 中央西部
河川付近が渋滞しやすい 60歳代 中央
渋滞が多いため 30歳代 美南
横断歩道や中央分離帯などの白線がほとんど見えなくなっている道路がある 20歳代 中央南部
北部地域が悪い 50歳代 北部
さくら通りの新道橋付近の交差点が混みすぎる 40歳代 中央北部
吉川橋交番前は県道になりましたが、越谷方面から橋を渡り、交番前は右折禁止にするか、右
折レーンを確立して早く完成して欲しい。南北の道路が少ない(三郷方面は土手かさくら通りし
かない。吉川美南高校付近は結構混むのは道が少ないから抜け道として混み合う)

50歳代 中央北部

もう少し道路を様々な地域に直結してくれるとありがたい 30歳代 南部
道の渋滞が多い 30歳代 美南
中川沿いの県道の交通量を減らして欲しい。海上コンテナ等はマンホール通過時に大きな騒
音が発生する

40歳代 南部

トラックがよく通る道はボコボコ 40歳代 中央北部

回答者の属性
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⑦生活道路の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容

道路も2車線から1車線になったり舗装もデコボコになって自転車で通るとお尻が痛いので車道
を走ったりする

50歳代 中央北部

吉川橋ができて良い 70歳以上 中央南部
歩道が狭く、きちんと整備されていない 50歳代 東部
中央北部はよい 70歳以上 中央北部
大雨の時の道路の水はけが心配 40歳代 南部
田舎なので整備されると抜け道になり交通量が増えて危険 40歳代 東部
整備されているから 10歳代 中央西部
整備されてる 30歳代 美南
インターができる 40歳代 東部
歩道が多い 30歳代 中央北部
綺麗だと思う 20歳代 美南
とても綺麗な道路 30歳代 東部
整備されていると思う 50歳代 中央北部
舗装されていて、良いと思う 20歳代 南部
整備されているから 40歳代 中央北部
車の通りが少なく、子供が自由に遊べるので 30歳代 北部
幅が広い 40歳代 中央西部
道も広く整備されています 40歳代 美南
悪いと思うことがあまりないので 40歳代 南部
道路や歩道が綺麗 20歳代 美南
川の内側については問題ないと思います 40歳代 美南
美南は整っているため。他は整備が必要かと感じる 30歳代 美南
車道は良い。　きよみ野内を飛ばす車が多いのでスピードを落とす工夫が欲しい。回送バスも
すごい勢いと音で通過して振動がひどい

50歳代 中央北部

道路も歩道も広いので安心。ただ信号がなく危ない所もある 30歳代 美南
自宅周辺は混まないから 40歳代 中央南部
広くて歩きやすい 30歳代 美南
車通りが少なく子供には安全 30歳代 南部
きちんと整備されている 20歳代 南部

⑦生活道路の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

自分達の住んでいる所だけデコボコである 50歳代 中央西部
自転車で走るとわかりますが段がすごいある道がある。お年寄りは危ないと思います 50歳代 中央北部
歩きずらい歩道を直して、車椅子もスムーズに通れるようにして欲しい 70歳以上 南部
元々田んぼだったためか、ヘコんでいる道が見うけられる 60歳代 中央北部
ベビーカーでの歩行が難しい歩道がたくさんあるので整備されると嬉しいです 30歳代 中央
最悪の道路計画です 50歳代 北部
凸凹道が多い 30歳代 東部
生活道路が整備されている地域とそうでない地域の差が大きい 40歳代 美南
調整区域の道路は、凸凹多い 60歳代 北部
マンホールが道路上にあり、うるさい、家がゆれる 70歳以上 南部
すれ違いが自宅の前でされる為飛石もあり、車に傷がつき市に言っても対応ない。となりの畑
から、汚水が流れ自宅の庭にも入ってきて市に言っても対応してくれない

40歳代 東部

舗装が残り30mが出来てないとか、中途半端である 70歳以上 北部
大型車が多い信号抜けする車が多い(スピード出す) 50歳代 中央北部
車道でコンクリートがへこんでいる部分あったりミラーを設置した方がよい所がある 50歳代 南部

さくら通りの道路がボコボコすぎて、トラックが通ると家が揺れる。また、トラックの荷台の音が響
く

20歳代 中央

側構のフタなど、穴があいていたりして、自転車で通った時にパンクしたりする 40歳代 中央
道路のデコボコ。トラックが通ると家がゆれる 70歳以上 中央
吉川美南駅までつながる道がない 40歳代 中央南部
水はけが悪くて、ドロ水が道にたまる所が何か所もある 40歳代 東部
土・日となると、家の前の道路が混んで外出をひかえてしまう 70歳以上 中央南部
段差等があり道がガタガタな箇所がある 30歳代 中央西部
吉川美南駅(線路上)の橋の歩道が途中までしかないので使いづらい 30歳代 美南
自転車が走る道幅が狭い 60歳代 中央西部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
大雨が降ると冠水しやすい 60歳代 中央
吉越橋辺りの渋帯を改善して欲しい 30歳代 中央
路面の破損が至る所にある。特にいちょう通り北側。(主要道路) 40歳代 中央西部
歩道も段差があり、歩きづらい。大型車の通行がうるさい、スピートをだす 60歳代 中央北部
家の前が大雨が降ると冠水する 60歳代 南部
道路に段差があり家に振動が伝わり、家が揺れる 70歳以上 北部
交通量が多い県道あり信号機の設置が必要 40歳代 東部
雨が降ると水たまり。アスファルトがとれたまま直していない 60歳代 中央西部
砂利道を減らしてほしい 20歳代 中央

デコボコですぐ自転車がパンクします。(が土を全てコンクリートで埋めてもらいたいとは思って
ないです)

20歳代 東部

舗装が凸凹、歩道がカタガタ、側溝の流れが悪い。早急の整備が必要 70歳以上 中央西部
住んでいる間、一度も、舗装工事をされない。市内中心部と比べ不満 50歳代 北部
中野の工場の路上駐車。歩道の整備がされていない 50歳代 中央
交通量がふえて道路が混む 60歳代 中央北部
ボコボコ、つぎはぎだらけ 30歳代 南部
北部地域は特に悪い 70歳以上 北部
吉川橋、吉越橋に行く車で渋滞、諦めています 70歳以上 無回答
住宅の建て替えによる、採納した土地の舗装は必ずするようにして頂きたい 40歳代 北部
通学路指定の道路状況、危険箇所あり 40歳代 北部
吉川中央病院前の道がとても細い。そこには自転車がひっかかりそうなみぞがある。レイクタウ
ン渋滞のため車が多い

20歳代 中央西部

トラックで揺れる 40歳代 中央北部
二郷半縁道やワンダーランドが雑草だらけの事が多い 30歳代 南部

住宅街で細い道が多いのに、カーブミラーが少ない。親子で歩くとベビーカーが前に出るので
とても怖い

20歳代 中央西部

電柱が道幅を狭くしている所があり怖いです。自転車に乗っていて車道を走るのが怖い 60歳代 中央
私道の舗装が良くない 60歳代 北部
右折できない 40歳代 美南
アスファルト舗装にかかわらず、デコボコが多い 60歳代 中央西部
いちょう通りの歩道がガタガタ、バス通りは輪だちがひどい 50歳代 中央西部
大型トラックがよく通るとなんなんうるさい 40歳代 中央北部
道庭地区の住宅街の道路がガタガタ 30歳代 南部
道路の亀裂にタイヤを取られ、自転車がパンクしたことが二度あります 20歳代 中央西部
デコボコしてる 30歳代 南部
田畑との境目の整備不良 50歳代 中央
道はボコボコ、道の端はガタガタ… 40歳代 東部
狭い 30歳代 中央西部
洪水のときの排水が全くできないような気がする 70歳以上 中央南部
トラックの交通量が増え、道路が傷んでいる 60歳代 中央北部
中川沿いの道路がトラックが多く危険。事故が起こる危険性 50歳代 南部
大した交通量じゃないのに渋滞が出来る 40歳代 中央
自宅前の道路が、県道渋滞時に抜け道として使われているが、狭隘でありスピードを出し過ぎ
ている車が多い

40歳代 東部

道が細い 60歳代 中央南部
交差点がずれているため、危険な箇所がある。南中学校付近 50歳代 中央北部
舗装の補修や清掃すらない 60歳代 中央北部
レイクタウン、コストコ渋滞 40歳代 美南
ローソン吉川川藤店から中川までの道の状態が悪い 40歳代 北部
崩れて道幅が半分程度になっているが直さない 70歳以上 東部
道が狭いところが多く、子供にとって危険が多い 30歳代 中央
用水路を塞いで欲しい、雑草の管理をして欲しい 20歳代 中央
補修がたりない 50歳代 中央西部
特に無し 40歳代 中央
渋滞が多い 60歳代 中央南部
自宅前の道路が雨が降ると広範囲に水溜りが出来、一部分深い所があり危険。通学路にも
なっているので早急に舗装など対応してほしい

30歳代 東部

右折できないところが多い 40歳代 美南

回答者の属性
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内容

中曽根陸橋のガードレール（東口側が低すぎる、その周辺道路沿いの用水路付近が歩道がな
い

40歳代 美南

吉川美南周辺など車優先の道が多く、危ないので歩けない 30歳代 南部
歩道が狭い 60歳代 中央北部
道路より畑が高く作られていて、雨が降ると畑から土が流失して、U字溝が詰まり洪水になり、
水が引くと一面泥だらけです。どうにかしてほしいです

50歳代 西部

さくら通りと吉川越谷線の交差点の信号が上手く機能しておらず時間によってはさくら通りが渋
滞。このように必要な箇所には右折信号や、手押し信号がついておらず、いらない所には付い
ていたりと疑問に思うことが多い。また一時停止やカーブミラーの設置も少ない

40歳代 中央北部

街灯が少ない 60歳代 南部
子供の通学を安全にできる取り組みが必要 40歳代 北部
美南駅東口側の歩道がない 40歳代 美南
さくら通りやマクドナルド付近の渋滞 50歳代 中央北部
吉川美南周辺の、JR線路を跨ぐ道が限られていて不便。線路を跨いで行き来できる車道と歩
道を増やしてほしい

30歳代 美南

吉川橋の完成が遅い(東京スカイツリーの完成に抜かれている) 50歳代 南部

ららぽーとに行ける道につながるから、交通量が増えたし、スピードをゆるめて走ってない車が
増えた

40歳代 南部

白線が消えかけいる。道路交差点の右折ラインが消え、右折先頭車が交差点手前で止まり渋
滞を発生させている

50歳代 中央北部

美南公園の前の道路は、近くに大手の倉庫やコストコ、イケアがあるので大きなトラックが通る、
たまに地響きを轟かせ、地震か？と思うこともよくある。道路はかなり傷んでいるように見える。
修復の予定が既に立っているのかもしれないが

50歳代 美南

道路の凹み、冠水が多い。必要な場所に信号機がない 30歳代 南部
ライフライン工事等でデコボコ 50歳代 中央西部
いちょう通りの歩道がでこぼこしている 30歳代 中央北部
歩道を広くして欲しい 20歳代 中央北部
地面のデコボコが多いため 30歳代 美南
吉川から千葉方面に行く道路がぼこぼこ 20歳代 東部

歩道を広くしてほしい。曲がり道の見通しが悪いところもあるので、ミラーなどの設置を増やして
ほしい

20歳代 中央南部

以前のアンケートでも記入したが、南中までの通学路が悪すぎる。田んぼの側溝に落ちる生徒
が年に数人いるのは大問題だと思う

40歳代 美南

松伏町境に居住しているので、道路の補修が吉川、松伏でうまくいかない 50歳代 北部
大通り沿いで建物が揺れる 20歳代 中央西部
住宅街の直線が長くスピード超過の車が多い 40歳代 中央北部
20年舗装し直していない道路ばかり 50歳代 中央北部
歩道がない上に道幅が狭く危ないところがある 20歳代 中央西部
中央公園付近の道路がボコボコ 30歳代 美南

歩道が無い、狭いため、車の通行が多い箇所について不安を感じる。街灯も少ないので、夜
間は暗い

60歳代 中央

さくら通りの中間から、金子接骨院の辺りまでずっと真っ直ぐ大きな道を通したのは良いが、途
中ガストの前に出る細い道が横断出来なくなったのがとても不便

20歳代 中央

宅地開発による4ｍ突込み道路は不便 40歳代 南部
イオン周辺が少し悪い。道路中央のポールを無くせるところは無くして欲しい 30歳代 美南
ボコボコが多い 40歳代 中央北部

回答者の属性
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⑧公園の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容

鉄棒がない 60歳代 中央北部
たまに汚い 30歳代 南部
時計を設置してほしい 30歳代 美南
良いが無駄に広いところがある 60歳代 南部
越谷市花田苑の様な日本庭園が欲しい 60歳代 中央
除草を頻繁にしてほしいです 30歳代 南部
定期的に樹木の伐採・整備がされている 50歳代 中央
数的には、あると思う 60歳代 中央北部
良い公園がある 60歳代 中央南部
きちんと管理されていると感じる 30歳代 中央北部
公園が広い 30歳代 美南
遊びやすい環境 30歳代 東部
永田公園の吉川富士からの景色が好き 40歳代 北部
整備されている方だと思う 50歳代 中央北部
数、内容がよい 40歳代 中央
広い公園がある 50歳代 美南
綺麗だと思う 20歳代 中央
きれいですね 40歳代 中央
整備されているから 40歳代 中央北部
公園は細かくたくさんあるし、よく整備されてると思います 40歳代 中央北部
近くにある 40歳代 美南
比較的に点在してる 60歳代 中央北部
市の中心部にうまく配置されている 60歳代 中央西部
広くて遊具もあり楽しめています 40歳代 美南
ベンチと木陰が欲しい 60歳代 南部
適度な広さと数がある 40歳代 北部
公園が綺麗 20歳代 美南
特に利用することはないが、あちこちにあるようで良いと思う 50歳代 中央北部
公園の数が充実している。子育て世代にはありがたい 30歳代 美南
公園は適度にある 40歳代 美南
中央公園が整っていると感じたため 30歳代 美南
公園がたくさんある 50歳代 中央北部
子どもが小さかった頃はあちこちの公園に連れて行って楽しんだが、最近公園を通ると遊具が
少なくて寂しい気がする

50歳代 中央北部

公園にゴミなどがない 40歳代 中央
中央公園が広いのがいい。ただ屋根があるようなベンチがないと急な雨や、夏の暑い日は辛
い。室内公園みたいのがあるともっといい

30歳代 美南

定期的に除草等が行われている点 50歳代 中央西部
子供が遊びやすいようです 40歳代 美南
小さな公園がたくさんあり　助かる 40歳代 中央北部
悪いと思わない 開けているのが良い、子供を見守りやすくて 10歳代 中央
定期的に雑草刈りをしているため 30歳代 美南
子供の時に良く遊んだため 20歳代 中央南部
徒歩圏内で行ける公園が数カ所あり、それぞれ遊具も充実している 40歳代 美南
たくさんの公園がある 50歳代 北部
公園は綺麗に保たれてる 20歳代 中央西部
吉川美南だけ良い 50歳代 中央北部
公園がたくさんありありがたい 30歳代 南部
老朽化していない 20歳代 南部
定期的に芝刈りを行っているから 30歳代 美南
近くに十分ある 40歳代 南部
自動販売機などはもう少し増やして欲しい 30歳代 美南
良く手入れされてる 40歳代 中央北部

回答者の属性
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⑧公園の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

保公園のベンチ4つ直してほしい 50歳代 中央西部
遊具がない、少ない、壊れている 30歳代 中央西部
雑草刈りをこまめに 30歳代 中央北部
広くてゆったり過ごせる木陰のある公園が欲しい 70歳以上 南部
ブランコの柵が弱々しく危険(美南中央公園) 20歳代 美南
草刈りが悪い 60歳代 中央西部
近くにないから不明 30歳代 東部
少ない、草が多い 50歳代 中央
身近な公園なし 60歳代 北部
遊具が少ない。危ないからって、うるさいからって、撤去してある。考えられない？ 60歳代 中央北部
近くにない 70歳以上 南部
保公園のベンチがこわれている。夏は雑草が多くて整備が不十分だと思う 30歳代 中央西部
保第2公園が突然丸はだかになったことはショックでした 30歳代 南部
もう少しきれいにしてほしい 50歳代 中央
遊具がこわれているのに、直すどころかなにもなくなってしまった。(木売公園・高久公園、高富
公園)美南ばかり充実してるのが不公平に感じる散歩に行っても何も遊べない。大人の遊具は
作るのに小さい子の遊具は少ない

30歳代 南部

水遊びが少ない。遊具が少ない。日かげがほしい 30歳代 南部

小さな公園ばかりで孫と半日ゆっくり遊べる所がない近くに月の公園があるが何のために作っ
たか疑問

70歳以上 中央西部

遊具が少なすぎる。山はいらない 40歳代 南部
何の遊具か分からない物がある 40歳代 中央
草むらが多い。散歩しにくい 60歳代 中央西部
草や、遊具が整備されていない。少ない 30歳代 南部
近所にありません 70歳以上 東部
散歩の途中でゆっくり座りたくてもベンチがない 70歳以上 西部
孫が遊べる遊具少ない。遊具のない公園もある 50歳代 南部
草が伸びすぎてて遊べなかったり、遊具が壊れたりしてた 30歳代 無回答
危険なモニュメントがある 30歳代 美南
花の咲いている公園があったらいいなと思う 60歳代 中央西部
公園が少く狭い 70歳以上 南部
魅力的な公園が少ない、関公園の利用者が減った。人を呼ぶ遊具の設置 40歳代 中央西部
広くてきれいな公園ドッグランがあると良い 60歳代 中央北部
公園は近くに無い 70歳以上 東部
幼児が遊べる公園が少ない 70歳以上 中央北部
緑の手入れは大変だと思いますが、もっと多くあるといいと思う 50歳代 中央北部
犬のフンの被害は困っている 50歳代 東部
近くの公園は柵がこわれたまま数十年たっている 60歳代 中央西部
まだ整備されていない所有り 40歳代 中央
桜の木はキレイだが、遊具がさびれている気がする 20歳代 中央
高久第2公園については、開放的な雰囲気がなく、利用者をあまり見かけません 50歳代 南部
大きい公園の遊具が少ない 30歳代 中央北部
草だらけ 40歳代 中央北部
もっと木がほしい。実の成る木。マテバシイとか 40歳代 美南
遊具がもっとあるといい 40歳代 南部
駐車場の設置 70歳以上 東部
公園や遊具が少ない 40歳代 美南
孫が来ても遊べる遊具が無い 60歳代 南部
整備よりも少ない 70歳以上 中央西部
狭い 70歳以上 中央
公園がもう少し多いと嬉しい。公園の手洗い場やトイレ、雑草の手入れをしてほしい 20歳代 中央西部

キレイな公園が多いのですが、一部の公園の老朽化。遊んでいる子供がケガをしないか心配
です

30歳代 南部

草が多い 60歳代 北部
古い遊具を撤去することも大切だが、修理したり新しいものを設置してあげてほしい 20歳代 中央西部
ほぼドッグラン。小中学生が、放課後スポーツ等して遊ぶ所が少ない 50歳代 中央西部
ドッグランが併設されていないから 30歳代 南部

回答者の属性
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内容
遊具の老朽化 10歳代 中央西部
最近は遊具すらない公園も多くなった 30歳代 南部
遊具が少なすぎる 30歳代 美南
まず公園がない… 40歳代 東部
草が生い茂ってる 30歳代 美南
ゴミが多すぎる（保第二公園) 30歳代 中央西部
砂場など、衛生管理が全くされていない 70歳以上 中央南部
あまり綺麗ではない所が多い。手入れされていないと感じる 40歳代 中央
沼辺公園など遊具の破損が目立つが修理対応が行われていない 40歳代 東部

壊れた遊具が放置されたままだったり、長い間放置した後ただ撤去するだけなのはいかがなも
のか

50歳代 南部

公園は、一つもない 40歳代 東部

沼辺公園付近はバス停もあり、夜は暗くて怖い。公園自体は利用したことないので特に問題な
い

50歳代 中央北部

砂場をもう少し広くしてほしい 20歳代 美南
草刈りすら不十分。犬の放し飼いが放置。広範囲を使ってのボール遊びが放置 60歳代 中央北部
野球ができない 40歳代 美南
近くにない 70歳以上 東部
壊れた所をなかなか直してくれない 30歳代 中央
公園の遊具が少ないと感じる 20歳代 南部
壊れた部分の補修がされていない 50歳代 中央西部
公園が多すぎて、自治会の負担が多い 30歳代 中央北部
大きい公園が無い 60歳代 中央南部
遊具が少ない 20歳代 中央西部
自宅近くの公園が吉川市管轄なのに整備がされておらず、昨年連絡して雑草取りに来ても
らった。今年は来ていないので雑草だらけ。遊具もサビだらけ

40歳代 北部

ボール遊びが出来るくらいの広い広場や公園がない 30歳代 東部
美南二丁目公園のオブジェの上に小学生が登ってるのが危ない。数年前に落ちて手首を折っ
てしまった子を目の当たりにしたので、登ってるのを見るだけで怖い

40歳代 美南

汚い。整備しているのか？ 40歳代 南部
近くに交通がなく、他市の公園の方が近いため 30歳代 北部
ボール、花火、自転車禁止になり不便 40歳代 中央西部
木陰でひと休みできる程度の場所がもっと増えてほしい 30歳代 南部
住んでいる地区には公園がありません 50歳代 西部
ただの空き地みたいなのが多い気がする 40歳代 南部
公園等の整備が整っていないように感じる。幅広い世代がもっとお互いを尊重しあえる公園づ
くりが必要と感じた。例えば幼児が遊べる遊具が少ない。また、利用申請にて自由に利用する
ことができることは素晴らしいが、利用者のニーズの違いによっては利用者同士のもめごとにつ
ながりそう。自由スペースをもっと利用内容によって細分化してもよいと感じます

40歳代 中央北部

東屋的な物も、あればいいと思う 40歳代 美南
ホームレスの縄張りになってる公園がある 50歳代 南部
遊具が少ないし、大きな公園でも駐車場が少ない 40歳代 南部
ゴミの放置が多い 30歳代 南部
スケボーパークはあるが、他の場所でも出来る場所が欲しい 40歳代 中央南部
日陰の多い公園がほしい 60歳代 中央
遊具が少ない 30歳代 中央北部
固定遊具が少ない 30歳代 美南
公園にゴミが落ちていることが多い。もっと大型遊具が充実した広い公園を切望します 30歳代 中央南部
遊具の手入れができていない 20歳代 中央北部
大きい公園が少ない。遊具が劣化している所が多い 20歳代 東部
草刈りがあまりされていない 20歳代 中央西部
老朽化による撤去ではなく再整備を行ってほしい 40歳代 南部

回答者の属性
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⑨災害への備え＜「よい」と感じる理由等＞
内容

良すぎるくらいで、最近、警報器が誤作動した 50歳代 中央西部
土地が低いので何かあったら、どうしようもないので絶対に災害を起こさない 60歳代 中央北部
日頃から訓練や住民の意識を高めよう 20歳代 中央北部
まだまだ不足していると思う 50歳代 中央北部
水はけ素晴らしい 40歳代 美南
考えているとは思いますが、実際におきてみないとわからない 60歳代 中央西部
吉川小が凄い。他の学校でも同じ設備はあるかは分からない 50歳代 中央西部
ちゃんと整理しているのかと思うことはあるがまぁ、いいのかな？と思う 30歳代 南部
公園、集会所、学校の防災設備や備蓄 50歳代 中央
特に悪いと思っていない 30歳代 美南
公園に防災の何かがある 30歳代 中央西部
市の取り組みはよいと思うが、自助努力についての意識が浸透していない 40歳代 東部
準備してると広報に書いてあるから 40歳代 東部
防災倉庫が所々にある 40歳代 美南
災害グッズ用意 30歳代 東部
取り組みされている方だと思う 50歳代 中央北部
災害対策体制が整っていると感じる 20歳代 南部
情報公開に力をいれている 50歳代 中央西部
整備されているから 40歳代 中央北部
数年前の大雨の際、Twitterで市内河川や幹線道路の状況を逐一あげてくれたのが良かった 40歳代 北部
土手を工事している 40歳代 美南
土手を改修していて安心感が上がった 40歳代 南部
災害に力を入れて結果が出ていると感じる 60歳代 中央西部
中川の土手も高くなったので 40歳代 美南
自治会である程度整備してくれている 40歳代 北部
災害対策がされている 20歳代 美南
調整池が整備されている 30歳代 美南
防災放送を頻度よくやっているため 30歳代 美南
防災アナウンスが流れるのはいい。しかし聞き取りにくい 50歳代 中央北部
防災倉庫や公園があるのが良い 40歳代 中央北部
あまり分からない、しらない。素早い放送があるのは助かる 10歳代 中央
災害時の備えがあるため 30歳代 美南
小学生が消防隊の活動に参加するような取り組みが少なくとも六年ほどまえにはあったため 20歳代 中央南部
避難所の表示がある 20歳代 中央西部
避難場所が明確だから 20歳代 南部
中川沿いの土手の再整備が完了した為 40歳代 南部
町内会の準備が素晴らしい 40歳代 中央北部

⑨災害への備え＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

水はけが悪い(特に駅前) 20歳代 中央北部
安全な避難場所を増やして欲しい 70歳以上 南部
大雨降ると水はけ良くない 60歳代 中央北部
低地に避難所あり 70歳以上 中央西部
市長はやっている様でやってない 50歳代 北部
アナウンスが少なく情報も少ない 50歳代 中央北部

土手のかさ上げは良かったと思うが、公園に炊き出し釜のベンチや、トイレなどが不足してると
思う

30歳代 南部

非常時にむけて備えがされているのかわからない 40歳代 南部
水はけが悪い 30歳代 南部
水害警報が出て避難所が体育館の1階なんてありえない 70歳以上 西部
何もしてないと感じる 50歳代 中央北部
どんな備えがあるのかもわからない 40歳代 東部
避難所まで遠い 70歳以上 中央
水害への備え 70歳以上 南部
水害対策が進んでいない。農地に調整池の整備 40歳代 中央西部
どういう備えがあるのか市民は知らない人が多い 60歳代 南部

回答者の属性
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内容
吉川駅周辺の水害対策が弱い 70歳以上 中央北部
目にしにくい 50歳代 東部
防災訓練等の活動をより充実させる必要があると思います 50歳代 南部
備えられているのかどうか分かりにくい 40歳代 中央北部
実態を把握していないので不明 60歳代 中央
吉川小学校が一番近い避難場所だが、目の前の電柱に洪水時の水位が書いてあり、小学校
に入れないじゃないかと思って怖い

20歳代 中央西部

具体的に分からない 40歳代 美南
防災無線が聞こえない 60歳代 南部
大雨が降るとすぐ、道が冠水する 40歳代 中央西部
大雨の後、道路が冠水するので対策してほしい 50歳代 中央
どういう備えをしているのかがわからない 30歳代 南部
水害が起きたとき不安がある 30歳代 美南
備えていたとしても不安… 40歳代 東部
中川の治水が全くなっていない 70歳以上 中央南部
どんな備えがあるか知らない 60歳代 中央北部
川の氾濫時の浸水表示をもっと多く 50歳代 南部
携帯の使えない高齢者への取組みがあまり感じられない 40歳代 中央
治水が悪い 60歳代 中央南部
災害に備える情報が少ない 50歳代 中央北部
各自治会で備品等備蓄されていると思うが、圧倒的に不足していると思う 50歳代 南部
何をしているのか知らないため 30歳代 中央北部

災害時の避難経路や避難場所、要支援者の方への対応などがどうなっているのか、わからな
い

50歳代 中央北部

市独自の備えとして住宅地のかさ上げや杭打ちに補助金を出す 60歳代 中央北部
台風が来ると所々冠水する点 40歳代 北部
何をしているか知らない 70歳以上 東部
どのように対策されているかわからない 30歳代 中央
用水路を塞いで欲しい 20歳代 中央
実際な災害が起こった時に不安を感じるため 30歳代 中央北部
取り組みが分かりにくい 60歳代 中央南部
災害時における物資の受け取り方が分からない 20歳代 中央西部
どのような備えをしているかよくわからない 30歳代 東部
防災倉庫に必要なものがあるのか不明 40歳代 美南
自治会で備えあるが公園のコンテナ内の為、水害時は役に立たなそう 40歳代 中央西部
市がどのように備えてるのかどうか分からない 30歳代 南部
取り組みを知らない 60歳代 中央北部
榎戸、須賀地区は実際の災害時何処に避難できるのか、新川橋が使えない、渡れない時は何
処に避難するのか明確に示してほしいです

50歳代 西部

各自治体で災害時の備蓄品等の備えはできているように感じる。しかし、吉川市において一番
起きうる災害として河川の氾濫における水害が発生した際の避難箇所（高い場所が少なく、吉
川市民全員を支えるだけのキャパのある避難場所)がないように感じる

40歳代 中央北部

中川氾濫したらどうしよう 60歳代 南部
どの様に整備されているのかわからない 40歳代 美南
サービス内容が不明 40歳代 中央北部
どのくらいの備えをしているかわからない 50歳代 南部
道路が冠水する所がある 40歳代 南部
備蓄品がどのくらいあるか不明 50歳代 中央北部
実家が中川の近くにあるが、近年の台風の大型化に河川が持ち堪えられるか不安です 50歳代 美南
水害が起きた時にどうしたらいいか、どのような対策がされているかなどの周知が少ない 30歳代 南部
住んでいても実際に災害があったときどうすれば良いかわかっていない 30歳代 美南
避難所の標高が低い場所で安心して寝泊まりできるのか? 60歳代 中央
中川などの氾濫が怖い 30歳代 中央南部
具体的な事がわからない 40歳代 美南
あまり分からない 30歳代 中央北部
自主防災組織がない 50歳代 北部
住宅前の排水溝の清掃活動がなく詰まり気味である 40歳代 中央北部
実際にどのような備えがされているか分からない 30歳代 南部
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内容
何があるのか把握していない 30歳代 美南
改善されているが、まだ、道路排水、雨水排水が悪い箇所がある 60歳代 中央

⑩治安＜「よい」と感じる理由等＞
内容

夜の暴走族がうるさい 50歳代 中央北部
夜1人で歩けます 50歳代 中央北部
パトカーで見守って下さっている(夜間)のを見ると安心する 40歳代 南部
東口は良いが、西口側は、街灯も少なく、人通りも少ないので怖い 30歳代 美南
良すぎ 20歳代 中央北部
犯罪が少ない 60歳代 中央西部
友達の知り合いが吉川がいいと言って住んでる人が多いから 40歳代 中央北部
事件が少ないから 10歳代 中央西部
事件事故は起きているが、自治会単位での見回りをしている 50歳代 中央
被害にあっていないため 30歳代 美南
特に悪いと思っていない 30歳代 美南
大きな事件は、起きていないから 60歳代 中央北部
安心して一人歩きが出来る。事件事故がとても少ないと思う 40歳代 中央
あまり事件を聞かない 60歳代 中央南部
前よりはいいと思う 40歳代 東部
悪いと思うような事が起きていない 30歳代 中央北部
良いとは思うが、警察官を見かけない。交番も駅前と吉川橋付近にしかないのは少し不安 50歳代 中央北部
街並みがきれい 40歳代 美南
とても静かで良い 30歳代 東部
大きい町に挟まれていて便利だけど治安は良いと感じる 40歳代 北部
よい方だと思う 50歳代 中央北部
大きな事件がないから 20歳代 南部
よいと思います 40歳代 中央
防犯パトロールしてくれているから 40歳代 中央北部
特に大きな犯罪もない 30歳代 東部
他に比べれば良い方 40歳代 中央西部
争いごとはそんなに目にしない 30歳代 南部
大きな犯罪が少ない 60歳代 中央北部
街にあまり人がいないので 50歳代 西部
吉川警察署との連携がうまく取れている 60歳代 中央西部
悪い話をあまり聞かない 60歳代 南部
悪いニュースが少ない。警察のパトロールを増やしても良い 40歳代 北部
新しいから良いだろう 20歳代 美南
吉川団地で殺人事件などあったものの、比較的安全と感じる 50歳代 中央北部
治安の悪い地域のように不審者を頻繁に見かけることがない 30歳代 美南
新興住宅街だからか、とくに変な輩はあまりいません 40歳代 美南
一時期空き巣被害をよく聞いたが、最近は少なくなった 50歳代 中央北部
外国人労働者が多くなって、街で見かけることが多い。とても真面目でいい子もいて、資質プラ
ス、しっかり教育されているのだろうな、と思う。雇った会社には責任を持って教育と生活のサ
ポートをしてほしい、と思っている。それが治安にもつながるかもしれない

50歳代 美南

安全な方ではあると思うが、変質者や空き巣などの事件を聞くので見回りはしてほしい 30歳代 美南
特に大きな事故が少ない点（先日殺人事件はありましたが) 50歳代 中央西部
事件など少ない方だと思います 40歳代 美南
現在は目立って悪いとは思わないが、人口の増加(美南の開発などによる影響に不安はある) 30歳代 中央南部
あまり事件発生の話を聞かないため 30歳代 美南
悪いと感じたことがないため 20歳代 中央南部
犯罪が少ない 50歳代 北部
周囲で大きな犯罪を聞かない 20歳代 中央西部
あまり治安が悪いとは感じたことは無い 30歳代 南部
他の場所に比べて変な人が少ない 20歳代 中央西部
見回りをしてくれている 30歳代 美南
事件が少ない 40歳代 中央北部
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⑩治安＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

美南1丁目に住んでいますが、夜、水道(外)の蛇口をひねられたりしたことがあります 70歳以上 美南
団地の方がよくない 20歳代 中央北部
外灯が少なくて不気味だと感じる所がある 50歳代 中央北部
夜中にバイクの音がうるさくて子どもが起きます。ゴミのポイ捨てが減るといいなと思います 30歳代 中央
きよみ野～川野周辺は夜暗い街灯しかなく変質者や不審者もいる 50歳代 中央北部
街灯が少ない 60歳代 東部
ナイフをもった人がウロついてるなどメールが入るたび、昔より治安の悪さを実感している。人も
増えたから変な人も増えたのだろうと思う

30歳代 南部

最近は犯罪が増加ぎみ 70歳以上 北部
最近良くないこと増えた 50歳代 中央北部
良いと思っていたが、最近自転車泥棒などの話をよく聞く。しかも自宅の敷地内でとのこと 40歳代 中央
暴走族がうるさい 20歳代 中央北部
最近少し悪くなってきたと感じる 30歳代 美南

先月警察が介入する事件が近所で発生したり、下校中の小学生に切りつけた不審者情報が
あったり、現在、住んでいる近所でも物騒な出来事があったため。警察等の見回りを強化しても
らいたいです

40歳代 中央北部

防災吉川での犯罪や事故が多い 70歳以上 中央南部
交番が少ない、防犯カメラが少ない 40歳代 美南
街灯が暗い 70歳以上 中央南部
周りの家によく泥棒が入る 60歳代 南部
結構、周囲で痴漢被害を聞く 50歳代 東部
夜道はこわい 50歳代 北部
クズ鉄の回収業者が勝手に庭に入ってくる。公務員の方で取り締まってほしい 40歳代 東部
夜になると暗い道が多い 40歳代 中央西部
外国人の声の大きさ 60歳代 北部
車上荒らしが多い。本格的な刺青をした人も凄く多い 50歳代 中央西部
路上駐車が多い、夜遅くでも大型トラックやバイクが大きな音を立てて通る 30歳代 南部
大きい道路が出来たのは良いがうるさいバイクが通るのでうるさい 30歳代 南部
街灯が少なく、冬場の子供達の下校がかわいそう… 40歳代 東部
あまりいいとは思わない 30歳代 中央西部

草加、越谷、八潮、三郷、吉川、松伏は県内でも治安が良くないので、吉川だけで解決できな
い

70歳以上 中央南部

不法投棄、盗難、不審者、迷惑防止条例違反者が目立つ。警察の対応が遅い 40歳代 東部
昔よりは明るくなったが、大通りから一歩道を入ると暗い 50歳代 南部
２回空き巣に入られた。青空駐車を放置 60歳代 中央北部
良いか知らない 70歳以上 東部
よく不審者のメールが届く 30歳代 中央
美南付近は良いが、市内で事件事故の発生率が高いように感じる 50歳代 美南
深夜のパトカーのサイレンが多い 50歳代 中央西部
空き巣などが多いと感じるため 30歳代 中央北部
警察の巡回が見られない 60歳代 中央南部
最近子供に対しての不審者が多い 40歳代 美南
犯罪に巻き込まれてはいないが、ガラが悪い。何度か殺人事件もあった 40歳代 南部
犯罪防止パトロール 40歳代 美南
最近、不審者情報が多い 40歳代 美南
夜間、若年層の徘徊が見受けられる。また、車、バイクの運転マナーが悪い 40歳代 中央北部
夜　駅前広場が騒がしい時がある 40歳代 美南
事件が起きた 40歳代 中央北部
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内容
空き巣が多い 20歳代 美南
放浪している老人や、暴走族がいるため 30歳代 美南
泥棒に入ったお家が多い 40歳代 南部
たまに変質者が出る 50歳代 中央北部
物騒なものを持って出歩く方がいたり、危ない目に子どもがあった事がある為 40歳代 中央北部
夜中のバイクがうるさい 10歳代 中央
車両の盗難が簡単にできる地域である 40歳代 中央北部

先祖代々住まれている方の中に品のない方がいる(タバコマナー、玄関の前でうんこ座りしてタ
バコを吸う)

50歳代 中央北部

たまに若者が集まってゴミを散らかしている 20歳代 南部
最近不審者情報や車の窃盗が多い 30歳代 美南
防災メールなどで、不審者の情報が多いため 60歳代 中央
過去と比べると感覚論で重大犯罪や年少者に対する犯罪や未遂が増加した気がする 40歳代 南部

⑪医療機関＜「よい」と感じる理由等＞
内容

〇〇クリニックの〇〇先生、良いですが。高齢なので、今後心配はしています 60歳代 中央北部
子どもが受診しやすい 40歳代 南部
いい医師がいるから 10歳代 中央西部
子供が小さい頃は色々お世話になりました… 40歳代 東部
クリニック多い 30歳代 美南
近くにある 40歳代 美南
医療機関がたくさんある 30歳代 東部
それ程混んでいなく隣町に行けば大きい病院もあるため 40歳代 北部
各地に病院があり、アクセスしやすいと感じる 20歳代 南部
越谷に比べると少ないですが、土日やってる所もあるので助かります 40歳代 北部
子供の医療費が全額無償のため 30歳代 北部
中央病院などを中心として地域連携が取れている 60歳代 中央西部
色々な専門病院があるので、その都度状況に応じて訪問しています 40歳代 美南
自転車で行ける距離に歯科眼科がある 60歳代 南部
充実している 40歳代 北部
適度に医療機関があるため、困らない 20歳代 美南
病院は眼科、皮膚科と程よく揃ってる 50歳代 南部
日曜日も診療している。さくら医院、さいかつ 50歳代 中央北部
総合病院があるので安心 50歳代 中央北部
必要最低限の地域医療はある 30歳代 南部
町医者があるから 40歳代 中央南部
徒歩圏内に総合病院等があること 50歳代 中央西部
総合病院が近くて助かる 30歳代 中央北部
病院がたくさんある 20歳代 中央北部
子供の医療費負担がある点 20歳代 中央南部
病院が多い 20歳代 中央西部
近所のクリニックの対応が良い 40歳代 中央北部
様々な医療機関がある 20歳代 南部
車だと困らないほどには病院がある 30歳代 美南
近くに病院もある 40歳代 南部

回答者の属性

回答者の属性
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⑪医療機関＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

大きな病院が少ない 20歳代 中央北部
コロナにかかった際みてくれる病院がなく検査をなかなか受けられない 30歳代 中央西部
評価が悪い 60歳代 中央北部
地元の病院で大きいのがひとつしかなく30数年三郷の病院に通院(入院)している 60歳代 中央

小児を診てくれる病院が少ない。美南地区は子育てにおすすめと言われているが、病院が少
ない

20歳代 美南

小児科が少なくて、どこもとても混んでいます 30歳代 中央
美南にもっと色々な科が出来てほしい(産婦人科など) 30歳代 美南
市立病院がない個人ばっがり 50歳代 北部
病院が少ない、特に耳鼻科 20歳代 中央北部
大きな病院というと越谷市に行く人が多い 60歳代 北部
もう少し増やすか、待ち時間を減らすシステムがほしい 30歳代 南部
吉川美南駅周辺に、小児科を増やして欲しい 30歳代 美南
1つの科が複数あり、欲しいと思う科が1つもないなどアンバランス 20歳代 南部
小児科が少ない 30歳代 南部
総合病院で無く、色々な科で個人の病院が少ない 50歳代 南部
緊急に対応できる病院が少なすぎる。重大な病気に対応できる力がない。他市頼み 40歳代 東部
駅から遠い 50歳代 南部
市内に総合病院が1軒しかないのが気になる 30歳代 中央
体調が悪いときに徒歩でも苦にならない距離の所にもっと医療機関があると助かります 50歳代 南部
大きな設備がない 70歳以上 中央北部
夜間、長期連休中に小児科があいていない 30歳代 中央北部
近くに大きい病院がない 50歳代 東部
三郷市の方に行くことが多い 60歳代 美南
大病院がない 70歳以上 中央
産婦人科が近所にほしい 20歳代 中央西部
かかりつけ以外の医療機関受診が夜間、休日に困難 50歳代 中央北部
ネットとの情報と違くて困る 20歳代 中央西部
大きな病院が少ない 60歳代 中央西部
行きつけの医療機関の待ち時間が平気で3時間以上待つので予約制にしてほしい 40歳代 中央北部

回答者の属性
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内容
近くに行きたい病院がない 30歳代 南部
市の規模としては難しいが市立病院があれば安心 50歳代 中央
美南地域に病院を増やしてほしい 30歳代 美南
越谷市立病院のようなまともな総合病院がない 70歳以上 中央南部
ここで受診すれば絶対安心という病院がない 40歳代 中央
大病院がない 60歳代 中央南部
評判の良い病院が少ない 50歳代 中央北部
情報がない 50歳代 南部
コロナの予防接種を病院がしてくれない 40歳代 東部
小児科を作ってほしい 20歳代 美南
適当な医院が市内にないので市外に通院している 60歳代 中央北部
どの医療機関も混んでいる 50歳代 中央北部
数、品質が悪い 40歳代 中央
少ない 70歳以上 東部
病院が少ない 30歳代 中央
安心して受診できる医療機関がない。近隣の市まで足を運んでいる 50歳代 美南
病院は少ない 20歳代 中央
病院の選択肢が少ない 50歳代 中央西部
新しい病院の数が少ないから 40歳代 中央北部
市内の医療機関の対応が悪かったため 30歳代 中央北部
総合的にまとまりがない 60歳代 中央南部
土日診療の医療機関が増えるとよい 30歳代 東部
小児科時間外に当番の医院へ電話しても、来院すらさせてもらえないことが多く電話で断られ
る。緊急だから時間外を承知で電話してるのに。何のための当番なのか。うちの子も友人も結
局越谷などの市外の病院に行った

40歳代 美南

どこに通えばいいか分からないほど、どこも感じ悪い 40歳代 南部
耳鼻科、レディースクリニックが無い 40歳代 中央西部
選択肢が少ないので市外に行くこともある 30歳代 南部
病院が少なすぎて病院を選ぶ選択肢が少なすぎてびっくりしました 50歳代 西部
総合病院がなく、あっても遠い 40歳代 美南
総合病院がない 40歳代 中央北部
圧倒的に少ない 20歳代 美南
信頼できる総合病院や耳鼻科が無い 50歳代 中央北部
コロナの制約があるとはいえ、子供が体調を崩した際に病院にかかろうと思っても、中々診ても
らえずたらい回しにあい、市外の病院に連れて行った印象が強い

30歳代 美南

小児科が少ない 30歳代 美南
子供の救急や時間外は断られてばかりで、三郷の病院へ行く 30歳代 美南
近隣に比べ少ない 60歳代 中央
小児科で信頼できる先生少ない 30歳代 美南
美南地区に小児科ができると嬉しいです 40歳代 美南
車がないとコロナな検査を受けられないと断られた為 40歳代 中央北部
一つ一つの病院が遠すぎる。仕方ない気もする 10歳代 中央
コロナの際、発熱外来を受け付けていなかったため 30歳代 美南
あまり分からない 30歳代 中央北部
大きな病院が一つだけ 50歳代 北部
医療機関はあるが交通の便が悪い 20歳代 中央西部

回答者の属性
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⑫福祉サービス＜「よい」と感じる理由等＞
内容

利用していない為不明 30歳代 東部
幸いにもまだお世話になったことがない 50歳代 東部
20代なのでわからない 20歳代 中央北部
高齢者などの介護支援が手厚いと思うから 10歳代 中央西部
関わっている友人から話を聞きます… 40歳代 東部
周りに利用している人がいないので良く分からないが、悪いという話しは聞かない 40歳代 中央
市の福祉担当は頑張っていると思う。 40歳代 東部
市役所の人は親切 60歳代 中央南部
福祉サービスは整っていると感じる 20歳代 南部
吉川で友達ができたのは、保健センターの子育てサークルのおかげです 40歳代 美南
地域包括支援センターの連携が素晴らしい 60歳代 中央西部
充実してある 20歳代 美南
高齢の母への対応を見ている限りでは丁寧だと感じる 50歳代 中央北部
東京に比べれば悪い 40歳代 美南
コロナワクチンの接種についてはすごく迅速で良かったと思う。高校生の子どもが夏休み中に
受けられたのは助かった。（他県他市のお友達は中々受けられないと言っていた)

50歳代 中央北部

両親が、デイケアサービス「ふくしあ」にお世話になっていた。介護の入り口で不明なこと、不安
なことが多い中で、橋渡しになってくれた地域包括支援センターの社会福祉士さん、ケアマネ
さんに感謝している。ふくしあのスタッフさんには本当に本当にお世話になった。天使みたい
だった。感謝に堪えません

50歳代 美南

子育て支援センターにはお世話になっています 30歳代 南部
今年は気温が高い日が続いているので、パトロールをして欲しい 20歳代 東部
児童手当や保育所など充実している 30歳代 南部
1人1人にしっかり向き合えている 20歳代 南部

⑫福祉サービス＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

街も、高齢化していくので、高齢者を支えていけるか心配 60歳代 中央北部
子どもの相談(特に発達支援など)場所環境が少ない 30歳代 美南
1人暮らしのお年寄りの見守り 50歳代 北部
(例)タクシー券を発行していますが駅を基準に距離別に支給する(自己負担を考慮する) 70歳以上 北部
医療費も2割に上がり70才になり吉川市からどんなサービスを受けられるかわからない。広報は
目を通しているのですが

70歳以上 中央西部

健康診断や、ガン検診など毎年にはできないか、年おきではなく 60歳代 中央北部
介護認定が不適切で必要なサービスを受けられない人がいる 50歳代 中央北部
一人暮らしのお年寄りの見守り 60歳代 中央西部
デイサービスの送迎車のマナーが悪すぎる 50歳代 中央西部
どんな取り組みがあるのかわからない 50歳代 中央
良いと感じる事例がない 70歳以上 中央南部
障害者のため非課税世帯だったが、税申告の際そのことについて何も言われず、非課税世帯
からはずれ、1年間介護施設の料金が月数万円上がった

70歳以上 東部

サービスが充実していない 30歳代 中央
整備されていないから 40歳代 中央北部
高齢となった時に不安を感じるため 30歳代 中央北部
高齢者が安く入れる施設が少ない 60歳代 中央南部
10年以上前に夫と死別して1人で子育てしていて、子供が小さい時はパートだったが特に何か
案内を受けた事がない

40歳代 北部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
どのようなサービスがあるか分からない 30歳代 東部
福祉サービスのサービス内容を把握できない 40歳代 美南
コロナにかかった時、市のページをみて病院に電話をかけたら受け入れしていないと言われた 30歳代 南部
取り組みを知らせて 60歳代 中央北部
どのような福祉サービスがあるのかわからない 50歳代 西部
福祉サービスの利用方法や、その内容が浸透していないように感じる。実際利用したことが少
ないし、魅力を感じない

40歳代 中央北部

利用していない。利用している自覚があまりないため分からないが、特別いいイメージはあまり
ない

30歳代 美南

おおたかの森と比べたら相当悪い 50歳代 南部
美南には福祉サービスの施設がない 30歳代 美南
いざという時に心配がある 50歳代 北部
良いと思う理由がないから 20歳代 中央西部
把握していない 30歳代 美南
福祉サービスについて情報がない 60歳代 中央

⑬子どもの教育環境＜「よい」と感じる理由等＞
内容

孫がいるので娘がよく利用してます 70歳以上 中央西部
美南駅周辺に図書館希望 30歳代 美南
三輪野江小出身です。自然学習がどこよりも充実していると思います 20歳代 東部
大人の目が行き届いていると思うから 10歳代 中央西部
ワンダーランドもあり良いと思う 30歳代 南部
小中学校も増えて閉鎖的では無くなった 50歳代 中央
学校が多い 30歳代 中央北部
子育ていい 30歳代 美南
取り組みが良い 30歳代 東部
子供がいないのであまりよく理解していないが、よい方ではないのかと理解している 50歳代 中央北部
子どもが学びやすい環境(イベント等整っていると感じる) 20歳代 南部
住み良いから 40歳代 中央北部
学校の数が多い 60歳代 中央南部
取組みとしてはわかりませんが、子供が特に問題なく市立小中学校を卒業しました 40歳代 中央北部
習い事など特に不便はない 30歳代 東部
小学校の新設、更新 40歳代 美南
市中央部から北部にかけて、もう少し保育園が近くにあるといい 30歳代 北部
子供の事をよく考えた、地域連携における教育が行き届いている 60歳代 中央西部
身近に自然がある 40歳代 美南
子供が通っている保育園に満足している 30歳代 美南
小中と吉川全体に学校があり便利 50歳代 南部
学童教育がある 50歳代 中央北部
学校の校庭は広く、充実していると思う 50歳代 中央北部
保育園、幼稚園も多い。ただ待機児童等の実情はわかりませんが 50歳代 中央西部
いろいろ頑張ってくれている 30歳代 中央北部
概ね満足だが、もっと習い事の施設が多いと嬉しい 30歳代 中央南部
今後に期待 20歳代 中央北部
他の地域と比べて給食が美味しいと聞いたので 20歳代 中央南部
レベルは上がってきていると感じる 40歳代 美南
学校が多い 20歳代 中央西部
今の市長になってから子供の教育環境は向上している 30歳代 南部
登下校の交通指導などがしっかりしている 20歳代 南部

回答者の属性
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⑬子どもの教育環境＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

中学校が少ない 20歳代 中央北部
クーラーなど早めに、トイレなど時代に合ったものを 70歳以上 南部
自由に自由にと子育てする部分も必要だが、昔のように、勉強する時はきっちり勉強も必要 60歳代 中央北部
周りに身内がいないので子育て支援をもっと充実(近く)させてほしい 30歳代 美南
旭小は減少一途。通学に時間かかるし、危険 60歳代 北部
なにもないイメージ 30歳代 南部
新学校と、旧学校では使用している物の差がでている。例、楽器。音響設備など 40歳代 南部
吉川美南駅付近に、図書館などあったら助かる 30歳代 美南
Wi-Fi環境がよくない(学校) 30歳代 南部
学校によって、児童数の人数の差がありすぎ、同じ位の人数で学べたら良い 50歳代 南部
学区の見直し(美南小、吉川中)美南1丁目ではなくマンションの人が多いので、学区見直し対
象にしては？

40歳代 美南

小中学生のレベルが低いと感じる 50歳代 東部
良いとは言えない 40歳代 中央北部
よくわからない 60歳代 中央北部
道路が狭く、歩道が細くなるのはしょうがないが、そういう所はガードレールをしっかりつけると
か歩道のコンクリートを平らにして歩きやすくするとかして欲しい

20歳代 中央西部

私立の中高一貫校や、難関校があると良い。市立図書館が遠く、大きな本屋も無い 40歳代 美南
小中学生が、放課後過ごす場所が少ない。児童館的な物をもっと増やして欲しい 50歳代 中央西部
人数が多すぎて先生の目が届かない 30歳代 美南
公園や子供が集まる場所が近くにない… 40歳代 東部
くだらない塾が乱立している。設置許可を簡単に出し過ぎるのではないのか 70歳以上 中央南部
小さな子を持ちながら仕事をする環境が整っていない。子供の数が少ないのに認可の保育園
に全員入れない

40歳代 中央

児童数に地域格差が大きい。スクールバス巡回などで、学区を越えて選択できると人間関係の
トラブルも対応しやすいのではないか

40歳代 東部

学校が少ない 60歳代 中央南部
プレハブ校舎に通学したのがかわいそうだった 60歳代 中央北部
美南小の生徒が多い 40歳代 美南
いい学校はない 70歳以上 東部
屋外プールを無くして欲しくなかった。そろそろ通えるかと思っていたが、なくなると聞いて残念
だった。学校のPTA活動が負担に感じる

30歳代 中央

学校が遠いように思う 20歳代 中央
吉川市独自の子供向け教育サービスが少ない 20歳代 中央西部
教育の格差はあると思う。お金に余裕がなくても塾に行ってる子供との差が大きくならないよう
に格安で習える場所があると良いと思う

40歳代 北部

何の修行かってほどランドセル重すぎ。3年生で国語と算数だけで合計8冊毎日と、月曜金曜
はパソコンを持つ。美南のマンションから片道２０分、うちの子はただでさえ背が小さいのにあ
んな重さじゃ余計に背が伸びないのではと心配です

40歳代 美南

各体育館に冷房設備をお願いします 40歳代 中央西部
自分に子どもがいた場合に行かせたい学校がない 30歳代 南部

回答者の属性
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内容
コロナ感染対策の中 60歳代 中央北部
学区が広いわりに学校も少なく、周りの市とくらべてもICT教育も遅れていて、コロナ禍の時もオ
ンライン授業等全教科で出来るようにしていただきたいです

50歳代 西部

市内の小学校、中学校において方針が違いすぎる。学校側が親に頼りすぎ、子供からの情報
しかない。学校からの連絡が少なく、子供の様子が見えない。そのため教育環境が良いのか
悪いのか判断できない。子供から聞いている範囲では良いとは思えない

40歳代 中央北部

学校給食が新しい施設に変わってから悪くなったと子供がよく言っていた 40歳代 北部
子供用の施設が少ない 20歳代 美南
子供がいないので分からないが、偏差値的に教育水準の高い地域とは考えにくい 50歳代 中央北部
幼稚園が少ない、遠い 30歳代 南部
美南小はクラス数が多すぎて、校庭でほとんど遊べない。人数が多すぎて先生も大変そうだ
し、把握出来てないことが多そう

30歳代 美南

どこも園庭が狭い（保育園) 30歳代 美南
学年や学校を越えての連携が感じられない為 40歳代 中央北部
自分の時代には学校に行かず、働いている子がいた 10歳代 中央
小学校がマンモス校で1人1人に目が届きにくいため 30歳代 美南
美南の大規模 50歳代 北部
学校の方針が各家庭の意見が反映されていない 40歳代 中央北部
歩道の無い、狭い箇所があり、通学路に不安があるのでは 60歳代 中央
官と民をもっと連携して包括的に教育環境を整備してほしい 40歳代 南部
無償化をもっと広めて欲しい 30歳代 美南

⑭文化施設の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容

図書館は良い 40歳代 東部
整備はされている 50歳代 中央
サークルが、沢山あったら尚良い 60歳代 中央北部
利用していないので良く分からないが、悪いという話しは聞かない 40歳代 中央
おあしすや駅前のコアなど図書館設備は充実している 40歳代 東部
中央公民館は良い施設 60歳代 中央南部
綺麗だと思う 40歳代 東部
おあしすや、ワンダーランド 50歳代 中央北部
図書館が充実している 40歳代 北部
図書館、いいですね 40歳代 中央
おあしすがあるから 40歳代 中央北部
おあしすは便利に使わせてもらっています 40歳代 中央北部
本を借りれるところが何箇所かある。美南にもほしい 40歳代 美南
図書館が広くて棚も整頓されててよい 30歳代 南部
充実してる 60歳代 中央北部
オアシス等の施設が充実している 50歳代 西部
バランス良く配置されている 60歳代 中央西部
オアシスも出来て良かったです 40歳代 南部
あまり不便を感じない 40歳代 東部
図書館が大きくて本がたくさんあるのがいい 50歳代 中央北部
オアシスは最近行ってないけど、いい施設と思っている 50歳代 美南
比較的図書館が綺麗なため 30歳代 美南
公民館での図書の貸し出しを利用することができるため 20歳代 中央南部
必要最低限設備が揃っている 20歳代 中央西部
施設が充実している 20歳代 南部

回答者の属性

回答者の属性
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⑭文化施設の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

集客ができるような大きいホールがあるといい 20歳代 中央北部
コンサートホールでもあればよい 60歳代 中央北部
ホールがほしい 30歳代 美南
オーケストラを呼べる、コンサートホールが欲しい 60歳代 中央北部
クーラーの整備がいまだに．．． 50歳代 北部
コンサートが出来たり見たりするところがない 50歳代 中央北部
少ないイメージ 30歳代 南部
建物、設備が古い 40歳代 南部
美術館がない。小さくても常設の所が必要 70歳以上 西部
孫の発表会等、三郷市の施設まで行った吉川市は無いの？ 50歳代 南部
図書館。CD、DVDなどが古い物しかない 50歳代 中央北部
美南地区へ図書館を 40歳代 美南
コンサートができる施設があったらと思う 60歳代 中央西部
他市のように、文化会館があって楽しめるように 60歳代 中央北部
本屋が少ない 50歳代 東部
本格的な多機能型大規模公会堂等の建設を希望する 60歳代 中央
図書館を美南に作ってほしい。子供が学べる施設が少ない 40歳代 美南
何も無い 60歳代 南部
少ない。予約がなかなか取れない 50歳代 中央西部
ワンダーランドが老朽化していると思うので、立て直しを検討してほしい 30歳代 美南
近くにあれば、よい… 40歳代 東部
市長のパフォーマンスで文化と呼んでいるまがい物に税金を投入しているのはやめるべき 70歳以上 中央南部
古くなってもメンテナンスされてなくて、危険に思う 50歳代 南部
期待はない 60歳代 中央北部
ほとんど利用しない 40歳代 美南
何があるかしらない 70歳以上 東部
施設が古い 30歳代 中央
文化施設は多いとは言えないと思う 20歳代 南部
中央公民館が古い 50歳代 中央西部
図書館の蔵書数に不満を感じるため 30歳代 中央北部
文化施設が無い 60歳代 中央南部
中央公民館しか思い浮かばないです 40歳代 北部
どのような施設があるのか分からない 30歳代 東部
文化施設ってなんかありましたか 40歳代 南部
文化施設はそもそもない 40歳代 美南
ガラス張りで吹き抜けの建物が多く冷房が効きにくい 40歳代 中央西部
美南地区は子供も多いため、図書館がほしい 40歳代 美南
休日に家族で行きたい、利用したいと思える魅力ある施設が無い 40歳代 中央北部
施設の情報が届いてないので何があるのかわからない 60歳代 南部
利用したい施設がない 40歳代 中央北部
文化施設というものが思い当たらない 50歳代 中央北部
文化施設が何を指しているかわからない。おあしす？ 30歳代 美南
特に必要無し 50歳代 南部
美南には見当たらない 30歳代 美南
使う気にならない 20歳代 中央北部
南部、駅周辺からアクセスしやすい施設が少ない 30歳代 南部
図書館以外に文化施設があるのですか？ 50歳代 中央西部
文化施設が少ないように思います 40歳代 美南
図書館がもっと広く、綺麗だと嬉しい 30歳代 中央南部
遠い、少ない 10歳代 中央
美南は子供が多いが全く充実していない 40歳代 美南
これといった目玉がない 50歳代 北部
もう少し文化施設を増やして頂きたい 30歳代 南部
どんなものがあるのか把握していない 30歳代 美南
吉川郷土資料館が良い例。誰も来ない 40歳代 南部

回答者の属性
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⑮スポーツ施設の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容

ただ遠い 30歳代 南部
ヨガの回数等もう少し行事があればうれしい 50歳代 東部
市民センター使用 60歳代 北部
吉川美南駅近くにジムがあるから 30歳代 南部
現状支障はない 20歳代 中央西部
どちらかと言えば、こんなものかという程度の「よい」 70歳以上 中央南部
テニスコート、体育館がある 60歳代 中央南部
総合体育館、プールなどはよい 50歳代 中央北部
色々とあって良い 20歳代 美南
とてもよい 30歳代 東部
吉川市各地にスポーツ施設があり、市民のスポーツ活動推進を担っていると思う。駅の近くにも
施設があるとアクセスしやすいのではとも思う

20歳代 南部

場所が少ない 50歳代 中央西部
グラウンドが整備されているから 40歳代 中央北部
プールもあるし、安く使えるトレーニング施設もあるので良いと思う 40歳代 北部
充実してる 60歳代 中央北部
スケボーパーク 50歳代 西部
テニスコートやサッカー場もあるので 40歳代 美南
比較的利用可能なコートやグラウンドもありスポーツ環境としては良いと感じる。屋内施設が充
実するとさらに良くなると思います

40歳代 中央北部

時々市民プールを使わせていただいている。少し古いが提供価格を考えるとありがたい 30歳代 美南
市民プールの利用をすることがあるため 20歳代 中央南部
運動する場所が多い 20歳代 中央西部
公園などにも健康器具があるから 20歳代 南部
十分揃っている 40歳代 南部
充実している 30歳代 美南

⑮スポーツ施設の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

屋外プールを復活させてほしい 50歳代 中央西部
スポーツ出来る施設をもっと増して 30歳代 中央北部
駅から遠すぎる 30歳代 美南
大きな施設がない。ジョギング、ウォーキング向き 60歳代 中央北部
市のスポーツ施設が古くて行く気にならない 50歳代 中央北部
体育館ぐらいしかない 50歳代 中央北部
体育館が遠い 70歳以上 南部
少い遠い 70歳以上 中央西部
プール等、バスが少ない不便な場所にあるので行かない 40歳代 南部
テニスコートの老朽化 40歳代 南部
交通の便が悪い場所にしかないイメージ 40歳代 南部
少ない 30歳代 南部
市民が使える体を動かせる施設が欲しい 50歳代 南部
屋外スポーツ施設が足りない 70歳以上 中央
不便 40歳代 東部
他市は体育館に冷房がある 40歳代 美南
駅から遠い、テニスコート 50歳代 南部
人口に対して充実しているとは考えにくい 60歳代 北部
テニスコート、何とかして下さい。ひどいです。ダメなら料金を下げてほしい 40歳代 中央北部
不便 70歳以上 中央北部
本格的なスポーツ施設の建設・プロスポーツが開催できるレベルの施設 60歳代 中央
子供が遊べる施設が少ない 40歳代 美南
高齢者が使える施設が無い 60歳代 南部
テニスコートの周りを囲むネットが不十分。間をボールが通ってしまう 50歳代 中央北部
予約がなかなか取れない 50歳代 中央西部
特に周りにジムなどないと思うから 10歳代 中央西部
吉川公園の駐車場が分かりづらい、狭い 50歳代 中央
美南地域に施設がない 30歳代 美南

回答者の属性
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内容
近くにあれば、よい… 40歳代 東部
施設が少ない 60歳代 中央北部
そもそもスポーツ施設がどの程度あるのか分からない。プールは汚い 40歳代 中央
アクアパークはノーヘルバイクなどで来る者が多く治安悪化に繋がるので管理施設を整備して
有料化すべき

40歳代 東部

遠くて利用したことがないので、わからない 50歳代 南部
あんまりないような気がします 40歳代 東部
何があるから知らない 30歳代 中央北部
旭球場直してほしい 40歳代 美南
吉川市のスポーツ施設を思い付かない 40歳代 北部
そのように感じる 50歳代 中央北部
何があるかしらない 70歳以上 東部
施設が古い 30歳代 中央
そもそもスポーツ施設あるのかどうかもわからない 20歳代 中央
スポーツ施設が少ない 60歳代 中央南部
規模が小さい 30歳代 東部
美南の近くにはない 40歳代 美南
使ったことない 40歳代 南部
プールが老人ばかり 40歳代 美南
ボールあそびができる場所が限られている 40歳代 中央西部
プールにいこうと思ったらバスでも遠かったので諦めました 30歳代 南部
市営ジムを充実させてほしい 40歳代 南部
スポーツ公園とプールが近くにないようだ 60歳代 南部
利用したい施設がない 40歳代 中央北部
少ないと思う 20歳代 美南
利用したこともなく、充実してるとは感じられない 50歳代 中央北部
施設が明らかに少ない 50歳代 南部
美南には見当たらない 30歳代 美南
総合体育館は遠いし、エアコンもない 40歳代 南部
使う気にならない 20歳代 中央北部
中央体育館は内装がひどい。予約も取りにくい（団体) 50歳代 中央北部
南部、駅周辺からアクセスしやすい施設が少ない 30歳代 南部
競技場みたいなのができれば活用できそう。バスケットリングがあるといい 30歳代 美南
子供のサッカー教室も幼稚園のグランドを使用するくらい、スポーツ施設がない 50歳代 中央西部
あまり無いイメージです 40歳代 美南
遠い 10歳代 中央
誰でも無料で使える広場がほしい 20歳代 中央北部
美南にはない。そのため、近隣のスポーツクラブに行っている 40歳代 美南
あまり分からない 30歳代 中央北部
老朽化が進んでいる 50歳代 北部
施設が少ない、狭い、交通の便が悪い 20歳代 中央西部
どのようなものがあるのか把握していない 30歳代 美南
使用したことが無い 60歳代 中央
特に目立つものがないから 20歳代 中央
住民が多く居る所にこそ整備してほしい 40歳代 南部
だいぶ体育館も老朽化している 40歳代 中央北部

⑯近所づきあい＜「よい」と感じる理由等＞
内容

中には、わるい人もいる 70歳以上 中央西部
私の近所は高齢者が多い 50歳代 中央
程よくつき合っていける 50歳代 東部
悪くはないが、あいさつ程度で、良いとも言い切れないところがある 40歳代 南部
いい人 20歳代 中央北部
ほどほどで良い 50歳代 中央西部
挨拶をよく交わすから 10歳代 中央西部
現状支障はない 20歳代 中央西部
よく話す 30歳代 南部

回答者の属性
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内容
気軽に挨拶も出来、良い 50歳代 中央
人がよい 30歳代 美南
会話がよくなされる 70歳以上 中央南部
ほど良い距離がありつつ、挨拶したり近況を話せる方々がいる 40歳代 中央
良好である 40歳代 東部
トラブルになったことがない 50歳代 南部
野菜とかくれて優しいです 40歳代 東部
挨拶する 30歳代 美南
挨拶程度で済むので良い 20歳代 美南
良い人が多い 40歳代 美南
良好 30歳代 東部
挨拶を欠かさない点 40歳代 北部
昔から住んでいる人が多く、和やかに接してくれる人が多い 30歳代 中央
挨拶など、コミュニケーションを取りやすいと感じる 20歳代 南部
自治会が運営されている 50歳代 中央西部
うまく、いってます 40歳代 中央
治安が良いから 40歳代 中央北部
適度に挨拶、会話があります 40歳代 中央北部
コミュニケーションがとれていると思う 30歳代 東部
マンションの人たちはいい人多いです 40歳代 美南
北部地域は昔からの自治会が多いので 30歳代 北部
助けを求められる知人が多い 40歳代 中央西部
近所の人にお野菜をいただいたりしている 50歳代 西部
地域でうまく連携が取れている 60歳代 中央西部
近隣の方とも挨拶し合います 40歳代 美南
付き合いの度合いが程よくて良いと感じるが、体質、考え方が少し古いようにも感じる 40歳代 中央北部
同じ保育園、学校に行っている人のコミュニティがある 40歳代 美南
適度に距離を保っている 40歳代 美南
それなりの距離感で良い 50歳代 南部
適度な距離感で良い 50歳代 中央北部
特になし 40歳代 中央
ネオポリス周辺の住民の方は、子供も含めて、知らない人にもすれ違う時、挨拶してくれる。感
じもいいし、防犯的にもいいなと思う。美南もそうなればいいなあと思っているが・・・

50歳代 美南

みんな挨拶もするし良好 30歳代 美南
住みやすいから 40歳代 中央南部
挨拶はする 30歳代 中央北部
お互いに声をかけやすい環境です 40歳代 美南
コミュニケーションがとれている 40歳代 中央北部
昔よりは無くなったけど、こんなもんかという気持ち 10歳代 中央
関わりがない 20歳代 中央北部
自治会に協力的である 50歳代 北部
悪いとは思わないから 20歳代 中央西部
どちらとも言えないが近ず離れず 40歳代 中央北部
住宅地だが近所の人達とはいいお付き合いをさせていただいている 30歳代 南部
人によるから良いも悪いもない 20歳代 中央西部
近所の方との挨拶がある 20歳代 南部
ある程度の距離感での付き合いがある 30歳代 美南
深過ぎず、浅過ぎずの付き合いが出来ているから 30歳代 美南
周りは良い人 40歳代 中央北部

回答者の属性
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⑯近所づきあい＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

良い人もいるが悪い人もいる 20歳代 中央北部
悪いというか付き合いは挨拶程度 40歳代 中央北部
付き合いがなくても何不自由ない 60歳代 北部
比較的、最近の人たちが多いか? 20歳代 中央北部
ほとんどない 40歳代 中央
外国人が多い(アジア系) 60歳代 中央北部
高齢者とは付き合いがない 40歳代 東部
悪いわけではないが共働きの為近所との交流する機会が少ない 30歳代 中央西部
近所づきあいがない 20歳代 美南
猫の多頭飼育があり迷惑がある。畑にうんちをされる 60歳代 東部
公務員を早期退職された一部の人が問題あり 40歳代 東部
ペット禁止アパートで猫にエサやりをして首輪までつけている人がいて迷惑している 20歳代 中央西部
近所づきあいを嫌う人達が多い、挨拶もしない 60歳代 中央西部
今の世の中しょうがないと思う 40歳代 中央北部
あまり近所付き合いがないから 30歳代 南部
働いているので、関わりがほぼない… 40歳代 東部
とくに付き合いはない 30歳代 中央西部
挨拶くらいしかしていない 60歳代 中央北部
あまり、ご近所に関心がない 60歳代 中央南部
なんとなく 50歳代 中央北部
特にないと感じる 30歳代 中央北部
会社員のため近所付き合いが殆ど無いし、機会もない 50歳代 中央北部
喋ったことがないから 20歳代 中央西部
近所付き合いの雰囲気が醸成されていない 60歳代 中央北部
決まった方以外は、ほとんど関わりがない 50歳代 中央北部
市街化調整区域で農家だが、近年農家以外の方も転居してきて、農作業について文句を言っ
てくる。条例によって締め付けだけして農家を守っているとは思えない

70歳以上 東部

交流が少ない 60歳代 中央南部
同世代の子育て世帯があまりないので特にお付き合いがない 40歳代 北部
大家がきつ過ぎる性格。いつか出ていこうというモチベーションにはなる 40歳代 南部
あいさつをする 40歳代 美南
コロナ禍で引っ越したのもあり、近所付き合いを避けている 30歳代 南部
ほとんど無い 60歳代 中央北部
なんとも言えない 60歳代 南部
ごく近所の数人とは親しくしているがそれ以外とは一切付き合いはない。吉川だけの問題では
なく近所付き合いが希薄な世の中であると思う

50歳代 中央北部

近所付き合いは皆無。ただし市の運営に起因するものではなく、マンション住まいによる所が
大きい

30歳代 美南

自身が関係が薄いため 30歳代 美南
昔からのお家の方とはとても仲良くさせて頂いてます。新しく来た方は、わがままだったり、夜中
でもペットを外に出し、騒いでることが多くて、騒音被害があります

40歳代 南部

近所交流はしない 40歳代 東部
古くから住んでいる世帯と最近住みはじめた分譲地との隔絶 30歳代 南部
ほとんどない 30歳代 美南
近所に住む人の喫煙の煙・臭いなどがあるため 20歳代 中央南部
庭木の手入れ特に高い位置の剪定時に高齢者が話しかけてきて、危ないからと注意を促すと
平気だ、見てるだけだと怒るので、老人会等で困ったマナーとして注意を促して欲しい

50歳代 中央北部

マンション暮らしのため皆無 60歳代 中央
特にそういうのはないから 20歳代 中央
古参が幅を利かせてて距離がある 40歳代 南部

回答者の属性
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⑰地域との交流（自治会）＜「よい」と感じる理由等＞
内容

良いところが多いのですが古いしきたりも多すぎる 50歳代 中央北部
特に付き合いなし 30歳代 南部
参加はしているが年々減っている 50歳代 中央北部
頼りになる事が多い 50歳代 東部
一生懸命取り組んでいる 60歳代 中央西部
よく活動しているのを見るから 10歳代 中央西部
現在自治会に未加入ですが、今後も強制でなく自身で加入、未加入を選択できる体制だと良
いと思います

20歳代 中央西部

知り合いが多い 30歳代 南部
煩わしいので参加したことはないが、近所の話では良いようである 70歳以上 中央南部
同自治会の面々は良好な関係である 40歳代 東部
かなり前から住んでいらっしゃる方が中心となり新しく移り住んできた家に対して色々配慮して
いただいている

50歳代 南部

自治会の人達は頑張ってくれている 40歳代 美南
良好 30歳代 東部
自治会はある方いいと思っている 50歳代 中央北部
適切に活動している 50歳代 美南
自治会の行事参加率がよい 50歳代 中央西部
治安が良いから 40歳代 中央北部
自治会の活動ができている 30歳代 東部
コロナ前はイベントがたくさんありました 40歳代 美南
毎月自治会を開催し、顔合わせをしているので 30歳代 北部
良い方が多い。コロナ禍で控えていた自治会内の旅行は中止のままが良い。参加者が高齢者
ばかりだが、自治会費からもお金を出しているので若い世帯からみたら不公平

40歳代 中央西部

自治会メンバーの方の熱き心が伝わってくる。その時期が来れば参加したい 60歳代 中央西部
必要以上に干渉されないので良いと感じる 40歳代 中央北部
自治会らしいものがないようだが、煩わしさが無くて良い 60歳代 南部
年に数回イベントを開催している 40歳代 北部
母が長寿会を利用しており、また風呂場や空調設備清掃なども行なってもらい助かっている 50歳代 中央北部
程よくいい感じです 40歳代 南部
役員の方は一生懸命活動されていると思う。しかし、役員をやってみると無駄なことが多い 50歳代 中央北部
結婚と同時に吉川を出て、半年前に越してきたので、まだよくわからないが、活動は盛んなの
だな、と思った

50歳代 美南

特に変な関係の人がいない 50歳代 中央西部
交流は多いと思います 40歳代 美南
定期的に動いているのが分かる 10歳代 中央
皆自治会活動に協力的である 50歳代 北部
コロナ禍ではあるが色々取組んでいただいている 30歳代 南部
きちんと交流できている 20歳代 南部
定期的に交流が図られている 40歳代 南部
町会活動はよい 40歳代 中央北部

⑰地域との交流（自治会）＜「わるい」と感じる理由等＞
内容

やる人やらない人が分かれている 40歳代 中央北部
自治会費が年間6000円も払って何に使っているのか必要なのか疑問。しかもここ数年コロナで
活動もわからない

50歳代 中央北部

飲み会と称して出席しないと金を取る 50歳代 中央北部
自治会に加入しなくても何不便しない 60歳代 北部
コロナになって自治会の行事もなくなりちょっとさびしいです 70歳以上 中央西部
コロナのせいで、集まれなくなったから 40歳代 中央
職場も別な市の為、なかなか交流は難しい 50歳代 南部
面倒くさい 30歳代 無回答
悪いわけではないが共働きの為近所との交流する機会が少ない 30歳代 中央西部
交流がない 20歳代 美南
コロナで減少したが、少しずつ戻ってきた 40歳代 中央西部
もう必要ない 70歳以上 東部
自治会費が高いのに何も還元されていない 60歳代 南部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
自治会の離脱者が多い 30歳代 中央北部
集合住宅の人を自治会に入れない広報が配られない 50歳代 中央北部

自治会の活動には満足。だが、八坂祭りの手伝いや負担金がそこに入ってくるのはかんべん
してほしい

50歳代 中央西部

参加していないのでよくわからない 30歳代 南部
年長者が中心となっているのは良いが世代交代も必要になってくる 50歳代 中央
加入していない 30歳代 美南
変えて欲しい取り組みが多々ある… 40歳代 東部
あまり交流はない 30歳代 中央西部
負担が大きい 60歳代 中央北部
自治会に半強制的に入らされ、役員をやらされる 40歳代 中央
町会が下品 60歳代 中央南部
めんどくさいです 40歳代 東部
自治会費を払っているだけ。何をしているのかわからない 30歳代 中央北部
わからない。選択肢がない 50歳代 中央北部
知らない 30歳代 美南
参加したことがないから 20歳代 中央西部
自治会のメリットが分からない 60歳代 中央北部
交流はない 70歳以上 東部
自治会の班長が負担。しかしゴミ出し等もあるので、抜けるのが困難 30歳代 中央
もう少し自治会との関わりがあるといいのではと思う 20歳代 南部

そもそもあっても良いと思うが、イベントとか夜まわりとか参加したくないしする必要があるのか？
お知らせや回覧板を回すのは良いと思うがそれ以上のイベントに参加を強要されているような
雰囲気自体が時代遅れ

20歳代 中央

役員の参加意欲に温度差がある 30歳代 中央北部
自治会はあるが一部の人たちのたまり場になっている 60歳代 中央南部

自治会に入っていて会費も払っているが何もない。加入していない世帯もあり役員だけ回って
くるのが不満。自治会費も何十万円を自宅で管理しないとならないので負担

40歳代 北部

自治会は必要ではないのにむりやり活動しているだけでかえって負担になっているのでいらな
いと思います

40歳代 中央北部

昔からの住人だけで内輪で楽しんでる 40歳代 南部
特に活動をしていない 40歳代 美南
自治会に参加していない 30歳代 南部
ほとんど無い 60歳代 中央北部
お年寄りが多く、コロナで集まりもなくなり活動も減っているので 50歳代 西部
班長や役員などになると負担が大きいです 40歳代 美南
行ったことがない 20歳代 美南

自治会との関わりは皆無。ただし市の運営に起因するものではなく、マンション住まいによる所
が大きい

30歳代 美南

自治会を牛耳るような、老人が多い 40歳代 美南
自治会の存在を認知していない 30歳代 美南
最近はないが、自治会の祭りがただの迷惑で仕方ない 20歳代 中央北部
自治会からの勧誘などがなく、入った方がいいのか、何をやっている組織なのか不明 30歳代 南部
自治会との交流がない 30歳代 美南
自治会の当番が大変 30歳代 中央北部
抜けてしまう人、加入者が減っていき、機能しているかわからない 40歳代 中央北部
コロナで交流自体があまり無いため 30歳代 美南
関わりがないのでわからない 20歳代 中央西部
把握していない 30歳代 美南
自治会の交流は無い 60歳代 中央
必要以上に参加を求められるのがたまに苦痛になるから。やりたい人だけではダメなのか 20歳代 中央
年寄の飲み会と神社掃除だけ。自発的に交流できる環境やサービスを構築したい 40歳代 南部

回答者の属性
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(1つ選択)

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

210 32.6% 197 31.0% 156 26.2% 184 27.0% 169 30.5%

272 42.2% 272 42.8% 277 46.5% 334 49.0% 243 43.9%
101 15.7% 96 15.1% 102 17.1% 102 15.0% 97 17.5%
26 4.0% 48 7.6% 39 6.5% 27 4.0% 27 4.9%

35 5.4% 22 3.5% 22 3.7% 34 5.0% 18 3.2%

644 100.0% 635 100.0% 596 100.0% 681 100.0% 554 100.0%

無回答

計

　(3) もし、住みかえることができるとして、これからも吉川市に住み続けたいと思いますか。

～　回答者の74.4％が「住み続けたい・どちらかと言えば住み続けたい」と思っている　～

区分
R2調査 R3調査Ｈ30調査 R1調査

住み続けたい

どちらかと言えば住み続けたい
どちらかと言えば住み続けたくない
住み続けたくない

R4調査

30.5%

27.0%

26.2%

31.0%

32.6%

43.9%

49.0%

46.5%

42.8%

42.2%

17.5%

15.0%

17.1%

15.1%

15.7%

4.9%

4.0%

6.5%

7.6%

4.0%

3.2%

5.0%

3.7%

3.5%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

R1調査

H30調査

住み続けたい どちらかと言えば住み続けたい どちらかと言えば住み続けたくない 住み続けたくない 無回答
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　　（問4　吉川市への想いについておたずねします。）

 (1) 吉川市に愛着がありますか。

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合
27.2% 28.3% 168 30.3%
46.1% 48.5% 249 44.9%
20.6% 17.3% 101 18.2%
4.7% 4.0% 35 6.3%
1.3% 1.9% 1 0.2%

100.0% 100.0% 554 100.0%

 (2)吉川市は認知度が高い（他市の人に知られている）と思いますか。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

0.8% 0.7% 3 0.5%
4.7% 8.1% 32 5.8%

38.4% 38.3% 204 36.8%
47.7% 43.3% 262 47.3%
6.5% 8.1% 49 8.8%

1.8% 1.5% 4 0.7%

100.0% 100.0% 554 100.0%

どちらかと言えば愛着がある

～　回答者の84.1%が「どちらかと言えば認知度が低い・認知度が低い」と回答している　～

（１つ選択）

　４．　吉川市への想い

～　回答者の75.2％が「愛着がある・どちらかと言えば愛着がある」と回答している　～

愛着がある

R4調査
区分

わからない

無回答

認知度が低い（他市の人に知られていない）

計

どちらかと言えば愛着がない
愛着がない
無回答

計

R4調査
区分

認知度が高い（他市の人に知られている）
どちらかと言えば認知度が高い（どちらかと言えば他市の人に知られている）

どちらかと言えば認知度が低い（どちらかと言えば他市の人に知られていない）

30.3%

28.3%

27.2%

44.9%

48.5%

46.1%

18.2%

17.3%

20.6%

6.3%

4.0%

4.7%

0.2%

1.9%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

愛着がある どちらかと言えば愛着がある どちらかと言えば愛着がない 愛着がない 無回答

0.5%

0.7%

0.8%

5.8%

8.1%

4.7%

36.8%

38.3%

38.4%

47.3%

43.3%

47.7%

8.8%

8.1%

6.5%

0.7%

1.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

認知度が高い どちらかと言えば認知度が高い
どちらかと言えば認知度が低い 認知度が低い
わからない 無回答
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 (3)あなたは、吉川市は活力とにぎわいがあると思いますか。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

ある 3.2% 3.5% 16 2.9%
どちらかといえばある 23.0% 27.2% 130 23.5%
どちらかといえばない 47.7% 43.0% 236 42.6%
全くない 5.4% 6.5% 75 13.5%
わからない 18.8% 17.8% 87 15.7%
無回答 2.0% 2.1% 10 1.8%

100.0% 100.0% 554 100.0%

回答数 割合
138 44.4%

204 65.6%

97 31.2%

61 19.6%

115 37.0%

40 12.9%

128 41.2%

18 5.8%

30 9.6%

28 9.0%

68 21.9%

77 24.8%

122 39.2%

62 19.9%

1 0.3%

20 6.4%
n= 311

※構成比については、対象者数で除して算出

　「どちらかといえばない・全くない」（56.1％）と回答した方の理由は、次のとおりである。

区分
R4調査

計

（１つ選択）

～　回答者の56.1％が「どちらかといえばない・全くない」と回答している　～

若い人がまちをあまり歩いていないため

（該当するもの全て選択）
区分

市全体に活力を感じないため

周辺市町の方がにぎわっているため

商業施設等が廃業、撤退したため

その他

住まいの周りで、若い人が減っているため

地域の祭りや行事が減っているため

働く場所が市内に少ないため

公共交通の便がよくないため

なんとなくそう感じるから

わからない

農業などの産業が衰退しているため

住まいの周りの人口が減っているため

田園風景や古い街並みが減っているため

中心市街地があまりにぎわっていないため

大きなマンション等が少ないため

2.9%

3.5%

3.2%

23.5%

27.2%

23.0%

42.6%

43.0%

47.7%

13.5%

6.5%

5.4%

15.7%

17.8%

18.8%

1.8%

2.1%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

ある どちらかといえばある どちらかといえばない 全くない わからない 無回答
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《居住年数5年未満》
内容

自然豊かで環境がよい 60歳代 中央北部
約2年間の子育てで、色々なネットワークができたから 30歳代 中央
住みやすいので 30歳代 南部
住みやすいから 20歳代 美南
数年住んでるから 30歳代 南部
娘がいるから 70歳以上 中央西部
住み始めて、3年目で愛着がわいてきた所 20歳代 南部
住みよいため 30歳代 南部
引越して日が浅い為、まだ以前住んでいた所への愛着の方が強い為 30歳代 東部
自然があり、野鳥が多くいて癒されるから 30歳代 美南
大きな問題がなく、自然豊かで買い物にも困らないから 20歳代 南部
転入してきたばかりだが、ずっと近隣に住んでいたため 30歳代 美南
結婚して吉川に来たが、実家が隣の三郷市で、よく、青春時代、友達の所に遊びに行ったりし
ていたので、昔と変わらない場所を見ると、なつかしく思う

30歳代 美南

暮らしやすい 30歳代 中央
往みやすい、運転しやすい 20歳代 中央
発展しきれていない感じがほっとけないです。吉川市もっともり上げたいです 40歳代 美南
近くに小川があり、鳥(カモ、サギ等)がたくさんいて癒される 40歳代 美南
何不自由ない生活環境 30歳代 美南
生活のしやすさと環境の良さ 30歳代 美南
初めての自分の家で子供にとってはここが実家になるので住みやすい所に家を買えてよかっ
たと思っている

20歳代 美南

住んで２年経つので愛着はあります 30歳代 南部
静かだが交通の便が良くない 60歳代 南部
美南地域に関して言えば、閑静で買い物にも不便せず大変気に入っているため 20歳代 美南

妻の実家があるため吉川市は転入してきた。妻の両親健在の間は少なくとも離れるつもりはな
い。時が経ち実家の状況が変わった場合は、子供の教育などの観点から住居を移す可能性
はある

30歳代 美南

治安面が少し心配でずっと住み続けたいと思えない。
三郷団地や古くから吉川に住まわれて
いる方が気になる

30歳代 美南

散歩できる場所がたくさんあるため 30歳代 南部
子育てが終わるまでは住もうと思っているので、より良い地域になってほしい 30歳代 美南
買い物しやすいため 30歳代 美南

引っ越してきて2年目ですが、
とくに不便なことも無く楽しく生活しています。緑も沢山あり自然
豊かで住みやすいです。
吉川は田舎だと言われがちですが新しい建物も増えてきてこれから
が楽しみです

20歳代 東部

今の家庭を持ってずっと吉川市に住んでいる。家族も近隣の市町村に住んでおりアクセスがし
やすい為

30歳代 南部

　４．吉川市への想いについて（自由意見）
問4-(1)　吉川市に「愛着がある・どちらかと言えば愛着がある」理由（自由記載）

回答者の属性
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《居住年数5年～10年未満》
内容

45年前に、某不動産より勤務先の紹介で、主人が購入した宅地で、主人は3年前に他界しまし
たが、とても、思い出の多い吉川です

70歳以上 美南

長年住んでいるから 70歳以上 中央南部
東京より引越しで吉川市民になったのは、6年目です。まだわからない面があります 70歳以上 中央
住みやすい 50歳代 美南
都心から1時間の距離、東京に出やすい 20歳代 中央北部
良い場所だと思う、不便が無い。もう10年住めば、愛着があるになると思う 30歳代 美南
暮らしやすさ 40歳代 中央北部
マイホームを建てたから 50歳代 北部
時間の流れがゆっくりして好きです 60歳代 南部
1人親である自分への手厚い手当てなど。ありがたいです 30歳代 南部
中川沿いの道路がトラックが多く危険。事故が起こる危険性
大型トラックの通行規制必要 50歳代 南部
美南地区に住んでいるが、住みやすく、街並みがきれいで愛着が持てる。
春には毎年桜も咲
いて、年々大きくなっていく様子を見るのも楽しみにしている。
イオンがあって、駅も近く、少し
足を伸ばせば、ららぽーと、レイクタウンあり。
通勤にも便利

40歳代 美南

美味しいパン屋がある 30歳代 中央北部
吉川でできた友達が多いから 40歳代 美南
買い物の便もよく住みやすいため 40歳代 美南
実家近い 30歳代 美南
住みやすくて、町もきれいなので愛着があります 40歳代 美南

親として、子供達が生まれ育った場所としての愛着はある。しかしながら、コロナもあり子供達が
地域に愛着を持てる行事等がなく残念に感じる。落ち着いたら、子供達が大人になっても帰っ
てきたいと思えるような行事が増えると良いと思う。
美南に至っては、道路も整備されている他、
商業施設も充実している。夏はどこかの道路を歩行者天国にし、独自のお祭りなどを開催でき
たら良いのではないかと思う。その際には、大人だけでなく、子供も実行委員会に加わっても
面白いと思う

40歳代 美南

吉川美南の街並みがきれいで他の地域に比べると不審者など犯罪が少なく子育てしやすいか
ら

30歳代 美南

《居住年数10年～15年未満》
内容

利便性 40歳代 中央
長く住み続けたため、ホームタウンのような感じがするから 10歳代 美南
買い物に便利。交通の便も良い 60歳代 南部
子育てをした市だから医療費はとても助かってます 40歳代 美南
家族、友人、地域もしっているから 70歳以上 中央北部
のんびりしていて住みやすいから 40歳代 美南
都心へ出やすい。自然が多いが周囲に買い物する場所もあり住みやすい。周囲の方が親切 40歳代 中央西部
居住年数が短いため 50歳代 美南
親が家をたてて10年以上住んでるから 20歳代 中央北部
長年住んでいるから 10歳代 中央北部
生まれた時(物心ついた時)から住んでいる 10歳代 中央北部
家を購入し学校が建設されるなど、引っ越してきた当初よりも住みやすくなったため 30歳代 美南
他の市から移り住んできたが、周辺の市の環境に恵まれている分、住宅街として特化しており
静かで、住環境としては良い。今後も、その点は大切にしてほしい

40歳代 中央北部

長く住んでいるので 40歳代 美南

回答者の属性

回答者の属性
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《居住年数15年～20年未満》
内容

10年以上住んでいるから 40歳代 中央北部
支援もほどほどにあり、近辺にある施設も充実してるから 50歳代 中央
他の街にくらべたら、静かで住みやすいので 20歳代 中央北部
20年近く住んでいるので 40歳代 中央
実家が吉川で長く住んでいた 50歳代 南部
住み良いので 40歳代 中央
子どもが育ったところ、子どもを育てたところそれが理由です 50歳代 中央北部
駅までが遠い以外は、住みやすい 50歳代 中央北部
吉川で子育てをしたので。でも、特別好きなわけではない 40歳代 中央北部
転居後は仕事場と家の間の往復でしたので、最近になって、周辺の様子が分かるようになって
きたという状態です

40歳代 南部

住宅を購入し、家族で生活している場所だから 40歳代 中央北部
子供も吉川で育ち、友達(ママ友)も出来たし、近所でも友達が出来たので 40歳代 中央北部
買い物がしやすい店も多い 40歳代 南部
特に都会でもなく不便さもなく住むのには程良く、良い 70歳以上 中央北部
住みなれているから 40歳代 美南
家族で長く住んでいるし、吉川で生まれた子どももいるので愛着がある 50歳代 中央北部
生まれ育った場所だから 10歳代 東部
両脇(越谷、三郷)に大きな買い物スポットがありつつ、吉川自体は静かで住心地がいい 40歳代 中央北部
こじんまりしているところ。
大型ショッピングセンターが近い。
身の丈に合った市として自慢する
ことがなくても別に良いと思う

40歳代 中央西部

隣町に大型ショッピングモールがある 50歳代 中央北部
ナマズと北斗晶 50歳代 中央北部
近隣市に商業施設が多いこと 40歳代 中央北部
自慢、自負はする必要ないです。自慢はみっともない、幼い 50歳代 中央北部

《居住年数20～30年未満》
内容

可もなく不可もなくだから 50歳代 中央北部
幼い頃から住んでいるため 30歳代 美南
住めば都 30歳代 中央北部
特になし 60歳代 中央西部
地域との交流(吉川中央ロータリークラブ)家族が好き 30歳代 中央西部

田舎すぎず都会すぎず都内へのアクセスも良いのに田畑のきれいな空気や景色が残っている
から

40歳代 中央西部

自然が豊かである 50歳代 中央北部
とりわけ理由はないが、なんとなく 40歳代 中央南部
昔から住んでいるし、住みやすいとは思う。ほど良く緑もあり、自然のある環境は子供たちにも
良いと思っている

30歳代 南部

街の変化を感じたりより便利になっている為 50歳代 南部
「終の棲家」となる為 60歳代 中央北部
住めば都 70歳以上 南部
言葉づかいは、悪いが、人は良い 70歳以上 東部
生まれてからずっと住んでいるから 20歳代 中央北部
広々としているところ。川がたくさんあり、自然が多い。田んぼや畑が多い。高い建物が少な
い。歴史がある。なまずの町だから

50歳代 中央西部

生活するのに便利で、町全体、静かで、親切な人が多いから 60歳代 中央西部
長く住んでいるので 40歳代 中央西部
年齢の半分を吉川に住み都心効外にも出やすいと感じる 50歳代 中央北部
都会に出かけて帰ってきた時に空気が綺麗で落ち着きます。東部は、小さいころから自然(虫・
動物)に触れて育つので耐性と、むしろ愛着がつきます。友達が虫をすごく嫌がる時、へっちゃ
らな顔をしているのは吉川市民です

20歳代 東部

知人、友人がいる 40歳代 西部
近くの街よりも悪いところがないと思うから。住み心地で答えたわるいところはどの街でもあるこ
とだと思う。なくならせられたら吉川市はすごいと思う

20歳代 中央西部

30年近く住んでいる子供を育てた所なので 70歳以上 中央北部
空気がきれい、緑が多く交通の便がよい 70歳以上 無回答
もっともよくいる場所 30歳代 中央北部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
レイクタウンやららぽーとが近くにあってすぐ行けるが、吉川市はのどかで人ごみもないので、コ
ロナも他市より少なくて良い

50歳代 中央

生まれてずっと住んでいるので 20歳代 中央西部
生活するには不便がなく、ご近所の方達ともトラブルなく普段は閑静な住宅街であると思う 50歳代 南部
子供の頃からずっと住んでいるから 20歳代 中央西部
大型商業施設が近くにある中、吉川市はあまり発展していないのが良い 40歳代 北部
長年住んでいるため、吉川での思い出も多く愛着を感じている 20歳代 南部
家族がいるから 60歳代 中央南部
育った場所だから 20歳代 中央西部
長く住んでるから 40歳代 南部
生まれた土地であり、結婚するまで住んでた土地だが、年を取ったから他市に出て戻ったから
か、わかる良さがあった。うまく言えないが、「なじむ」感じ、「安心感」という表現が近いかも。
若
い頃は「東京」にばかり気持ちが向いていたが、今はたまに行けばよい。
ここは、買い物も便利
だし、緑もある、田んぼもある。大好きです

50歳代 美南

住みやすい 60歳代 中央
生まれてからずっとここで生きてきたため 20歳代 中央南部
慣れ親しんだ町で住みやすいから 20歳代 中央西部
生まれた頃から育った街で長年住んでいるところだから 20歳代 中央

《居住年数30年以上》
内容

小学1年生の頃からずっと吉川だから 50歳代 中央西部
不便でも便利でもなく、大都会でもなく都会でもなくちょうど良い 60歳代 中央
子育てを、吉川市でしたから 60歳代 中央西部
長く住み親しんでいるから 70歳以上 中央北部
生まれてからずっと住んでいるので 50歳代 中央西部
長年住み続けているので 50歳代 中央北部
生れて育った所だから 60歳代 中央
長年、住んでるので、いいです 40歳代 中央南部
友人や自然環境に恵まれている 70歳以上 西部
60年以上問題なく生活できたから 70歳以上 中央西部
外に出たことがない為(住んだことがない) 30歳代 東部
嫁いで吉川に住んで30年以上になるので愛着がわきますよ 50歳代 中央北部
家があるので 50歳代 中央
先祖代々の家で自分で14代目と言う事で責任を感じていて、愛着がものすごくあります 60歳代 東部
生まれも、育ちも吉川市なので 40歳代 中央西部
特別不満がないから。緑が多い所が良い 40歳代 中央
長く住んでいるから 50歳代 中央
長年住んでいるので 60歳代 東部
長年住んでいる 70歳以上 南部
生まれてからずっと吉川に住んでいるので。他の市に住んだことがないので比較はできません
が、吉川に生まれて良かったと思います

30歳代 中央西部

人情、人づきあい、古い人は、思いやりがある。若い人はない 70歳以上 南部
周辺の商業施設が便利 70歳以上 中央西部
40年以上住んでいる 70歳以上 中央南部
産まれた病院も吉川市内、それから現在までずっと住んでるから 30歳代 南部
30年以上住んでますが、吉川市を出て別の所へ引っ越ししたいと思いません。ずっと住み続け
たいと思います

40歳代 中央

生まれてからずっと住んでいるから 70歳以上 中央西部
生まれた時から吉川市なので... 70歳以上 北部
47年以上住んでいます 70歳以上 中央南部
吉川市で子育もしてきて友達も出来、今ではどこに行くにも電車で行きやすく、越谷・三郷、地
元で買い物も何不自由がない

70歳以上 中央西部

長年住んでるから 50歳代 中央
長年育ってきた場所だから 40歳代 南部
長年住んでいるので 60歳代 中央西部
結婚して吉川に住み、40年以上になり、住めば都に・・ 70歳以上 中央北部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
自分が生まれた所だから 40歳代 中央
のんびりした環境で高い建物も少なく落ち着いた感じ 60歳代 中央西部
永年生活しているので愛着はある 50歳代 南部
生まれてから、今まで吉川市のみに住んでいるから 40歳代 中央南部
生まれ育った所だから 70歳以上 中央南部
利便性と自然が調和している 70歳以上 中央
職場が三郷、東京の為家族の生活の想い 70歳以上 中央
40年以上も住んでいるので、他には、移りたくないと思います 70歳以上 中央南部

生まれ育った土地なので、知り合いが多く、何かあれば声をかけて下さる所が、ほっと出来る点
でしょうか

60歳代 中央

長年住んでいるので 50歳代 中央西部
45年以上住み続けて、住めば都です 70歳以上 南部
子育てをした 50歳代 南部

桜並木。いちょう並木。田園風景等で、車で運転したり、散歩等で、体力の維持と気分転換図
れる

70歳以上 中央南部

長く生活してい子供を育てましたので、いいなと思います 70歳以上 北部
生まれ育った土地だから 70歳以上 東部
住めば都 70歳以上 東部
生れた所です 70歳以上 中央西部
生まれ育った家があるので、子供の故郷として残したい 70歳以上 東部
30年以上住んでいて特に不便を感じた事はない 50歳代 中央北部
長年住んでいるから 40歳代 中央西部
40年居住して、住めば都となっている 70歳以上 中央北部
産まれた時からずっと住んでいるため 40歳代 中央北部
環境よし 70歳以上 東部
今のところ、災害も地震もないので良いと感じてます 70歳以上 中央
住みなれている 70歳以上 南部
子どもが育ち今また住居として吉川を選んでくれたので 60歳代 中央西部
いろんな方とのふれあいがある 60歳代 北部
長年住んでいるから 70歳以上 中央西部
生れ育ったので 40歳代 中央
長く住んでいるから 50歳代 中央南部
実家は現在15代目、自分も結婚して33年住んでおり、何よりご近所さん自治会の方々が素晴
らしく頼りになる

60歳代 北部

住み良い環境ではありますが、交通の便が、非常に悪く、現在は車の運転出来ていますが、80
歳迄に免許返納を考えているので、買物等、とても不安がある

70歳以上 西部

子供達も3人育ち、今は、15人の大家族。それぞれ巣立ち知り合いも多く、ほっと出来る町です 70歳以上 中央
子供の頃から住んでいるから 50歳代 北部
生まれてからずっと住んでいるから 30歳代 西部
50年近くも居るので愛着があります 70歳以上 中央
長い間住んでいるから 50歳代 中央
住んでいるうちに愛着がわいて来ました 60歳代 中央北部
田んぼがあって、スーパーがあって(ほどほど)落ち着けるから 60歳代 南部
住んで長いことと併せて景観がよく都会に行くにも便利である 70歳以上 中央北部
どこに住んでもあまり変わらない 60歳代 中央北部
東京に近く、交通の便も良く、古い考えもかなり近代化されてきている 70歳以上 中央北部
40年以上住んでいるので吉川が好きです。田園地帯の方に住んているので少し不便な所はあ
りますが空気も良いし愛着があります

60歳代 北部

住めば都 70歳以上 北部
自然環境は良いが、ここ数年来、田のあぜなどの昆虫(いなご・バッタ)などが殆どみかけない。
鳥達のエサ(冬期)がいなくなってかなしい

70歳以上 中央南部

長年住んでいるから 60歳代 中央北部
50年以上住んでいるので 70歳以上 中央

友人や生活面での知人が多く、また、子供が吉川子であることから地域との交流が良好であっ
た

60歳代 中央

生まれて、70数年吉川に育ち、現在は電車もあり、スーパーなどいろいろでき、お隣さんも何十
年のお付き合いで、うれしいです

70歳以上 無回答

生まれた場所だから 50歳代 東部
長年住んでいるから 60歳代 東部

回答者の属性
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内容

吉川に移り住んで約50年、その間子供を育てました。たくさんの思い出がありとても愛着があり
ます

70歳以上 中央

住みなれ 60歳代 中央西部
生まれて育った所なので、小さいころからの友達が多いから 70歳以上 東部
生まれ育った地、現在も住んでいる地であるから 50歳代 中央北部
自宅があり、長い間住み続けて来たこと、年齢的に他に住み変えるエネルギーが無いため 70歳以上 中央
昔から住んでいるから 40歳代 北部
長年住み、住み心地もよいので 70歳以上 南部
住めば都 70歳以上 南部
長年住んでいるから 30歳代 中央北部
子どもの頃から住んでいるから 50歳代 中央北部
住みやすさ、都会的でない 70歳以上 中央
生まれ育った為、思い出がいっぱい有る 70歳以上 中央北部
60年以上住んでいるから 60歳代 北部
便利だし、少し離れた所には畑の緑がある 70歳以上 中央北部
吉川市はすてきです 40歳代 美南
普通に生活するだけならとても良いとは思うが、八坂祭りの手伝い等がある為マイナス 50歳代 中央西部
幼少期から住み続け、結婚し一旦離れたが、家族と共に再び住んでいる。少しずつ街並みは
変化しているが、変わらぬ姿もあり、住みやすく感じている。美南駅周辺の開発が今後どんな
影響を与えてくれるのか楽しみではある

50歳代 中央

長く住んでいる
。兄弟も近くに住んでいる 60歳代 中央北部
ずっと吉川に住み、家族や友達が近くにいるから 40歳代 中央

幼稚園の頃に吉川市に引っ越してきて、成人後数年三郷市で生活、また吉川市に戻ってきた
ので、良くも悪くも昔からの吉川を知っている。
住み心地について悪いと記載した部分につい
ても、手のかかる子供のような感覚で見ている。
もっと良くなるか悪くなるかも市政、ひいては選
挙権を持つ我々の選択が支えているという自覚をもって、育ってきた、育てられたこの街を見
守っていければと思う

40歳代 東部

子育てした場所だから 60歳代 中央南部
ずっと住んでるから 40歳代 東部
生まれたときから、住んでいるので 40歳代 中央
40年近く吉川に住み、子供も吉川で育っているので愛着はあります 40歳代 北部
今発展途中の町のため、これからも大きくなる可能性があるので 30歳代 北部
長く住んでるから 60歳代 中央北部
50年、この街から出たことがないので 50歳代 南部
生まれ育った吉川だし、わさわさしてなくて、住みやすい 40歳代 南部
考えた事ないがずっと住んでいるから 40歳代 東部
好きだから 40歳代 中央南部
40年以上、生活しているから 50歳代 中央西部
生まれ育った場所である事と関東平野で市内の起伏が少ないから 40歳代 南部
生まれも育ちも吉川だから 40歳代 南部

《居住年数無回答》
内容

今住んでいて便利がいいから。駅前通りにライフ、しまむら、コンビニがある 50歳代 中央

回答者の属性
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問4-(1)　吉川市に「どちらかと言えば愛着がない・愛着がない」理由（自由記載）

《居住年数5年未満》
内容

住み始めて1年ほどだから 20歳代 中央西部
いずれ引っ越そうと思う為。子育てするには色々なことが不十分な気がする 30歳代 美南
住み始めて約1年まだ愛着というものはわかない 20歳代 美南
引越したばかりなのでよくわからない。取り立てて特徴がない。全国的に知名度が、なさすぎる 50歳代 東部
まだ住み始めたばかりのため、地元の方が愛着があります 20歳代 中央西部
仕事で来ただけなので 20歳代 美南

まず、生まれた場所ではないからです。
後は、住んでいる人たちのモラルが低い（駐車禁止区
域で路上駐車、スピード狂が多い、犬のふんを道端に放置等）事や、吉川市のサービスに不
満（昨今、ペットとして犬を飼う家庭が増えているにも関わらず、ドッグランを整備しない、市民
の声で苦情が来たからって放し飼いを禁止にするばかりで全く検討しない）等があります。特
に、犬の問題については不満ばかりです。隣の草加市はドッグランがありますが、吉川市には
ありません。「じゃあ、そっちに行けばいいじゃん」となるかもしれませんが、歩いて行ける距離
にはありません。確かに、犬を飼っている家庭は少数派なのかもしれませんが、少数派の意見
を何とか取り入れられないかと動く事もあっていいのではないでしょうか。犬に優しい町「吉
川」ってなったら、注目が集まり、転入が増えるということもあるかもしれません

30歳代 南部

まだ住んでいる期間が短いため 30歳代 中央西部
まだ引っ越したばかりなのでありません 20歳代 美南
地元が別の為 20歳代 中央北部
まだ住みはじめて5年未満の為 30歳代 中央北部
まだ引っ越してきたばかりで、以前まで三郷に住んでいたこともあり、吉川はかなり身近に感じ
ていたが、愛着と言われるとないかもしれない

30歳代 美南

《居住年数5年～10年未満》
内容

居住歴が浅いため 20歳代 美南
まだ住み始めて浅いので 40歳代 中央南部

元々地元ではないので友人もいない。となりの市に色々あるので住めるが車がないと不便すぎ
る

40歳代 南部

生活する上で、吉川じゃなくても良い 20歳代 中央北部
住んでいて良いと思える所があまり思いつかない 30歳代 無回答
江戸川と中川にはさまれ水害のおそれが無くならない 50歳代 中央北部
居住年数が少ない為 30歳代 中央西部
これまでも引越が多かった為特に愛着はない 50歳代 南部
住み始めてそんなにたっていないため 40歳代 美南
夫婦両家の実家の間、また、子供の幼稚園等の理由で住んでいる為 30歳代 南部
住み始めて月日が浅い 60歳代 中央
住んで10年未満のため、自宅周辺しか出掛けないため 30歳代 美南
まだ住んで浅いのでそこまでの愛着はまだない 20歳代 中央

回答者の属性

回答者の属性
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《居住年数10年～15年未満》
内容

吉川に何もないと思う 20歳代 中央北部
大人になって、住み始めたので、思い出がない。子のいない主婦は近所と交流が持ちにくく、
情報も入ってこない。なので、いつ引越そうとばかり考えてしまいます。のんびりしていて、治安
もいいので、いい所とは思うのですが

50歳代 中央北部

整備された街で住んでみたいからダンプが街の中心の道をたくさん通るのは、おかしい。子供
達にも危険。道がすぐにデコボコ

40歳代 東部

住みたいと思える魅力的なものがない 40歳代 東部
おすすめのスポット、観光地、食べ物が無い大きなショッピングモールも無い、おしゃれなカ
フェやお店が欲しい

40歳代 中央北部

自治会にも入れず地域の情報も得られず愛着持てる訳がない。実家の近くに住み介護をする
目的で居たが、もう必要なくなったので引越す

50歳代 中央北部

出産を機に住み出したので、まだ愛着が湧かないということと、
自分の地元がとても利便性が良
く、まだ自分の地元に愛着があるから…

40歳代 東部

結婚して吉川に住むようになりましたが、自然が多く良い所がある反面、小学校の学区が広す
ぎて小学校まで徒歩1時間とかビックリすることが多く、全て徒歩何分かで学校、お店、駅、
色々な施設がそろった環境で育った私には、車がないと生活出来ない吉川では、老後生活出
来ないと思っています

50歳代 西部

《居住年数15年～20年未満》
内容

引っ越すのがめんどくさい 20歳代 中央北部
寝る場所 50歳代 美南
住んでいて困ることはそんなにないが、思い入れもないため 20歳代 中央北部
吉川市に住み続けたい理由が無い 40歳代 美南
地元出身では無いため 60歳代 中央

《居住年数20年～30年未満》
内容

私の人生の中では、まだ、1/3程度しか、住んでいません。これから、楽しかった、住んでて良
かったと思える事があり、愛着も出てくるのではと思う

60歳代 中央北部

吉川ということではなく、山、森林があるところに愛着を感じる 60歳代 中央北部
吉川での行動が無い。(近隣に友人知人が多いから)土着根性の方が多いせいかコミュニティ
に入っていけない

70歳以上 中央西部

自家用車がないと何をするにも不便なので老後に不安があるため 50歳代 東部
実家があるから住んでるだけ 30歳代 南部
住んでいる周辺は不便 50歳代 東部
今の住まいで良いとは思いますが、市への愛着は何も無い 60歳代 南部
好きで住んだわけではない 50歳代 中央北部
中央土地区画整理で減歩が異様に高かった上，そうでもない人との差（違い）をきちんと説明
してもらえなかったという嫌な思いなどをしながら住んでいる。組合には？なことが多い（一部組
合員の意向反映など）。市として市民が愛着をいだけるような取り組み・市政を行っているかを
考えてほしい。この質問は市民ではなく，市の運営に携わる市長に聞いてほしい

60歳代 中央北部

吉川で育ち、社会人になってから20年以上海外在住を経た後に去年吉川に戻ってきました。
不便で田舎な吉川が学生の頃は大嫌いでした。
ただ今回帰ってきてみて、物価は安く、以前よ
り交通の便も良くなって随分と暮らしやすくなっていました。特に市役所がきれいに広くなって、
職員の方々の対応もとても親切丁寧で驚きました。このような良い変化を遂げたのは若い市長
さんのお陰なのだろうと思います。これまでは愛着はありませんでしたが、これから湧いてくると
良いと思います

50歳代 中央北部

回答者の属性
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《居住年数30年以上》
内容

市民が集まって交流したりする場が少ない。イベントなども少ない 70歳以上 南部
住みやすいとは思うけど同級生とかに会うのが嫌です 40歳代 中央北部
住みなれてはいますが生まれも育ちも東京なので今は親も亡くたまになつかしく思う 70歳以上 中央西部
市長、市議会議員の市に対する新しい議案がない 50歳代 北部

バス停が少なく駅まで出るのも時間がかかる。病院・スーパーなど点在していて移動するのが
大変

50歳代 中央北部

海と山がある所に住みたいと思うので 60歳代 北部
愛着がわくような要素がない 40歳代 中央北部
スーパーや駅までの交通手段、文化施設等が発達していない 50歳代 中央
親が住んでいるから近くにいるだけ 40歳代 南部
別に吉川じゃなくてもいいと思う。吉川って、微妙な所 30歳代 南部
交通の便が悪すぎる 60歳代 北部
以前よりまわりの環境が悪くなっている為 60歳代 東部
長期間住んでいるが、夫婦ともに住まれた場所ではないので子供を育てた土地という印象 50歳代 東部
私の住んでる地域とはつきあいをやめたし 40歳代 北部
吉川市には持にない、北部に対してもない 70歳以上 北部
長く住みすぎた 40歳代 中央北部
とくに愛着がわくような事がない 40歳代 北部
街灯は暗いし、鉄道は不便、自然環境と呼べるものは少なく、公園の衛生管理は最悪。住み
続けたいとは思わないが、現状を変えられる予算もない

70歳以上 中央南部

古い家で、2019年の台風によって小屋が崩れ、雨漏りもするため建て替えを検討しているが庭
から伸びる道が赤道で接道要件を満たしていない、雨による被害は一度もないが雨水抑制装
置を付けなければならない、物置が申請と登記に違いがあり、耐火基準も満たしていないの
で、物置も壊さないと自宅が建てられない。
先祖代々350年以上吉川市に住んでいる家系でこ
れからも住もうと自宅の建て替えを検討していますが、市街化調整区域で自身で農業をやって
いる方は減り、農家を続けられる政策もなく、これからも住むために莫大な費用もかかり、この先
衰退しか見えない地域に住むことに限界を感じています。魅力、価値もないとおもっています

70歳以上 東部

回答者の属性
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問4-(3)　他市の人に、吉川市の自慢できる事柄　（自由記載）

《居住年数5年未満》
内容

都会(都心)に一番近い田舎 60歳代 中央北部
自然、子育てネットワーク 30歳代 中央
買い物が便利 30歳代 南部
キレイ 20歳代 美南
なまずが有名 30歳代 南部
坂がない 20歳代 南部
年配の方が多く、街全体が静かで落ち着いている 30歳代 東部
なまずの街(なまりん)であるということ 30歳代 美南
自然豊かで交通の便が良く、かつ家賃がちょうどよい 20歳代 南部
吉川美南駅周辺が新しいこと、近隣にショッピングモールが多い 30歳代 美南
市長がすごく市民思い 20歳代 中央北部
なまずが有名 無回答 南部
治安が良いと感じる 20歳代 美南
なまず 30歳代 美南
都内へ出やすい 30歳代 中央
なまず 20歳代 中央
私としては他市に自慢できるようになる為の1つとして、木売公園のように実の成る木のある所
を増やして、市民が自由にとって食べられたら良いと思います

40歳代 美南

吉川美南駅がキレイで利用しやすい。人が多すぎないのが、とても良い 40歳代 美南
大きなショッピングモールが周辺に多い所 20歳代 中央西部
周辺施設の充実ただし吉川ではない 30歳代 美南
自然 20歳代 美南
隣の越谷市のイオンレイクタウンにすぐ行ける。吉川市内の自慢は何もない 30歳代 南部
隣にレイクタウン
、2つ隣にららぽーと、IKEA、コストコ
、吉川市がというより、隣の市が栄えてる 30歳代 中央西部
交通の面はすごくよくて、都会でも田舎でもないところがいい 20歳代 美南
家賃が安く広い家に住める。
レイクタウンや新三郷などが近く買い物するのに便利 30歳代 南部
ショッピングモールなどから充実してる。高速道路に乗りやすい 60歳代 南部
ナマズ、北斗晶 20歳代 美南
都心へのアクセスの良さの割に、住宅や土地が安い 30歳代 美南
美南エリアの景観 30歳代 美南

自然が豊かでさいたま方面、千葉方面、都内へのアクセスも良く、近隣に大きな商業施設が複
数あること

30歳代 南部

美南は公園もあるし道路も歩道がしっかりあるので子供と安全に過ごせる。
のんびりしている 30歳代 美南
大きなショッピングセンターに近い 30歳代 中央北部
自然豊か 20歳代 東部
子供に優しい市 30歳代 南部
三郷の商業施設やレイクタウンに近い 30歳代 美南

回答者の属性
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《居住年数5年～10年未満》
内容

6年前に、新松戸より、息子の家に、転居し現在に至っていますが吉川市に大学誘致など、若
者が集まる市であってほしい。教育関係に力を入れてほしい

70歳以上 美南

近くにショッピングモールや高速道路があり便利だが夜間は静かに過ごすことができる 20歳代 美南
近くにレイクタウンとコストコがあること 30歳代 美南
なまずと言いたいのですがまだまだ、知らない人がいます 70歳以上 中央
のどか 40歳代 美南
なまず 60歳代 美南
公園がたくさんある 50歳代 美南
何もないところ。人が少ないのはすごしやすい 40歳代 南部
北斗晶、なまず、ベッドタウン 20歳代 中央北部

商業施設がないので駅前は静かで住民しかいないので良い。このまま静かな吉川市を続けて
頂きたい

50歳代 中央北部

治安が良い(美南地域)、基本的に何でも揃う 30歳代 美南
なまず 40歳代 中央北部
北斗晶夫妻、なまず、大型ショッピングモールが近い 30歳代 南部
レイクタウン、ららぽーと、コストコ、IKEAにすぐ行ける 30歳代 中央北部
治安の良さ 60歳代 南部
自然もありつつ、開発もされている。子育てがしやすい 30歳代 美南
住みやすい 30歳代 中央
越谷のレイクタウン、三郷のららぽーと、コストコ・イケアに近い 30歳代 南部
なまず、北斗晶さん 40歳代 美南
あえて、特色のない所 50歳代 美南
特になし 50歳代 南部
買い物は困らないコト 40歳代 美南
緑が多い。吉川美南駅周辺の開発に期待できる 50歳代 美南
レイクタウンに近い
。物価が安い 20歳代 中央
美味しいパン屋がある 30歳代 中央北部
レイクタウン、ららぽーと、コストコに近い 40歳代 美南
美南地区はきれいで道路の幅も広く、街並みもきれい。買い物の便もよくとても住みやすい。ま
た、近隣には、コストコ、ららぽーと、レイクタウンもあるので、都内に出なくても全て用が足りる

40歳代 美南

美南が綺麗で住みやすい。静かに暮らせる 30歳代 美南
買い物がしやすい環境なところです 40歳代 美南
綺麗
、自然豊か
、子育てしやすい 40歳代 美南
子どもの医療費控除 30歳代 美南

《居住年数10年～15年未満》
内容

緑が多く、ほど良く田舎だと思う。交通の便が良い 70歳以上 中央北部
公園が混雑しない。家賃が安い 30歳代 中央西部
特になくなまずが有名というくらい。最近ではレイクタウンとコストコの間の市と説明する 50歳代 中央北部
なまず 40歳代 中央
レイクタウン、ららぽーとが近い 30歳代 南部
レジャー施設や東京近郊へのアクセスが良いところ 10歳代 美南
散歩道がきれい。又、ベンチがほしい場所にある 70歳以上 美南
のんびりしている。道が渋滞しない。バスが時刻表通りにくる 50歳代 中央北部
静か、治安良し 60歳代 南部
狭いこと 40歳代 東部
道路、歩道が整備されている。(広い) 40歳代 美南
災害が少ない 70歳以上 中央北部
市役所の対応が良い 40歳代 中央北部
なまず・自然が多い 40歳代 東部
都心へアクセスが良い。吉川には無いが、レイクタウンやららぽーとが近い 40歳代 中央北部
新三郷のコストコ、イケア、ららぽーと、越谷のレイクタウンに近いところ 40歳代 美南
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内容
周辺にショッピングセンターなどがあり買い物に便利。道路があまり混雑していない 40歳代 中央西部
美南の町がきれい 60歳代 美南
何もないところ 40歳代 中央西部
なまず 40歳代 中央北部

作ってほしい(ゆるキャラかわいくして下さい。デザイナーとかネットで探してお願いするとか、
Twitter等)

20歳代 中央北部

静かで自然が残っている 10歳代 中央北部
ららぽーと、コストコ、レイクタウンが近い 30歳代 美南
両隣の市に、有名な商業施設があること 40歳代 東部
自然がある 50歳代 西部
都市部みたいにごちゃごちゃしておらず、自然も程よく残り、静かで、周りとの距離感も程よい。
ちょうどいい吉川。ナマズ料理。ネギ

40歳代 中央北部

何もないところ。
平和 40歳代 美南
人が優しくあたたかい 40歳代 中央

《居住年数15年～20年未満》
内容

きよみ野富士 40歳代 中央北部
緑が多い 70歳以上 中央北部
穴スポット。近く商業施設があり便利 50歳代 中央
ほどよく都心に近いところ 20歳代 中央北部
自然とのバランス 40歳代 中央
ゴチャゴチャしていない静かな所 50歳代 南部
住みやすい所。市政が市民により添っている 40歳代 中央
何もないところでも生活するには良いところ 50歳代 中央北部
なまりん、なまず料理、まつり 60歳代 中央西部
子育て支援に力を入れていただいている。子育てするのに良いと思います 40歳代 南部
なまずのオブジェ、永田公園など 40歳代 中央北部
近くに大きい商業施設があるのに、緑が多く、静かな住宅街がありとても良い 40歳代 中央北部
何もないことが自慢できる 40歳代 美南
住むには、自然も多く、スーパー等も充実している。隣りの市には、商業施設もあり、すぐに行く
ことができる

50歳代 中央北部

越谷と三郷に近いこと 40歳代 美南
両脇(越谷、三郷)に大きな買い物スポットがありつつ、吉川自体は静かで住心地がいい 40歳代 中央北部
こじんまりしているところ。
大型ショッピングセンターが近い。
身の丈に合った市として自慢する
ことがなくても別に良いと思う

40歳代 中央西部

隣町に大型ショッピングモールがある 50歳代 中央北部
ナマズと北斗晶 50歳代 中央北部
近隣市に商業施設が多いこと 40歳代 中央北部
自慢、自負はする必要ないです。自慢はみっともない、幼い 50歳代 中央北部
ありません。強いて言えば、さくら通りの桜並木 60歳代 中央

《居住年数20年～30年未満》
内容

さくら通りの桜は本当に綺麗だと思う。もう少し売り出しても良いと思う 50歳代 中央北部
両どなりに娯楽施設があり往みやすい(レイクタウン・ららぽーとなど) 30歳代 美南
レイクタウンとららぽーとが近い。(アクセスしやすい) 30歳代 中央北部
東京、千葉にも、アクセスしやすい。北関東、東北も、そんなに遠くでないと感じる 60歳代 中央北部
うなぎ 30歳代 中央西部

なまず。でもなまずの揚げ物は美味しくないし見た目も悪いのでどうにかした方が良いと思いま
す

40歳代 中央西部

なまず料理 40歳代 中央南部
ショッピングモールは近いし、緑も多いから住みやすいと思う。美南の方は街並もきれいだけ
ど、土地代は高い。こちらの地域は老人多いけど落ち着いていて好感をもっている

30歳代 南部

なまず、北斗さん 40歳代 中央
自然が残っていて住みやすい 50歳代 南部
私の住んでいる所は環境が良い 70歳以上 東部
自然がたくさんあって、都心に出るのも、以外と近い 60歳代 中央南部

回答者の属性

回答者の属性

回答者の属性
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内容
なまず 20歳代 中央北部
面白い食べ物がある 20歳代 中央西部
なまずマラソンで高橋尚子さんが、走ったこと。サッカーの中澤佑二の出身地。駅に金のなま
ず親子の像がある

50歳代 中央西部

都内や、空港、近くでは、大型商業施設に行くのに便利である 60歳代 中央西部
吉川産の野菜がおいしい。特にトマトがおいしい 60歳代 中央北部
道路が広くきちんと整備されている(南部地域・美南地域) 50歳代 南部
農地が広い 40歳代 中央西部
なまず 50歳代 中央北部
無いです。ハッキリと云える 70歳以上 中央西部
レイクタウンとコストコに狭まれていながら自然豊かで静かなところ 20歳代 東部
緑が多いこと 20歳代 中央
何もない、はずかしい 30歳代 南部
田園が残っていて、空気がきれい 70歳以上 中央北部
特にないところがよい。治安がよい。落ちついている 40歳代 西部
レイクタウンとららぽーとに挟まれているから平日空いてる時にいける。1本で東京駅やディズ
ニーランドへ行ける。吉川南中学校はきびしくてとても良い学校だった

20歳代 中央西部

道路が広く、車の運転がしやすい 60歳代 南部
米、野菜がおいしい。水がきれい 70歳以上 無回答
武蔵野線が通っているので、通勤、通学に便利。静かで住みやすい 50歳代 中央
認知度は低いが、住むにはとても素晴らしい環境だと思う 50歳代 南部
都心に通勤できるほどの距離でありながら、田園地帯が残っている 20歳代 中央西部
周りが発展してきているので将来の発展を期待出来る 40歳代 北部
交通のアクセスがいいところ、野菜が美味しいところ、市主催のイベントが多いところ 20歳代 南部
周辺よりは安い、穴場 40歳代 南部
残念ながらありません…
。物価が安い、駐車場が安いというくらいでしょうか 50歳代 中央北部
買い物に便利、選択肢が沢山ある
。緑もあるし、田んぼもある
。なまず。格式高い料亭もあれ
ば、駅前の居酒屋なんかもなにげにレベルが高い店が多いと思う。嬉しい。（新松戸駅前には
沢山の居酒屋があったが、人を連れて行きたいと思える居酒屋、というと・・・）欲を言えば、美
南駅周辺にも個人の美味しいお店ができてほしい

50歳代 美南

ちょうどいい田舎 60歳代 中央
人口流入が進んでいる 20歳代 中央南部
住みやすい町だが、周りの市に大型商業施設があるという点が入る 20歳代 中央西部
特にないが、三郷市、越谷市などに挟まれていて大型ショッピングモールなどが近い点 20歳代 中央

《居住年数30年以上》
内容

永田公園のきよみ野富士、さくら通り、なまずの里マラソン、なまりん、吉川美南 50歳代 中央西部
隣接した市に、商業施設等あり、便利である 60歳代 中央西部
自然環境 70歳以上 中央北部
八坂祭りの神輿、なまりん 50歳代 中央西部
なまずで地域おこし 50歳代 中央北部
市街化区域の道路整備の充実 70歳以上 西部
川魚料理、八坂祭り、田園風景(だんだん少なくなってきている) 70歳以上 中央西部
東京に比較的近いが緑がある 30歳代 東部
越谷レイクタウンと三郷コストコの間にある 50歳代 中央
自然豊かで空気がおいしい 60歳代 東部
東京に近い 60歳代 北部
なまず 60歳代 中央

回答者の属性

回答者の属性
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内容
緑が多い。田んぼ風が気持ち良い 40歳代 中央
田んぼがある。美しい 70歳以上 南部
レイクタウンとコストコ、マルサンが近い。買い物は困らないと思う。ディズニーまで乗りかえなし
で行けるところ

30歳代 中央西部

人への思やり。中川と江戸川にはさまれた所で生まれた人は悪い事は出来ないので思いやり
がある

70歳以上 南部

交通の便がよく幕張、府中・都内にも1時間位で行ける 70歳以上 中央南部

ほどほどに都会、ほどほどに田舎な所(良い意味で)近くのショッピングモールにも自転車で行
けるところ

30歳代 南部

住みやすい 40歳代 中央
駒形どじょう経営者の出身地である。桃太郎便は吉川市の方です。吉川の発展に尽力。おも
ちゃのトミーは吉川から始まった

70歳以上 北部

レイクタウンとららぽーとに狭まれている 50歳代 中央
なまずが食べれる所 40歳代 南部
越谷レイクタウンに近い 60歳代 中央西部
近くにレイクタウン、イケア等があり、住んでいる所はちょっと田舎で自然、豊かで良い 70歳以上 中央北部
なまず料理 40歳代 中央
あまりなし 70歳以上 中央
金のなまず 30歳代 南部
のんびりと過ごせる 60歳代 中央西部
静かであり。美南地区の整備が進み人口も増え活気を感じる 50歳代 南部
吉川市出身中澤佑二(サッカー元日本代表)と北斗晶(元プロレスラー) 70歳以上 東部
近くにたくさん店がある 40歳代 中央
なまず。近隣の市に大規模商業施設が多くあり、この地域で完結できる 40歳代 中央南部
平安 70歳以上 中央南部
自然との調和を考え開発している 70歳以上 中央
鯰の里、割烹料理 70歳以上 中央
桜が多い 70歳以上 中央北部
ショッピングモールが近くに多い 70歳以上 中央南部
レイクタウンが近いこと、温泉がある 50歳代 南部
人口増加と若い人が比較的多い事 60歳代 中央
自然環境が残されていること 70歳以上 中央南部
なまず、八坂祭り、北斗晶、温泉 40歳代 中央
空気がうまい 70歳以上 北部
なまず、うなぎの老舗 70歳以上 東部
北斗晶 60歳代 中央北部
田んぼ 60歳代 中央北部
なまずコーラ 30歳代 北部
都心に近い 70歳以上 東部
北斗晶さん佐々木健介さんが吉川に居る位しか言える事はない。なまりん 60歳代 南部
住みやすさ 40歳代 中央北部
なまずと北斗晶さん夫婦、あとはレイクタウンとコストコの間と説明している 50歳代 東部
なまず御前(お酒)。野菜、トマト 70歳以上 南部
何か1つ2つはあると思う 70歳以上 中央西部
今のところ。無し 40歳代 中央
特に思いつきません 60歳代 北部
空気の良い事。住民との交流が良い事(人間感等が良い)。近所の人との交流が良く、とても気
にっています

70歳以上 西部

住みやすい 30歳代 西部
買い物が便利 70歳以上 中央
自動車の運転が出来る若い世代(～40歳?)までは暮らしやすい点 40歳代 東部
なまず 60歳代 中央北部
なまずマラソン。桜通りの桜を整備してみては？街路樹(いちょう通り、けやき通りなど)緑豊か 70歳以上 中央北部
つくば市は「とかいなか」をキャッチフレーズに売りこんでいるが、吉川市はコンパクトのせいか
これがつくば市より上を行っている。自分が不動産関係だったら穴場の一つとしてpickupする。
今話題の流山市より本当は吉川市を勧める

70歳以上 中央北部

空気が良くて野菜が美味しい所だと思います 60歳代 北部

回答者の属性
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内容
スーパー・ショッピングーセンターなどが多く、食材等安く、新鮮な物が手に入いる 70歳以上 中央南部
わからない 60歳代 中央北部
両隣三郷(ららぽーと)越谷(レイクタウン)なところ 40歳代 東部
田園風景 60歳代 中央
田畑が多くあるから 60歳代 東部
特にない 40歳代 中央北部
なまずマラソン 60歳代 中央西部
近県に行くのに高速が近い。桜並木。買物が便利 70歳以上 東部
なまずでは、自慢にならない 70歳以上 中央
吉川八坂祭り、暴れ神輿の迫力さ 40歳代 北部
自然。人間関係。なまず料理等 70歳以上 南部
緑が多くのどか 30歳代 中央北部
あまり開発されず、圧迫感のある建物が少ないが住民は都会的である 70歳以上 中央
得になにもなく平凡な所で住みやすい吉川が自慢です 70歳以上 中央北部
うなぎ、なまず、吉川フレッシュファーム 60歳代 北部
三郷や越谷の大型ショッピングセンターにどちらにも行きやすい 60歳代 中央北部
美しい 40歳代 美南
買い物に便利。
桜通りの桜並木。でもドブ川のせいでマイナス 50歳代 中央西部
時折、TVでナマズ料理など紹介されたり、北斗さん中澤さんが吉川出身として紹介されるが、
それを自慢できる事柄とは言えないのでは無いかと思う

50歳代 中央

特になし。洪水の危険と隣り合わせなので勧めたいとは絶対思わない 70歳以上 中央南部

市役所や銀行が空いていてすぐ手続き出来る。静かだけど便利。車で10分ほどでレイクタウン
に行ける

40歳代 中央

桜通りの
マルサン。ららぽーと、レイクタウンが近い 60歳代 中央南部
なまず 70歳以上 東部
住みやすい 40歳代 中央
吉川市内ではあまりないです。
三郷にコストコやメガドンキがあったり、越谷にレイクタウンがあ
るので、住んでる所は静かだけれど遊ぶところや買い物に行くのに近いのは良い

40歳代 北部

農産物、金のナマズ、住みやすい 30歳代 東部
レイクタウンにもコストコにも行きやすい町 30歳代 北部
周辺のショッピングセンターのアクセスが良い 60歳代 中央北部
西にレイクタウン東にららぽーと
、大型ショッピングモールのほぼ中央で買い物がしやすい 50歳代 南部
ネギが美味しい 40歳代 南部
ナマズ 40歳代 東部

市内では、そんなに渋滞しないで、越谷レイクタウンや三郷のIKEA コストコに行ける。
いい意
味で、便利

40歳代 中央南部

何もないこと 50歳代 中央西部
なまず 50歳代 北部
農産物とイベント化された神輿の競演 40歳代 南部

《居住年数無回答》
内容

駅前に金のなまず。でもこのことはほとんどの人は知らないと思う 50歳代 中央

回答者の属性

回答者の属性
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(１つ選択)
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

37.4% 27.3% 175 31.6%
59.6% 70.6% 373 67.3%

3.0% 2.1% 6 1.1%

100.0% 100.0% 554 100.0%

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

仕事や家事などが忙しくて参加する時間がないから 57.2% 53.2% 191 51.2%
どのような活動をしているかわからないから 37.7% 34.1% 154 41.3%
役員等の責任を負うのが面倒だから 23.4% 20.0% 80 21.4%
活動に参加しなくても生活に支障がないから 27.3% 26.4% 102 27.3%
活動に興味がないから 20.8% 18.5% 82 22.0%

付き合いやコミュニケーションがわずらわしいから 22.3% 17.9% 79 21.2%

活動の必要性を感じないから 9.9% 8.9% 50 13.4%
その他 10.4% 15.6% 38 10.2%

n= 373

無回答

計

　参加したことが「ない」(67.3％)としている理由は、次のとおりである。

(該当するもの全て選択)
R4調査

区分

　５．現状と認識～地域活動など～
　　　(問5  地域活動などについておたずねします)
　(1) この1年以内に、自治会やボランティア、NPOなどの活動に参加したことがありますか。

～回答者の67.3%が、自治会やボランティア、NPOなどの活動に参加したことが「ない」としている～

区分
R4調査

ある
ない

※構成比については、対象者数で除して算出

31.6%

27.3%

37.4%

67.3%

70.6%

59.6%

1.1%

2.1%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

ある ない 無回答
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施設入所のため 70歳以上 中央南部
コロナ禍でほとんど家にいた 60歳代 中央
コロナのため。自分自身が関わりを最小限にしている 40歳代 中央
そもそも活動があること自体知らなかった 20歳代 中央北部
コロナ感染のため 60歳代 東部
コロナでできないため 70歳以上 東部
自治会活動がコロナのため休止 70歳以上 中央西部
新型コロナにより2年間何も活動していない。自治会の必要性を感じない 70歳以上 北部
コロナ 40歳代 南部
今は体力がないから 70歳以上 中央
気持ちに余裕がない 60歳代 中央西部
よくわからない 40歳代 中央
コロナで行事が出来なかった 60歳代 中央南部
体調面の不調気味な傾向があるため 60歳代 中央北部
両親が参加している 20歳代 中央北部
ただなんとなく 70歳以上 南部
妊娠中、出産のため、参加できなかった 30歳代 美南
移動手段がないから 70歳以上 東部
身体に障がいがある為 60歳代 中央北部
役員が回って来たら参加する 50歳代 東部
家族の人が参加しているから 70歳以上 南部
コロナで自治会活動やボランティアがすべて中止の為 60歳代 東部
大学が本当に忙しかった 20歳代 東部
コロナの為自粛しているから、コロナの以前は、ボランティアをしていた 70歳以上 西部
その時間がない 60歳代 中央西部
忙しくて、面倒くさい 40歳代 中央北部
コロナの関係 40歳代 中央北部
いじめを受けた 60歳代 東部
足腰が痛いため 70歳以上 東部
病気療養の為 70歳以上 中央北部
医者通いが忙しい 70歳以上 中央北部
コロナ感染の関係、身体上の理由 70歳以上 南部
体調不良のため 50歳代 中央北部
子どもがまだ2人とも小さい為、手が離せない 20歳代 中央西部
何も知らないから 20歳代 中央北部
何をしているか知らない(いつかも) 20歳代 美南
旦那が行ってる 40歳代 東部
活動がある事自体知らなかった 40歳代 中央

「その他」（10.2％）の内容は、次のとおりである。
回答者の属性内容
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(１つ選択)
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

参加したい 10.6% 9.7% 40 7.2%
どちらかと言えば参加したい 24.8% 20.1% 153 27.6%
どちらかと言えば参加したくない 33.4% 31.3% 152 27.4%
参加したくない 14.6% 18.2% 96 17.3%
わからない 13.9% 17.0% 105 19.0%

2.7% 3.7% 8 1.4%

100.0% 100.0% 554 100.0%

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

- - 57 23.0%
- - 105 42.3%
- - 39 15.7%
- - 9 3.6%
- - 15 6.0%
- - 72 29.0%
- - 24 9.7%
- - 44 17.7%
- - 33 13.3%

n= 248

参加したいイベントがある

参加するメリットが明確になる
会費の負担が軽減される
勧誘されれば参加する

※構成比については、対象者数で除して算出

計

区分

オンラインなどで参加できれば参加する

R4調査

活動内容が明確になる

 (2) 今後、自治会やボランティア・NPOなどの活動に参加したいと思いますか。

～回答者の34.8％が、今後、自治会やボランティア・NPOなどの活動に
「参加したい・どちらかと言えば参加したい」としている～

区分
R4調査

無回答

　「どちらかと言えば参加したくない・参加したくない」（44.7％）と回答した方が、どのような状態であれ
ば参加したいと思うかは次のとおりである。

参加手続きが簡単
どんな条件があっても参加しない
その他

(該当するもの全て選択)

7.2%

9.7%

10.6%

27.6%

20.1%

24.8%

27.4%

31.3%

33.4%

17.3%

18.2%

14.6%

19.0%

17.0%

13.9%

1.4%

3.7%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

参加したい どちらかと言えば参加したい どちらかと言えば参加したくない
参加したくない わからない 無回答
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70歳以上 美南

若い頃に充分に行った。今は自分の「仕事」に集中したい 70歳以上 南部
吉川の地理も良くわからない 50歳代 北部
自身の心境の変化があれば 30歳代 南部
楽しいやつ 20歳代 中央北部
参加メリットがない、よくわからない 40歳代 中央南部
若い人の流出をなくし、魅力ある自治会活動 70歳以上 北部
1年間自治会がすんだので少しお休みしたい 70歳以上 中央南部
上に立つ人の年齢を下げる 20歳代 中央北部
平等性が必要 30歳代 美南
自分達の代になれば 20歳代 中央北部
年配だから 70歳以上 中央
班長は順番で来るため、最低限の協力です 70歳以上 中央南部
高齢の為 70歳以上 北部
仕事が忙しくなくなれば 40歳代 美南
役員がまわってくるのが大変 50歳代 中央北部
地域清掃に特化(年2回程度) 40歳代 東部
今は忙しくて、難しい 40歳代 中央北部
人間関係が難しそう 60歳代 南部
コロナ禍、高齢者の運動が制限されている 70歳以上 中央南部
市民税が軽減される事など 40歳代 東部
高齢のため 70歳以上 中央
病気の為できない 70歳以上 中央北部
いじめのない自治会 60歳代 東部
必要があれば参加する。例えば地域環境の整備。しなければ自分が困る等 40歳代 西部
人見知り 60歳代 北部
旦那が行けなかったら 40歳代 東部
面倒くさい。休みは寝ていたい 40歳代 中央
役員活動の負担軽減 30歳代 中央北部
会長等の役職がつくと難しいので、たんなる会員で良いのであれば参加しやすい 40歳代 北部
仕事を休んでまで参加しないといけないため 30歳代 北部

40歳代 中央北部

仕事優先のため 50歳代 中央北部

回答者の属性内容

松戸市ではボーイスカウト、ガールスカウトのリーダーをやらせて頂き、こちらへ来てから
は主人がリタイア後、自治会の防犯をやったり吉川警察署の防犯委託され、3年前まで
やっておりました。高齢の為、自己研鑽中です

活動内容が一部の人のみにメリットがあるように感じる。老若男女みんなが喜べるかつ平
等な活動をしてほしい

「その他」（13.3％）の内容は、次のとおりである。
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(１つ選択)
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

13.1% 12.3% 69 12.5%
56.5% 52.6% 301 54.3%
20.8% 23.3% 120 21.7%
5.9% 7.0% 45 8.1%

3.7% 4.7% 19 3.4%

100.0% 100.0% 554 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
71 43.0% 68 95.8% 3 4.2%
97 58.8% 85 87.6% 12 12.4%

111 67.3% 105 94.6% 6 5.4%
65 39.4% 58 89.2% 7 10.8%
61 37.0% 54 88.5% 7 11.5%
29 17.6% 25 86.2% 4 13.8%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

n= 165 ※①の構成比については、対象者数で除して算出

※②、③の構成比については、①の各区分回答者数で除して算出

職場で

計

区分
②男性が優遇されている

無回答

①平等でないと感じる場面

区分

 (3) 家庭・地域・職場などにおいて男女が平等に活動できていると感じますか。

　「どちらかと言えば感じない・感じない」(29.8％)としている理由は、次のとおりである。

その他

感じない

家庭生活で

社会通念や風潮で

感じる
どちらかと言えば感じる
どちらかと言えば感じない

法律や制度上で

③女性が優遇されている

地域社会や社会活動の場で

～回答者の66.8％が、男女が平等に活動できていると「感じる・どちらかと言えば感じる」としている～

R4調査

学校教育で

(該当するもの全て選択)

12.5%

12.3%

13.1%

54.3%

52.6%

56.5%

21.7%

23.3%

20.8%

8.1%

7.0%

5.9%

3.4%

4.7%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

感じる どちらかと言えば感じる どちらかと言えば感じない 感じない 無回答
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 (4) あなたの周りでは、差別や人権侵害がなく、人権が守られていると感じますか

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

23.7% 22.0% 123 22.2%
58.6% 57.4% 342 61.7%
11.9% 14.0% 59 10.6%
2.7% 2.3% 21 3.8%

3.2% 4.3% 9 1.6%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば感じない・感じない」（14.4％）としている理由は、次のとおりである。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

34.5% 33.3% 40 50.0%
29.9% 28.8% 30 37.5%
51.7% 39.6% 32 40.0%
42.5% 33.3% 20 25.0%
34.5% 33.3% 28 35.0%
4.6% 3.6% 5 6.3%

12.6% 16.2% 8 10.0%
31.0% 28.8% 25 31.3%
10.3% 19.8% 9 11.3%
8.0% 6.3% 5 6.3%

n= 80

※構成比については、対象者数で除して算出

マスク着用の有無 20歳代 美南
夫婦別姓が認められない 50歳代 中央北部
パワハラ 40歳代 中央北部
まず男性の項目がない。こういうところが感じないと思う 20歳代 中央
守られていると感じたことはない 70歳以上 東部

感じる
どちらかと言えば感じる

区分
R4調査

～　回答者の83.9％が「感じる・どちらかと言えば感じる」と感じている　～

性的指向や性自認等を理由とする偏見や差別

子ども（虐待・いじめ）

高齢者

無回答

計

どちらかと言えば感じない

区分

インターネットによる人権侵害

障がい者

R4調査

女性

感じない

（該当するもの全て選択）

「その他」（6.3％）の内容は、次のとおりである。
回答者の属性内容

犯罪被害者

外国人

同和問題

その他

22.2%

22.0%

23.7%

61.7%

57.4%

58.6%

10.6%

14.0%

11.9%

3.8%

2.3%

2.7%

1.6%

4.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

感じる どちらかと言えば感じる どちらかと言えば感じない 感じない 無回答
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(１つ選択)
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

- - 59 10.6%
- - 264 47.7%
- - 174 31.4%
- - 46 8.3%

- - 11 2.0%

- - 554 100.0%

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

- - 85 26.3%

- - 95 29.4%
- - 254 78.6%
- - 150 46.4%
- - 33 10.2%
- - 54 16.7%

- - 17 5.3%

- - 115 35.6%

- - 34 10.5%

- - 64 19.8%
- - 4 1.2%

n= 323

町会単位(美南地区)で、それぞれに皆さんがんばっておられると思う 70歳以上 美南
私は近所に頼ることがないと思う。他の人はそんな事はないと思う 50歳代 北部
派閥が少ないと感じるから 30歳代 南部
学校行事、回覧等 70歳以上 中央

計

「そう思う・どちらかと言えばそう思う」(58.3％)を選択した回答者が、そう思う理由は次のとおりである。
(該当するもの全て選択)

区分
R4調査

そう思う
どちらかと言えばそう思う
どちらかと言えばそう思わない
そう思わない

無回答

 (5) あなたがお住まいの地域は、住民同士がお互いに助け合い・支えあう地域であると感じますか。

～回答者の58.3％が、助け合い・ささえあう地域であると「そう思う・どちらかと言えばそう思う」としている～

区分
R4調査

※構成比については、対象者数で除して算出
「その他」（1.2％）の内容は、次のとおりである。

内容

地域のまつりや行事といったイベントで交流する機会があるから
その他

高齢者や困っている方などへの見守りや声掛けが行われている
から

困りごとがある場合、近所の方に頼ることができるから
ご近所同士で挨拶や、会話をする機会があるから
地域住民による防災・防犯パトロールが行われているから
地域で高齢者向けサロンが開かれているから
自治会活動への参加者や協力者が多いから

ボランティア団体や、ＮＰＯ、サークルなどの活動が活発に行わ
れているから

子どもを見守る地域の目があると感じるから

ＰＴＡ活動など子育てを通じて保護者同士で交流する機会があ
るから

回答者の属性

10.6% 47.7% 31.4% 8.3% 2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 無回答
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(１つ選択)
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

43.8% 42.9% 196 35.4%
31.7% 37.0% 224 40.4%
11.6% 9.1% 76 13.7%
9.4% 8.8% 50 9.0%

3.5% 2.2% 8 1.4%

100.0% 100.0% 554 100.0%

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

商品やサービスの品揃えが豊富 59.2% 50.0% 64 50.8%
他では得られない限定商品やサービスがある - - 45 35.7%
店員の接客態度が丁寧で、距離感がちょうどよい 19.2% 12.3% 31 24.6%
店舗が清潔で雰囲気がよい 28.0% 23.8% 46 36.5%
値段が安い、ポイントなどの特典がある 36.8% 30.3% 53 42.1%
駐車場・駐輪場がある 56.0% 50.0% 55 43.7%
商店街など各商店がまとまっている 34.4% 30.3% 43 34.1%
駅やバス停から近い 18.4% 20.5% 28 22.2%
その他 10.4% 13.1% 14 11.1%

n= 126

車でドライブのつもりで、流山・松戸・柏市の方へ、買い物に行くことが多い 70歳以上 美南
施設入所のため 70歳以上 中央南部
家から歩いていける範囲に店があると良い 70歳以上 南部
近所にない 50歳代 北部
商店がどこにあるのか知らない 20歳代 中央北部
よく知らない 40歳代 美南
質が悪い。種類が無い 70歳以上 中央西部
身体が動かず、足で歩けない 70歳以上 無回答
スーパーに行ってしまうので行く機会がない 40歳代 中央
広くて停めやすい駐車場。ライフの立体駐車場は狭い 30歳代 南部
生鮮3店とデリカがまとまっている商店街 70歳以上 中央西部
家から近い 40歳代 美南
商店が少ない 60歳代 中央西部
ついネットで買ってしまう 20歳代 中央

計

どちらかと言えばしない(どちらかと言えばしたいと思わない)
ほとんどしない(したいと思わない)

無回答

R4調査

回答者の属性内容

区分

※構成比については、対象者数で除して算出
「その他」（11.1％）の内容は、次のとおりである。

区分

　「どちらかと言えばしない(どちらかと言えばしたいと思わない)・ほとんどしない(したいと思わない)」(22.7％)を選
択した回答者が、市内の商店を利用する(したい)と思うために必要と考えるものは、次のとおりである。

(該当するもの全て選択)

どちらかと言えばする(どちらかと言えばしたいと思う)

 (6) 市内の商店を利用しますか、または、利用したいと思いますか。

～回答者の75.8％が、市内の商店の利用について
　「よくする(したいと思う)・どちらかと言えばする(どちらかと言えばしたい思う)」としている～

R4調査

よくする(したいと思う)

35.4%

42.9%

43.8%

40.4%

37.0%

31.7%

13.7%

9.1%

11.6%

9.0%

8.8%

9.4%

1.4%

2.2%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

よくする（したいと思う）

どちらかと言えばする（どちらかと言えばしたいと思う）

どちらかと言えばしない（どちらかと言えばしたいと思わない）

80 Ⅱ．調査結果



 (7) 吉川産の農産物を購入しますか。

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

16.4% 12.6% 72 13.0%
40.8% 44.5% 256 46.2%
5.9% 7.6% 40 7.2%

22.0% 21.3% 137 24.7%
12.1% 11.7% 45 8.1%

2.9% 2.2% 4 0.7%

100% 100% 554 100.0%

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

44.3% 40.9% 85 46.7%
6.9% 4.9% 20 11.0%

53.7% 51.6% 106 58.2%
16.7% 12.0% 10 5.5%

n= 182
※構成比については、対象者数で除して算出

施設入所のため 70歳以上 中央南部
家の近くで売っている店がない 70歳以上 南部
自分では購入しないため 20歳代 中央北部
あまり面白みがない(なまずなど)。草加せんべいを買ってしまう 20歳代 中央北部
吉川産かどうかわからない 20歳代 中央
道路のそばに畑があって、良い環境で生育したと思えない 40歳代 中央北部
スーパーで購入してしまう 40歳代 中央
親が買い物をするので自分はしない 20歳代 中央
お店に並んでいれば買いたいが、普段行くところに売っていない 40歳代 北部
高すぎるから 40歳代 南部

全く購入しない

無回答

計

R4調査

他の産地の農産物を選んでいるから

「その他」（5.5％）の内容は、次のとおりである。
回答者の属性内容

どこに売っているかわからないから

区分

　「あまり購入しない・全く購入しない」（32.8％）と回答した方の理由は、次のとおりである。

区分

よく購入する
ときどき購入する
吉川産農産物をもらっている（作っている）
あまり購入しない

（該当するもの全て選択）

～　回答者の59.2％が「よく購入する・ときどき購入する」と回答している　～

産地にこだわりがないから
その他

R4調査

13.0%

12.6%

16.4%

46.2%

44.5%

40.8%

7.2%

7.6%

5.9%

24.7%

21.3%

22.0%

8.1%

11.7%

12.1%

0.7%

2.2%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

よく購入する ときどき購入する
吉川産農産物をもらっている（作っている） あまり購入しない
全く購入しない 無回答
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R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

価格 59.9% 65.5% 367 66.2%
新鮮さ 81.2% 80.6% 421 76.0%
おいしさ 52.9% 51.1% 312 56.3%
安心・安全 56.9% 54.0% 289 52.2%
産地 18.3% 20.4% 107 19.3%
その他 1.0% 1.5% 4 0.7%

n= 554
※構成比については、対象者数で除して算出

見ため 20歳代 中央北部
残農薬はしっかり検査してほしい 40歳代 美南
なるべく中国産以外 50歳代 北部
生産者の人柄 20歳代 美南

「その他」（0.7％）の内容は、次のとおりである。

 (8) 農産物を購入する際、何にこだわりますか。

～　農産物購入時のこだわり上位3項目は「新鮮さ」、「価格」、「おいしさ」　～

（該当するもの全て選択）

回答者の属性内容

R4調査
区分

0.7%

1.5%

1.0%

19.3%

20.4%

18.3%

52.2%

54.0%

56.9%

56.3%

51.1%

52.9%

76.0%

80.6%

81.2%

66.2%

65.5%

59.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

価格 新鮮さ おいしさ 安心・安全 産地 その他
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（該当するもの全て選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

週３回以上 - - 45 8.1%
週１～２回 - - 56 10.1%
月１～２回 - - 86 15.5%
年に数回 - - 81 14.6%
していない - - 280 50.5%
無回答 - - 6 1.1%

n= 554
※構成比については、対象者数で除して算出

 (9) あなたはどれくらいの頻度で生涯学習を行っていますか。

～　回答者の50.5％が生涯学習を「していない」と回答している　～

区分

※生涯学習とは学校教育のみではなく、社会教育、文化活動、ボランティア活動、企業内教育、趣味等さまざま
な場や機会において行う学習のことを指します。

R4調査

8.1% 10.1% 15.5% 14.6% 50.5% 1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

週３回以上 週１～２回 月１～２回 年に数回 していない 無回答
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（該当するもの全て選択）

回答数 割合
趣味に関すること（音楽、美術、華道、舞踊、書道など） 205 37.0%
健康に関すること（健康法、医学、栄養学など） 170 30.7%
仕事に役立つ知識や技能に関すること 169 30.5%
教養に関すること（文学、歴史、科学、語学など） 100 18.1%
育児・教育に関すること（家庭教育、幼児教育など） 61 11.0%
情報技術に関すること（インターネット、プログラミングなど） 84 15.2%
その他 21 3.8%
学習したいとは思わない 57 10.3%

n= 554
※構成比については、対象者数で除して算出

～　学習内容の上位3項目は「趣味」、「健康」、「知識・技能」　～

 (10) 今現在、どのようなことを学習していますか。また今後どのようなことを学習したいですか。

区分
R4調査

3.8%

10.3%

11.0%

15.2%

18.1%

30.5%

30.7%

37.0%

0% 20% 40%

R4調査

趣味 健康 仕事に役立つ知識や技能 教養 情報技術 育児・教育 学習したいとは思わない その他
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「その他」（3.8％）の内容は、次のとおりである。

デイサービス 70歳以上 中央南部
漢字、ナンクロ、数独 70歳以上 中央西部
図書館の本(瀬戸内寂聴、仏教など)を借りる 40歳代 中央西部
新聞を読む 70歳以上 中央西部
お金のこと 30歳代 南部
毎日犬と共に狩猟訓練活動を実施 70歳以上 東部
料理 40歳代 中央
家庭菜園、テニス 70歳以上 中央
アルコール依存等 60歳代 中央北部
政治 50歳代 北部
日本赤十字社の講習会ボランティア指導員の為、常に研修を行っている 60歳代 中央西部
介護、相続 50歳代 北部
政治 60歳代 中央北部
介護 50歳代 南部
韓国語 40歳代 東部
社会福祉 50歳代 中央西部
庭の困りごと 40歳代 中央西部

内容 回答者の属性
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※運動とは、散歩、ラジオ体操、ジョギング、トレーニングなどとして回答。

(１つ選択)
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

11.6% 13.5% 64 11.6%
16.8% 15.4% 63 11.4%
22.0% 22.0% 123 22.2%
10.1% 10.6% 59 10.6%
6.0% 5.3% 35 6.3%

30.7% 30.7% 202 36.5%

2.9% 2.5% 8 1.4%

100.0% 100.0% 554 100.0%

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

運動不足解消のため 67.7% 63.3% 227 66.0%
健康の維持・増進のため 69.7% 65.9% 244 70.9%
ストレス解消のため 28.5% 28.1% 99 28.8%

家族とのふれあいのため 9.8% 9.2% 28 8.1%

友人・仲間との交流のため 18.7% 14.7% 62 18.0%
美容や肥満解消のため 26.5% 21.8% 59 17.2%
スポーツ教室や講座に参加しているため 5.8% 4.0% 13 3.8%
試合や大会に参加したいため 2.0% 1.8% 15 4.4%
記録や技能を向上させるため 1.8% 0.7% 11 3.2%
特に理由はない 5.1% 3.1% 11 3.2%
その他 3.3% 3.5% 9 2.6%

n= 344

年に数回
していない

無回答

計

「運動やスポーツを行う」と回答した方(62.1％)が運動やスポーツを行う理由は、次のとおりである。
(該当する理由を３つまで選択)

区分
R4調査

※構成比については、対象者数で除して算出

　６．現状と認識～スポーツと健康～
　　　(問6  スポーツと健康についておたずねします)

週３～４回
週１～２回
月１～２回

 (1) どのくらいの頻度で運動(※)やスポーツを行っていますか。

～回答者の45.2%が、週１回以上の頻度で運動やスポーツを行っている～

区分
R4調査

週５回以上

11.6%

13.5%

11.6%

11.4%

15.4%

16.8%

22.2%

22.0%

22.0%

10.6%

10.6%

10.1%

6.3%

5.3%

6.0%

36.5%

30.7%

30.7%

1.4%

2.5%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

週５回以上 週３～４回 週１～２回 月１～２回 年に数回 していない 無回答
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買い物等はできるだけ徒歩で行くようにしてる 70歳以上 中央西部
犬の散歩 50歳代 中央
犬と一緒 50歳代 東部
業務 50歳代 中央北部
ダイエット 30歳代 美南
会社で毎朝やるため 40歳代 中央
子供のため(少年野球) 40歳代 美南
犬の散歩で長距離歩く為 50歳代 西部
趣味 10歳代 中央

(１つ選択)
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

61.7% 57.7% 308 55.6%
36.7% 40.2% 241 43.5%

1.5% 2.1% 5 0.9%

100.0% 100.0% 554 100.0%

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

1.8% 2.2% 3 1.2%
49.3% 50.0% 127 52.7%

47.0% 39.1% 107 44.4%

9.6% 6.9% 22 9.1%

21.9% 15.0% 49 20.3%

5.9% 9.1% 15 6.2%

n= 241

※構成比については、対象者数で除して算出

回答者の属性内容

持っていない

無回答

 (2) 「かかりつけ医(※)(歯科医を除く)」を持っていますか。
※「かかりつけ医」とは、日ごろから気軽に健康相談にも応じる地域の初期医療の中核的な担い手で、必要があ
れば適切な専門医を紹介し、在宅医療を支援するなど、生活の中で患者を支えながら、身近な診療所で医療
サービスを提供する医師のこと。病院は入院用ベッドが20床以上のもの、診療所(医院やクリニック等)は入院用
ベッドが20床未満のものとして回答。

～回答者の55.6％が、かかりつけ医を「持っている」としている～

区分
R4調査

持っている

「その他」（2.6％）の内容は、次のとおりである。

病気にかかったらまず大きな病院へ行くようにしているから

「かかりつけ医」にしたいような身近な診療所がないから

R4調査

計

回答者がかかりつけ医を「持っていない」(43.5％)としている理由は、次のとおりである。

(該当するもの全て選択)

区分

病気になっても医師の診療は受けたくないから
「かかりつけ医」を必要とする病気になったことがないから

病状等でその都度受診先を決めており、特に決まった医師がい
ないから

その他

55.6%

57.7%

61.7%

43.5%

40.2%

36.7%

0.9%

2.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

持っている 持っていない 無回答
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健康な為 20歳代 中央北部
かかりつけ医は自分のみの認識？よくわからない 40歳代 中央南部

30歳代 南部

かかりつけ医はあったが遠回しで医師から来ないでほしいと言われたから 40歳代 中央北部
特定疾患で通院している病院はあるが、日常気軽に相談できる医院はない 60歳代 中央北部
医療機関の医師は、CP打込忙しい 70歳以上 中央
転入したての為 30歳代 美南
吉川市に住む前から前市のクリニックに行っている病院もある 60歳代 中央南部
信頼できる病院を判断できる基準がない 50歳代 北部
発熱・風邪で内科を受診しない為。耳鼻科で診てもらうので内科のかかりつけはない 40歳代 南部
吉川に住んで5年、病院にあまりかからずよくわからない為 30歳代 南部
病気になっていない 20歳代 美南
最近までお世話になっている病院があったが、無くなってしまったので今現在はない 50歳代 南部
あまり病院に行かない 40歳代 美南
閉院になった 40歳代 南部

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

64.4% 62.8% 177 73.4%
37.0% 25.9% 82 34.0%
9.6% 10.2% 19 7.9%

22.8% 15.0% 46 19.1%

21.9% 19.3% 69 28.6%

0.0% 1.8% 5 2.1%

n= 241

病気の症状によって行く病院が異なる 20歳代 中央北部
土曜・日曜、祝日もやっている病院 30歳代 南部
なるべく近くで 70歳以上 美南
土日にやっている所 40歳代 中央北部

70歳以上 中央北部

(該当するもの全て選択)
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合
100.0% 53.6% 15 78.9%

千葉県 28.6% 39.3% 8 42.1%
その他 28.6% 3.6% 3 15.8%

n= 19

※構成比については、対象者数で除して算出

区分
R4調査

病状等でその都度決めるので、わからない

東京都

市内の医療機関
埼玉県内（市外）の医療機関

かかりつけ医を「持っていない」と回答した方(43.5％)が、病気にかかったときに受診しようとする県外の医療機関
の所在地は、次のとおりである。

その他

※構成比については、対象者数で除して算出

県外の医療機関

「その他」（2.1％）の内容は、次のとおりである。
内容 回答者の属性

市内の医療機関でダメな時は、仕方なくあちこち行かざるを得ない。今の所は、市内で済
んでいる

回答者の属性内容

総合病院・大学病院などの医療機関

かかりつけ医を「持っていない」と回答した方(43.5％)が、病気にかかったときに受診しようとする医療機関は、
次のとおりである。

(該当するもの全て選択)

区分
R4調査

「その他」（6.2％）の内容は、次のとおりである。

自分が働く病院で受診してしまう為。また、土曜・日曜だとやってない事もあり、その都度
やっている所を探して受診している
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　　（問7　子育てや吉川の子どもについておたずねします）

 (1)  あなたは、何人の子ども（成人を迎えた子も含む）がいますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
１人 80 13.4% 110 16.2% 80 14.4%
２人 246 41.3% 261 38.3% 221 39.9%
３人 85 14.3% 70 10.3% 82 14.8%
４人 15 2.5% 12 1.8% 14 2.5%
５人以上 1 0.2% 2 0.3% 0 0.0%
０人 150 25.2% 206 30.2% 143 25.8%
無回答 19 3.2% 20 2.9% 14 2.5%

596 100.0% 681 100.0% 554 100.0%

 (2)  あなたが、希望する子どもの数は何人ですか（でしたか）。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
１人 34 5.7% 37 5.4% 28 5.1%
２人 240 40.3% 328 48.2% 240 43.3%
３人 174 29.2% 141 20.7% 132 23.8%
４人 22 3.7% 6 0.9% 15 2.7%
５人以上 6 1.0% 7 1.0% 5 0.9%
０人 19 3.2% 30 4.4% 26 4.7%
わからない 73 12.2% 96 14.1% 88 15.9%
無回答 28 4.7% 36 5.3% 20 3.6%

596 100.0% 681 100.0% 554 100.0%　計

区分
R2調査 R3調査 R4調査

　７．現状と認識～子育て・教育環境～

（１つ選択）

計

（１つ選択）

区分
R2調査 R3調査 R4調査

14.4%

16.2%

13.4%

39.9%

38.3%

41.3%

14.8%

10.3%

14.3%

2.5%

1.8%

2.5%

0.0%

0.3%

0.2%

25.8%

30.2%

25.2%

2.5%

2.9%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人 無回答

5.1%

5.4%

5.7%

43.3%

48.2%

40.3%

23.8%

20.7%

29.2%

2.7%

0.9%

3.7%

0.9%

1.0%

1.0%

4.7%

4.4%

3.2%

15.9%

14.1%

12.2%

3.6%

5.3%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人 わからない 無回答
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 (3) 吉川市は、子どもを出産しやすい環境にあると思いますか。

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

出産しやすい 8.1% 7.9% 32 5.8%
おおむね出産しやすい 33.2% 36.1% 187 33.8%
あまり出産しやすくない 13.8% 10.9% 74 13.4%
出産しにくい 4.0% 4.7% 21 3.8%
わからない 35.1% 35.5% 215 38.8%
無回答 5.9% 4.8% 25 4.5%

100.0% 100.0% 554 100.0%

（該当するもの全て選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

産婦人科や小児科が市内に十分にないから 93.4% 81.1% 85 89.5%
妊婦を支援する制度が十分でないから 26.4% 29.2% 29 30.5%
保育所に入れないかもしれないから 37.7% 28.3% 34 35.8%
幼稚園に入れないかもしれないから 6.6% 7.5% 11 11.6%
学校等の教育環境が不十分だから 7.5% 9.4% 9 9.5%
入学を希望する私立学校が遠いから 4.7% 5.7% 4 4.2%
良い戸建て住宅がないから 1.9% 5.7% 6 6.3%
良い賃貸住宅がないから 6.6% 2.8% 7 7.4%
周辺の住環境が良くないから 6.6% 6.6% 9 9.5%
近くにきれいな公園、広場がないから 17.0% 11.3% 19 20.0%
公共交通等の便がよくないから 18.9% 17.9% 29 30.5%
仕事を続けられる環境でないから 15.1% 4.7% 19 20.0%
子どもを育てていく費用がまかなえないから 22.6% 19.8% 15 15.8%
その他 8.5% 5.7% 3 3.2%

n= 95
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（3.2％）の内容は、次のとおりである。

所得制限つけるから、お金ない自治体 30歳代 南部
医療費、立てかえではない方がよい 30歳代 美南
急な病気等の時に対応してくれる病院が少なくて不安 50歳代 東部

計

～　回答者の39.6％が「出産しやすい・おおむね出産しやすい」と回答している　～

区分
R4調査

R4調査
区分

　市内の出産環境について、「あまり出産しやすくない・出産しにくい」（17.2%）としている理由は、次のとおりである。

回答者の属性内容

5.8%

7.9%

8.1%

33.8%

36.1%

33.2%

13.4%

10.9%

13.8%

3.8%

4.7%

4.0%

38.8%

35.5%

35.1%

4.5%

4.8%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

出産しやすい おおむね出産しやすい あまり出産しやすくない 出産しにくい わからない 無回答
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 (4) あなたには、現在１８歳未満の子どもがいますか。

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

いる - - 154 27.8%
いない - - 385 69.5%
無回答 - - 15 2.7%

0.0% 0.0% 554 100.0%

区分

計

R4調査

27.8% 69.5% 2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

いる いない 無回答
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 (5) 吉川市で育つ子どもは、「未来を生きる力」（※）を身につけていると思いますか。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

身につけていると思う 6.4% 6.3% 15 9.7%
どちらかといえば身につけていると思う 30.0% 33.8% 73 47.4%
あまり身につけているとは思わない 15.3% 13.5% 32 20.8%
身につけていない 2.0% 2.3% 1 0.6%
わからない 43.0% 40.7% 33 21.4%
無回答 3.4% 3.4% 0 0.0%

100.0% 100.0% 154 100.0%
n= 154

※構成比については、対象者数で除して算出

（該当するもの全て選択）

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

礼儀正しさが身に付いていないから 35.0% 48.1% 9 27.3%
規律ある生活習慣が身に付いていないから 31.1% 33.3% 11 33.3%

34.0% 22.2% 20 60.6%
基礎学力が身についていないから 35.0% 32.4% 7 21.2%
人に対する思いやりが十分でないから 29.1% 38.0% 8 24.2%
わからない 20.4% 9.3% 3 9.1%
その他 10.7% 9.3% 4 12.1%

n= 33
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（12.1％）の内容は、次のとおりである。

吉川は田舎だからと、違う所で1人暮らししている 30歳代 南部

30歳代 中央北部

宿題も多く子供たちがのびのび過ごしているようにみえない 30歳代 美南
言われてから行動する子が多い 40歳代 美南

区分

目的・目標に向かって、諦めず継続的に努力できていないから

R4調査

　「未来を生きる力」について、「あまり身につけているとは思わない・身につけていない」（21.4％）としている理由
は、次のとおりである。

区分

計

　１８歳未満の子どもが「いる」(27.8%)と回答した方にたずねました。

市内の幼稚園に通わせていないから。市外の幼稚園はしっかりされている。市内であまり
活動していない

R4調査

～回答者の57.1％が「身につけていると思う・どちらかといえば身につけていると思う」と回答している

　  ※「未来を生きる力」とは、礼儀正しさや約束・決まり事を守るなど、規律ある生活習慣を身に付け、目的・目標に
       向かって、諦めず継続的に努力できることを指す。

（１つ選択）

回答者の属性内容

9.7%

6.3%

6.4%

47.4%

33.8%

30.0%

20.8%

13.5%

15.3%

0.6%

2.3%

2.0%

21.4%

40.7%

43.0%

3.4%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

身につけていると思う どちらかといえば身につけていると思う
あまり身につけているとは思わない 身につけていない
わからない 無回答

0.0
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　　　(問8  吉川市の取り組みについて、あなたの満足度をおたずねします

R2調査 R3調査 R4調査
多文化共生社会の実現 0.28 0.44 0.48
子育てしやすさ【18歳未満の子がいる保護者】 0.43 0.58 0.54
高齢者の日常生活 0.06 0.22 0.20
障がい者福祉への取り組み 0.18 0.25 0.31

安全な水の安定供給 0.99 1.08 1.08

浸水被害の軽減 0.04 0.08 0.40

計画的な土地利用 0.14 0.31 0.29

道路整備 -0.09 0.05 -0.05 

学校教育【小中学生の児童生徒がいる保護者を対象】 0.04 0.41 0.64

公共交通の充実 -0.20 -0.11 0.00

文化芸術の振興 -0.01 0.18 0.25

0.17 0.32 0.38

　８．吉川市の取り組みについての満足度

項目名に【○○○対象】とあるものは、該当者のみ回答）

平均

満足度

　吉川市の取り組みについての満足度をみると、全項目の平均値はプラス0.06ポイントとなっている。
  満足度がプラスの項目は、「安全な水の安定供給(1.08)」、「学校教育(0.64)」、「子育てしやすさ(0.54)」、「多文化共生
社会の実現(0.48)」、「浸水被害の軽減(0.40)」、「障がい者福祉への取り組み(0.31)」、「計画的な土地利用(0.29)」、「文
化芸術の振興(0.25)」、「高齢者の日常生活(0.20)」の9項目となっている。
　一方で、満足度がマイナスの項目は、「道路整備(-0.05)」の1項目となっており、「公共交通の充実」の満足度は0ポイ
ントとなっている。
　※「満足＝2ポイント」、「どちらかと言えば満足＝１ポイント」、「どちらかと言えば不満＝マイナス１ポイント」、「不満＝マ
イナス2ポイント」に変換してグラフを作成した。

　

～　満足度トップ3は「安全な水の安定供給」、「学校教育」、「子育てしやすさ」　～

0.48
0.54

0.20

0.31

1.08

0.40
0.29

-0.05
0.64

0.00

0.25

-0.2

0.0

0.2

0.4

0.6

0.8

1.0

多文化共生社会の実現

子育てしやすさ

高齢者の日常生活

障がい者福祉への取り組み

安全な水の安定供給

浸水被害の軽減計画的な土地利用

道路整備

学校教育

公共交通の充実

文化芸術の振興
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 (1) 多文化共生社会の実現に向けた取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

3.2% 3.2% 36 6.5%
57.4% 57.4% 342 61.7%
25.8% 25.8% 110 19.9%
5.9% 5.9% 28 5.1%

7.7% 7.7% 38 6.9%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（25.0％）としている理由は、次のとおりである。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

63.0% 60.3% 88 63.8%
32.8% 23.5% 54 39.1%
32.3% 40.2% 41 29.7%

31.7% 28.5% 51 37.0%

16.9% 14.0% 18 13.0%
n= 138

※構成比については、対象者数で除して算出

多文化共生（※）の環境が整備されていると感じますか。

※多文化共生とは、「国籍や民族などの異なる人々が、互いの文化的な違いを認め合い、対等な関係を築こうとし
ながら、地域社会の構成員として共に生きていくこと」として回答。

区分
R4調査

外国人や外国文化と触れ合える機会が十分でないと感じるから
行政の国際化が進んでいないと感じるから
市内在住外国人への情報提供が不足していると感じるから

～　回答者の68.2％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

区分

満足

外国人が日本語や日本文化を習得できる環境が十分でないと感
じるから

どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満

R4調査

不満

無回答

計

（該当するもの全て選択）

その他

6.5%

3.2%

3.2%

61.7%

57.4%

57.4%

19.9%

25.8%

25.8%

5.1%

5.9%

5.9%

6.9%

7.7%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (2) 子育てしやすさへの取り組みに対する満足度　【18歳未満の子がいる保護者対象】

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

10.6% 17.8% 23 14.9%
58.1% 55.1% 87 56.5%
25.6% 21.1% 31 20.1%
5.6% 5.9% 10 6.5%

0.0% 0.0% 3 1.9%

100.0% 100.0% 154 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（26.6％）としている理由は、次のとおりである。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

26.0% 30.0% 11 26.8%
56.0% 44.0% 18 43.9%
38.0% 34.0% 14 34.1%
28.0% 20.0% 8 19.5%
60.0% 54.0% 23 56.1%
12.0% 18.0% 4 9.8%

n= 41
※構成比については、対象者数で除して算出

保育所（幼稚園）等の施設が足りないと感じるから

どちらかと言えば不満

R4調査

無回答

計

その他

満足

経済的な支援が足りないと感じるから

R4調査
区分

～　回答者の71.4％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

保育施設や保育サービスなど子育てしやすい環境が整備されていると感じますか。

どちらかと言えば満足

（該当するもの全て選択）

子育て関連についての必要な情報を入手しづらいと感じるから

地域の中で子育てに関する支え合いがないと感じるから

学童保育施設等の放課後児童対策等が充実していないと感じるから

区分

不満

14.9%

17.8%

10.6%

56.5%

55.1%

58.1%

20.1%

21.1%

25.6%

6.5%

5.9%

5.6%

1.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

(n＝154/554)

R3調査

(n＝185/681)

R2調査

(n＝160/596)

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (3）高齢者の日常生活への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R2調査 R3調査
回答数 回答数 回答数 割合

4.2% 4.6% 33 6.0%
47.1% 54.0% 283 51.1%
35.6% 32.9% 182 32.9%
7.4% 4.6% 31 5.6%

5.7% 4.0% 25 4.5%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（38.5％）としている理由は、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R2調査 R3調査
回答数 回答数 回答数 割合

36.3% 27.5% 53 24.9%
30.5% 32.2% 49 23.0%
37.5% 37.3% 113 53.1%
54.3% 48.2% 102 47.9%
52.7% 48.6% 117 54.9%
9.0% 9.4% 17 8.0%

n= 213
※構成比については、対象者数で除して算出

区分

満足
どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満
不満

無回答

計

人（近所、親戚、友人等）と触れ合う機会が十分でないと感じるから

R4調査

安心して充実した生活をおくる機会・仕組みづくりができていると感じますか。

～　回答者の57.1％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

※回答される方が65歳未満の場合は、ご自身が65歳以上となったと想定して、又はご家族のことを想定
して回答。

医療が十分に受けられないと感じるから

区分

自分にあった教室、イベントの開催が十分でないと感じるから

介護や福祉など生活支援サービスが十分に受けられないと感じるから

高齢者が働ける（社会参加）できる場所が十分にないと感じるから
その他

R4調査

6.0%

4.6%

4.2%

51.1%

54.0%

47.1%

32.9%

32.9%

35.6%

5.6%

4.6%

7.4%

4.5%

4.0%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (4）障がい者福祉への取り組みに対する満足度

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

3.4% 5.0% 33 6.0%
52.2% 52.3% 298 53.8%
31.2% 31.0% 166 30.0%
5.7% 4.0% 19 3.4%

7.6% 7.8% 38 6.9%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（33.4％）としている理由は、次のとおりである。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

52.7% 47.9% 79 42.7%

67.7% 63.4% 118 63.8%

45.0% 31.5% 71 38.4%
37.7% 27.3% 64 34.6%

41.4% 34.0% 70 37.8%

4.5% 6.3% 11 5.9%
n= 185

※構成比については、対象者数で除して算出

障がい者に対する福祉サービスが充実していないと感じるから

障がい者の働く場が少ないと感じるから

その他

（該当するもの全て選択）

～　回答者の59.8％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

R4調査

障がい者の施設が足りないと感じるから

障がい者の方に対する理解が進んでいないと感じるから

障がい者が利用しやすくするための道路や施設などの整備が進
んでいないと感じるから

（１つ選択）

不満

無回答

計

区分

R4調査

障がいのある方もない方も互いに尊重しあえる環境が整備されていると感じますか。

区分

満足
どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満

6.0%

5.0%

3.4%

53.8%

52.3%

52.2%

30.0%

31.0%

31.2%

3.4%

4.0%

5.7%

6.9%

7.8%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (5） 安全な水の安定供給への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

25.8% 30.4% 159 28.7%
60.1% 57.4% 337 60.8%
10.4% 9.1% 39 7.0%
1.8% 1.5% 12 2.2%

1.8% 1.6% 7 1.3%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（9.2％）としている理由は、次のとおりである。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

57.5% 65.3% 36 70.6%
16.4% 20.8% 13 25.5%
32.9% 31.9% 17 33.3%
15.1% 16.7% 9 17.6%
12.3% 18.1% 8 15.7%

n= 51

※構成比については、対象者数で除して算出

水圧が弱いなど安定的な水の供給がされていないと感じることがあるから

どちらかと言えば不満

有害な物質への対策に不安を感じることがあるから

（該当するもの全て選択）
R4調査

味やにおいが気になり、水質に不安を感じることがあるから
にごりや色が気になり、水質に不安を感じることがあるから

R4調査

その他

どちらかと言えば満足

区分

いつでも安心して水道水が利用できる環境が整備されていると感じますか。

不満

無回答

計

～　回答者の89.5％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

満足

区分

28.7%

30.4%

25.8%

60.8%

57.4%

60.1%

7.0%

9.1%

10.4%

2.2%

1.5%

1.8%

1.3%

1.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 （6） 河川整備への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

6.5% 8.2% 69 12.5%
44.5% 44.2% 293 52.9%
34.2% 33.2% 140 25.3%
9.9% 10.1% 38 6.9%

4.9% 4.3% 14 2.5%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（32.2％）としている理由は、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

61.2% 59.7% 99 55.6%
32.3% 31.5% 60 33.7%
43.0% 40.0% 76 42.7%
22.1% 16.9% 39 21.9%
31.6% 23.1% 46 25.8%
9.1% 10.8% 14 7.9%

n= 178
※構成比については、対象者数で除して算出

区分

中川の改修が進んでいないと感じるから

雨水排水路の整備が十分でないと感じるから

どちらかと言えば満足

区分
R4調査

河川や雨水排水路などの整備で、治水対策が進んでいると感じますか。

～　回答者の65.4％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

その他

調整池やポンプ場の整備が十分でないと感じるから

不満

無回答

満足

どちらかと言えば不満

大場川や上第二大場川の改修が進んでいないと感じるから

R4調査

計

土のうの設置や交通規制などの水防対策が十分でないと感じるから

12.5%

8.2%

6.5%

52.9%

44.2%

44.5%

25.3%

33.2%

34.2%

6.9%

10.1%

9.9%

2.5%

4.3%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

99 Ⅱ．調査結果



 (7） 計画的な土地利用への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

4.9% 5.6% 37 6.7%
49.5% 56.1% 314 56.7%
33.1% 27.6% 142 25.6%
6.7% 5.3% 44 7.9%

5.9% 5.4% 17 3.1%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（33.5％）としている理由は、次のとおりである。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

36.3% 36.3% 76 40.9%

12.7% 12.7% 21 11.3%

26.6% 26.6% 53 28.5%

64.6% 64.6% 113 60.8%

13.9% 13.9% 27 14.5%
n= 186

※構成比については、対象者数で除して算出

建物の老朽化や密集化により、火災などの災害が発生したとき不
安に感じるから

区分

（該当するもの全て選択）

どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満
不満

無回答

計

居住環境に配慮された街並みや景観になっていないと感じるから

その他

日常の買い物や医療・福祉などの生活サービス機能が不足して
いると感じるから

高さ制限や外壁設置に係る制限など建築物に関するルールが十
分でないと感じるから

区分
R4調査

満足

計画的な土地利用や地域特性を活かしたまちづくりが進められていると感じますか。

～　回答者の63.4％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

R4調査

6.7%

5.6%

4.9%

56.7%

56.1%

49.5%

25.6%

27.6%

33.1%

7.9%

5.3%

6.7%

3.1%

5.4%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (8） 道路整備への取り組みに対する満足度

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

5.4% 8.2% 40 7.2%
42.6% 43.3% 230 41.5%
37.4% 35.7% 212 38.3%
12.4% 9.7% 64 11.6%

2.2% 3.1% 8 1.4%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（49.9％）としている理由は、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

37.4% 30.1% 110 39.9%
57.6% 55.3% 178 64.5%
57.9% 62.8% 179 64.9%

46.1% 46.9% 118 42.8%

9.4% 10.4% 33 12.0%
n= 276

※構成比については、対象者数で除して算出

広域的な幹線道路の整備が十分でないと感じるから

身近な道路や他市町への道路の整備が進んでいると感じますか。

～　回答者の48.7％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

R4調査
区分

（１つ選択）

舗装や補修など身近な生活道路の整備が十分でないと感じるから

歩道の整備が十分でないと感じるから

その他

どちらかと言えば不満
不満

無回答

計

区分
R4調査

除草や路面清掃など道路管理が十分でないと感じるから

満足
どちらかと言えば満足

7.2%

8.2%

5.4%

41.5%

43.3%

42.6%

38.3%

35.7%

37.4%

11.6%

9.7%

12.4%

1.4%

3.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (9）学校教育への取り組みに対する満足度【小中学生の児童生徒がいる保護者対象】

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

5.1% 13.6% 14 15.4%
48.0% 51.7% 56 61.5%
37.8% 27.1% 16 17.6%
8.2% 5.9% 5 5.5%

1.0% 1.7% 0 0.0%

100.0% 100.0% 91 100.0%

n= 91
　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（23.1％）としている理由は、次のとおりである。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

35.6% 48.7% 6 28.6%
42.2% 51.3% 12 57.1%
20.0% 17.9% 6 28.6%
46.7% 51.3% 9 42.9%
26.7% 7.7% 4 19.0%
26.7% 23.1% 7 33.3%

n= 21
※構成比については、対象者数で除して算出

児童生徒の健康保持や体力づくりが十分でないと感じるから

どちらかと言えば不満
不満

無回答

計

その他

学校施設が児童生徒数に応じた適正な規模や配置になっていないと感じるから

学校・家庭・地域が一体となった教育が行われていないと感じるから

R4調査

満足
どちらかと言えば満足

（該当するもの全て選択）

区分
R4調査

学習指導や生徒指導などが十分でないと感じるから
一人ひとりに応じた教育が十分でないと感じるから

（１つ選択）

区分

～　回答者の76.9％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～
児童生徒が健やかな心と身体の成長を育む環境が整っていると感じますか。

15.4%

13.6%

5.1%

61.5%

51.7%

48.0%

17.6%

27.1%

37.8%

5.5%

5.9%

8.2%

0.0%

1.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

(n=91/554)

R3調査

(n=118/681)

R2調査

(n=98/596)

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (10） 公共交通の充実への取り組みに対する満足度

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

7.0% 7.5% 51 9.2%
36.1% 38.3% 235 42.4%
38.9% 37.7% 174 31.4%
15.1% 13.2% 81 14.6%

2.9% 3.2% 13 2.3%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（46.0％）としている理由は、次のとおりである。
【鉄道】 （該当するもの全て選択）

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

29.2% 30.5% 74 29.0%
41.6% 28.5% 90 35.3%
21.7% 21.0% 80 31.4%
13.7% 11.8% 30 11.8%
6.8% 5.8% 25 9.8%
0.6% 2.6% 3 1.2%

11.2% 10.4% 27 10.6%
n= 255

※構成比については、対象者数で除して算出

【バス】 （該当するもの全て選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

30.1% 33.7% 94 36.9%
11.5% 14.4% 39 15.3%
64.9% 64.3% 178 69.8%
33.5% 28.0% 96 37.6%
19.6% 21.0% 63 24.7%
12.7% 15.3% 21 8.2%
10.9% 6.9% 29 11.4%

2.2% 2.9% 9 3.5%

9.9% 8.4% 18 7.1%
n= 255

※構成比については、対象者数で除して算出

不満

～　回答者の51.6％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

鉄道や路線バスを利用しやすい環境が整備されていると感じますか。

満足
どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満

区分

その他

R４調査

無回答

計

区分
R4調査

駅施設が利用しづらいから

鉄道の運行本数が十分でないと感じるから
最終電車の運行時間が早く、不便を感じるから
駅までの交通手段がないから
電車が混雑しているから

自宅からバス停までの距離が離れているから
運賃が高いから
所要時間がかかるから

利用方法が分からないから

鉄道の利用方法が分からないから
その他

区分
R4調査

（１つ選択）

目的地付近を通るバスがないから
目的地に行くために、乗換が必要となるから
路線バスの運行本数が十分でないと感じるから
最終バスの運行時間が早く、不便を感じるから

0

0

9.2%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

9.2%

7.5%

7.0%

42.4%

38.3%

36.1%

31.4%

37.7%

38.9%

14.6%

13.2%

15.1%

2.3%

3.2%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (11） 文化芸術に触れ合う機会への取り組みに対する満足度

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

2.0% 3.7% 36 6.5%
45.8% 51.7% 289 52.2%
38.3% 30.5% 152 27.4%
6.2% 6.2% 39 7.0%

7.7% 7.9% 38 6.9%

100.0% 100.0% 554 100.0%

　「どちらかと言えば不満・不満」（34.4％）と答えた回答者が考える必要な取り組みは、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

38.9% 40.8% 72 37.7%
76.6% 71.6% 135 70.7%
27.2% 28.0% 55 28.8%
41.1% 39.6% 77 40.3%
12.5% 11.6% 26 13.6%
15.1% 11.6% 16 8.4%

n= 191
※構成比については、対象者数で除して算出

無料のコンサートや展覧会などを開催する

満足
どちらかと言えば満足

無回答

R4調査

どちらかと言えば不満
不満

文化芸術（※）に対する市の取り組みについてどのように感じますか。

～　回答者の58.7％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

区分

※文化芸術とは、文学、音楽、美術、舞踊、茶道、華道、書道などあらゆるジャンルがあり、私たちに感動や生きる
喜びをもたらして人生を豊かにするものとして回答。

R4調査

区分

（１つ選択）

その他

文化芸術を体験できる活動を行う
文化芸術に関するイベント情報などを積極的に提供する

計

日頃の文化芸術活動を発表できる機会を提供する

有料でも、行きたいと思うようなコンサートや展覧会などを開催する

6.5%

3.7%

2.0%

52.2%

51.7%

45.8%

27.4%

30.5%

38.3%

7.0%

6.2%

6.2%

6.9%

7.9%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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問8-(1)　「多文化共生社会の実現に向けた取り組み」の不満の理由（その他記載）
内容

多くはオアシスや中央公民館で行われるが、交通の足がないとそれに参加できない 70歳以上 南部
交流の場・イベントを増やしてほしい 30歳代 中央北部
日本全体として海外の多くの人を受け入れるべき 20歳代 中央北部
あることを知らなかった 20歳代 南部
分からない 40歳代 中央北部
わからない 70歳以上 西部
特に必要ない 50歳代 中央北部
地域差を感じる 70歳以上 東部
特に興味なし 40歳代 美南
マナーが悪い外国人が多い、タバコのポイ捨て。タン、つばをどこでも吐く 70歳以上 中央南部
かかわりがないので答えられない 60歳代 中央西部
市役所へ行った時こういう発表が置かれていたが実際に外国人と触れあっているのは学生だと
思うので自分とは関係のないことなんだと思た

20歳代 中央西部

知らない 50歳代 中央北部
かかわりがなくよくわからない 30歳代 美南
やっている事を知らない 20歳代 美南
活用してないから評価できない 40歳代 美南
同じ住所に多数の外国人がいることがある。規制を作るべきではないか 40歳代 中央北部
外国人が日本語や日本文化を習得できる環境が十分でないと感じるから。 外国人のご両親の
お子さんが通っている学校（教育機関）においてPTAや学校行事への参加へのフォローがな
い。これでは海外からの方は困ると思う

40歳代 中央北部

問8-(2)　「子育てしやすさへの取り組み」の不満の理由（その他の記載）
内容

中高校生が勉強など、自宅以外ですごせる場所がない 50歳代 中央
治安が悪い。交番がない 40歳代 美南
美南地区のため子供の数が多すぎて、充分とは感じられないので 30歳代 美南
目指したくなる様な高校が近くに無い 40歳代 美南

問8-(3)　「高齢者の日常生活」の不満の理由（その他の記載）
内容

買い物が不便 40歳代 中央北部
年金が増えなければ、社会活動にも参加できない 70歳以上 南部
考えて調べてみた事もない 50歳代 北部
1人高齢者の現在 50歳代 北部
交通の便が悪い。バスの本数が無い等 40歳代 南部
一人暮しの65才以上の人が家を借りるのがむずかしい 60歳代 南部
道路が歩きにくい、主に手押し車にて 20歳代 中央西部
人とのふれあいをしたくない 60歳代 中央南部
よくわからない 40歳代 中央北部

○○病院の先生には早く市の方に申請しなさいと言われ一度面接しましたが失格でした。現在
は、家から２００ｍ位歩くと戻れなくなったりして他人様に送ってもらったり、家族の電話番号をカ
バンに吊るしてあったので、助けられました。又、排便に気がつかなく時々やられてしまいます

70歳以上 中央

どんな仕組みがあるか分かっていません 40歳代 美南
高齢者が出かけるための交通手段が少ないと感じます。市のバス等 70歳以上 南部
スーパーなどが遠く交通手段が少ないためとタクシー利用料金助成でもひと月2000円ではたりない 10歳代 東部
地元でない自分は孤独と想像できるから 20歳代 美南
活動内容をよく知らない 40歳代 美南
将来、年金がもらえないのに今の高齢者と同じサービスは受けられないと思う 40歳代 中央北部
公共交通機関の利用について不安定がある（タクシー利用補助等） 40歳代 中央北部

　８．「どちらかと言えば不満・不満」を選択した理由（その他の記載）

回答者の属性

回答者の属性

回答者の属性
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問8-(4)　「障がい者福祉」の不満の理由（その他の記載）
内容

わからない 60歳代 中央
障がい者の利用施設・福祉サービス、働く場所、自分自身が理解していない 70歳以上 中央西部
障がい者のいる家族へのケアをしてくれる場所が少ない(心理士さんの相談等、さいたま市等大
きい所でしかしていない)。相談場所がない(親子、夫婦、母のみ)

30歳代 東部

よくわからない 40歳代 美南
よくわからない 40歳代 中央北部
充実していると感じるまでの情報が無いため、よくわからない 40歳代 南部
職員の障がい者に対する言動の悪さで、娘が働けなくなった 60歳代 中央南部
知らない 50歳代 中央北部
何に整備しているか知らない 20歳代 美南
吉川市がどのような障がい福祉をやっているか、知らない 20歳代 中央西部
家族で障害者がいます。1度就職をしましたが、そこでの職場で、障害者なのに、出来ないとかイ
ジメがあって、重度のうつ病になってしまい、その後働けなくなりました 40歳代 南部

問8-(5)　「安全な水の安定供給」の不満の理由（その他の記載）
内容

コップなどを洗った後そのままだとにおいがするから。水質の問題なのか気になります 40歳代 中央北部
高い 40歳代 中央南部
おいしい水道水を飲みたい 50歳代 中央
水がまずい、臭い 60歳代 美南
各家に年1回でいいので水質検査用ペーバーシート等がほしいと思う 70歳以上 美南
におい→臭い。味→まずくて料理、飲料に使えない 20歳代 中央北部
古い水道管の交換等、やっているのかな 60歳代 中央北部
トイレのタンクの水の入る部分ががしばらくすると真っ黒になる。以前近所の人から吉川の水は
地下水が入っていると聞いた事がある。その為なのか？と思っていた事がある

60歳代 南部

問8-(6)　「河川整備」の不満の理由（その他の記載）
内容

河川敷の木々が成長により森林化していて、景観が悪くなっています。国交省の管轄と思いま
すが、市の方からも指摘して欲しいと思います

70歳以上 西部

よく分からない 70歳以上 美南

自宅前の排水口がすぐつまり、水が上がりやすいと思っている。どぶさらいとかしなくていいのか
不安になる

30歳代 南部

大雨が降ると駅周辺水が溢れる 70歳以上 中央西部
吉川橋から吉越橋の間の堤防が不安定 70歳以上 西部
大雨のたび、川の氾濫警報が出ている気がして毎度落ち着かないから 50歳代 中央北部
用水路の整備・草刈りがおいついていない 40歳代 東部
大雨だと用水路の水があふれる 60歳代 東部
家の前がすぐに冠水する 40歳代 中央西部
中川と江戸川に狭まれているのでまだ不安がある 30歳代 南部
わからない 20歳代 中央西部
農業用水と、いっしょのため大雨の時に困る 60歳代 北部
二郷半用水が汚れている 70歳以上 中央北部
河川に挟まれている土地だからこそ堤防だけで満足せずに、徹底的に対策をしてほしい 40歳代 中央北部

回答者の属性

回答者の属性

回答者の属性
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問8-(7)　「計画的な土地利用」の不満の理由（その他の記載）
内容

吉川駅前の開発、飲食店を増やす、誘致 30歳代 中央北部
旭地区は何も変わらない 60歳代 北部
吉川美南北口工事が遅く早期に開発すべきである 60歳代 中央
駅近くの都市計画を重視し、農業地域工業地域を考慮した街づくりがない(誰でも出来る計画で
ある)。ビジョンを感じない

70歳以上 北部

もっと楽しめる公園が欲しい。児童館ももっと1日遊べるところが欲しい 30歳代 南部
きよみ野が作られた時、電柱などは地下に埋設するとか、予め計画してほしかった 70歳以上 中央西部
学校がせまいように感じる 10歳代 美南
三輪野江地区のリサイクル工場などが多く産業とは言えない。とにかくダンプやコンテナ車が多
すぎる。通過するだけの物流では、道路を壊して周囲への騒音をまきちらすだけになっている。
流山市を見ならい、市内に法人税が入るような産業をつくってほしい

40歳代 東部

土地利用が何になるので情報不足で何をしているかわからない 70歳以上 中央南部
空家がある 70歳以上 中央
三輪野江の開発(民間) 40歳代 中央西部
駅周辺が他の駅と同じようになる気がするから 20歳代 東部
道路工事、道路整備がいまいちに感じます 40歳代 東部
美南地区、イオンのみ足りない 40歳代 美南
農家の高齢化により、田をつくる人が減少し、受託業に頼っているが、現在パンク状況、無耕作
の田が増している。「明るい豊村」でなくなって来ている。市で何か越谷市の様な取り組みや就
業していない若者を目覚めさせて欲しい(米→野菜へ)

70歳以上 中央南部

わからない 20歳代 中央西部
駅前ロータリーを使いやすく、景観も良くして欲しい。吉川の1つの顔だから 70歳以上 中央北部
美南小の人数が多過ぎるのも、吉川中の学区に中曽根小、美南小の一部が入っていないのも、
吉川市の計画がきちんとされていない証拠

40歳代 美南

住宅や商業地ばかり増やさず、農地・田園など保護してはどうか 50歳代 中央
まちづくりができていない 50歳代 中央北部
都内に出づらい 20歳代 美南
美南の駅の開発地域をもっと、拡大して欲しい 40歳代 南部
工場、倉庫、資材置場などが徐々に増えていると感じる 40歳代 東部
家の建て替えへの対応が不満 70歳以上 東部
橋の周辺渋滞が多い 50歳代 南部
子供が遊べる施設がもっと欲しい 30歳代 中央南部
わからない 20歳代 中央北部

問8-(8)　「道路整備」の不満の理由（その他の記載）
内容

「止まれ」の文字をもっとはっきり、書いてほしい(すぐ家の前の道路) 70歳以上 美南
我が家の前は朝から、大型トラックが通るので、道路が下がり、雨が降ると水がたまり、車が通ると
すごく我が家の車にかかる。トラックを通らないようにしてほしい

40歳代 中央南部

橋が混む 40歳代 南部
農村部では大型ダンプが朝早くから稼働していて、道路がでこぼこになってしまっている 60歳代 東部
JA農産物所をマルサン方面へ向かう道路が狭く、トラックも来る為すれちがいにくく、歩道の中も
バラバラで整備して欲しい

70歳以上 美南

セイコーマート、道頓堀の信号無視する車が多くて子どもたちが危ない。特に夕方。一度見てほしい 50歳代 中央
歩道が狭い。電柱が邪魔。街路樹はそんなにいらない？ 20歳代 中央北部
道路にマンホールがあり、その上をタイヤが乗るので、すごい騒音と振動に悩まされている 70歳以上 南部
車椅子の方が安心して通れる道がない。デコボコしている 50歳代 中央
交通量に比べ幅が狭い 40歳代 東部
道路に家の植木が出ている 70歳以上 中央南部
突然全く青にならない信号が2か所あり。右折の信号が少なすぎる。さくら通りの車線がおかしい 40歳代 南部
歩道が暗い(けやき通り) 40歳代 南部
近所の道路がせまい 70歳以上 東部
広い道路が東西南北にないから 70歳以上 東部
道路について地図を見たり、写真を撮って提出したが、何も対応してくれない。道路公園課に予
算がないと言われた

40歳代 東部

マンホールのふたの段差がひどい(特に駅の通り) 50歳代 中央西部
橋の修理に時間がかかりすぎる 70歳以上 東部
橋と道路の段差がある 70歳以上 北部
細い生活道路を抜け道に使う他県ナンバーの車が60㎞以上のスピードで走っていく 60歳代 北部

回答者の属性

回答者の属性
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内容
事故につながる危険な箇所が多い。予算を増額し道路整備に取り組むべきだ。情報だけに頼ら
ず積極的に取組む

70歳以上 中央西部

渋滞がおこりやすい 40歳代 中央北部
排水路の不備 70歳以上 北部
吉川交番付近 60歳代 中央西部
車の流れと信号により制御の適正化 70歳以上 中央
通学路(交差点)には車止めのポールが必要だと思います 40歳代 美南
吉川橋の工事が遅い 60歳代 中央北部
渋滞が多い。方車線はつらい 20歳代 美南
中川沿いの道路がトラックが多く危険。事故が起こる危険性。大型トラックの通行規制必要 50歳代 南部
自宅周辺の道路が崩れている 70歳以上 東部
街灯が少ない 60歳代 南部
白線が消えかけている 50歳代 中央北部
仕方ないのかもしれないが、武蔵野線の線路の向こう側に行くのが、車でも徒歩でも不便に感じる 50歳代 美南

問8-(9)　「学校教育」についての不満の理由（その他の記載）
内容

自主性を問う環境にないと思われるから 40歳代 中央
コロナを理由に色々中止や変更になり、体力作りが気になります 30歳代 南部
校長先生が「小中(美南小、吉川中)の連携を深めていきます。」と仰っていたのですが、私の子
どもは南中に進学予定なので不安しかない。目指したくなる様な高校が近くにあると良い

40歳代 美南

教員に対する投資が足りない。限りあるリソースであれもこれもやらせているから、教師側も研修
などで対応力を身に着けづらい

40歳代 東部

学校側が、家庭に頼りすぎている（宿題の採点等）ため子供の学習能力を理解していないように
思える。親は普段から宿題等を見ているので理解している。生徒の学習環境が見えずらく学校
側に確認したいが、なぜか三者面談が学年の終わりになる10.11月頃、普通は1学期終わりごろ
に問題が見えてきて、親と学校が協力して改善するのでは・・・。学校教員が、来校した親に挨拶
できない。生徒の見本となっていない。生徒ファーストより教員ファーストに感じる

40歳代 中央北部

コロナで簡単にリモートにしたり、あらぬ疑いで帰宅させられたりする 40歳代 美南
教育内容が30年前と同じで時代に合っていないと感じるため 30歳代 美南

問8-(9)　「公共交通の充実（鉄道利用）」の不満の理由（その他の記載）
内容

駅周辺に、パーキングをもっと作ってほしい(市の方で) 70歳以上 美南
バスの本数が少ない。吉川美南駅への交通手段がない 70歳以上 南部
ほとんど車などで、良くわからない 40歳代 中央南部
乗り換えなしで、都心に出る便も作ってほしい 70歳以上 美南
武蔵野線のみの利用で都内へ行くのが不便 60歳代 中央
ほぼ使わないので分からない 50歳代 中央
駅前のコアのトイレ便座が冷たい。ウォシュレットはいいので、保温便座をつけてほしい 70歳以上 中央西部
利用しないので分からない 40歳代 中央北部
すぐ止まる。武蔵野線以外の鉄道がない。止まったらおわり 50歳代 中央北部
人口増加に比例 70歳以上 中央
以前は、電車がよく止まってしまうことが多かったから 50歳代 中央西部
都内に出るのが面倒(不便) 50歳代 中央西部
バスから電車の接続がうまくいかない 70歳以上 中央西部
周辺市町の様に複数路線あった方が良かったと思うから 40歳代 中央西部
駅まで遠い 50歳代 東部
武蔵野線以外も通ると良い 20歳代 中央西部
都内に出づらい 20歳代 美南
駅まで遠い 40歳代 東部
エキナカが発展していない 50歳代 南部

回答者の属性

回答者の属性

回答者の属性
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内容
一路線しかない。遅延が多い 50歳代 美南
駅まで遠い。吉川駅までのバス停も遠い 40歳代 北部
駅のホームにいつも駅員がいないので、何かあったときに真っ先に対応するのは乗客になっている 30歳代 南部
駅までとおすぎる 50歳代 西部
武蔵野線以外の鉄道がない 60歳代 南部
武蔵野線が使いづらい 20歳代 中央北部
都内へ出るのに不便さを感じる 30歳代 中央南部
あまり分からない 30歳代 中央北部

問8-(9)　「公共交通の充実（バス利用）」の不満の理由（その他の記載）
内容

ほとんど車などでわからない 40歳代 中央南部
市の施設を利用できるコミュニティバスを巡回して欲しい 70歳以上 美南
時刻表が調べにくい 50歳代 中央
今は歩いて駅に出ているが、年を取って歩けなくなった時に、近くにバス停がない。しかも1日に
1本しかバスは通っていない

70歳以上 南部

バスの時間と電車の時間連絡が悪い 70歳以上 中央
○○のバスを利用しているが、14時台のバスがないのでそこが不便 30歳代 南部
利用しないので分からない 40歳代 中央北部
鉄道との乗り継ぎが悪い 60歳代 中央北部
ロータリーのバス停の行き先が分かりづらい 20歳代 中央
バスの本数が少ない 70歳以上 中央南部
高齢者の利用できるバスが少ない 70歳以上 南部
南部にバス停が少ない 30歳代 南部
バスは乗らないから 50歳代 南部
時間通りでない、5分以上の遅れがよくある 20歳代 中央西部
歩くのが大変かつ、免許返納するような高齢者の住む地域に限ってバスが通っていない 40歳代 中央
バスが他の交通の妨害をしている 60歳代 中央北部
路線バスの航路図が配布されないから分からない 60歳代 南部
使わないから 60歳代 中央

問8-(11)　「文化芸術に触れ合う機会」の不満の理由（その他の記載）
内容

交通の足がない高齢者にとっておあしすや中央公民館は遠すぎる。もっと小学校レベルでの開
催を期待する

70歳以上 南部

市でやっている舞台なのかミュージカルに市の予算を使う意味が分からない 50歳代 中央北部
文化芸術を体験できる大型施設がない。～ホールなど 20歳代 中央北部
キャパシティの大きい建物がない 70歳以上 美南
若い人も参加しやすくしてほしい 50歳代 中央
そもそも、会場がないのでは 50歳代 中央北部
常設の美術館がなく一流に触れるチャンスがない 70歳以上 西部
公民館等、狭すぎる 70歳以上 中央
土日休みの社会人でも体験できる活動を行ってほしい。市の冊子を見ると大体平日にやっているから 20歳代 中央西部
以前やっていたJAZZフェスを毎年開催してほしい 40歳代 美南
市長が「文化」というものをよくわかっていない 70歳以上 中央南部
期待はない 60歳代 中央北部
特に必要としていません 40歳代 中央北部
文化施設の広報が圧倒的に弱い 60歳代 南部
吉川市=文化芸術というイメージが繋がらない。何のルーツに基づいた活動なのか理解できな
い。目指している姿もよくわからない

30歳代 美南

関わりがない 20歳代 中央北部

回答者の属性

回答者の属性

回答者の属性
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回答数 割合

2 子育てしやすさ 239 43.1%

3 高齢者の日常生活支援 238 43.0%

8 道路整備 180 32.5%

6 浸水被害の軽減 167 30.1%

10 公共交通の充実 136 24.5%

9 学校教育 127 22.9%

7 計画的な土地利用 125 22.6%

5 安全な水の安定供給 87 15.7%

4 障がい者福祉への取り組み 71 12.8%

1 多文化共生社会の実現 30 5.4%

11 文化芸術の振興 28 5.1%

12 その他 9 1.6%
n= 554

※構成比については、対象者数で除して算出

区分

　９．市の取り組みについての重要度
　　　（問9  市の取り組みについての重要度についておたずねします。重要だと思う項目を3つ選んでください）

～　回答者の43.1%が「子育てしやすさ」が重要であると感じている　～

　市の取り組みについて重要だと思うもの3つを聞いたところ、「子育てしやすさ（43.1％）」の割合が最も高かった。つい
で、「高齢者の日常生活支援（43.0％）」、「道路整備（32.5％）」、「浸水被害の軽減（30.1％）」が重要と感じている。

（３つ選択）

1.6%

5.1%

5.4%

12.8%

15.7%

22.6%

22.9%

24.5%

30.1%

32.5%

43.0%

43.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

その他

文化芸術の振興

多文化共生社会の実現

障がい者福祉への取り組み

安全な水の安定供給

計画的な土地利用

学校教育

公共交通の充実

浸水被害の軽減

道路整備

高齢者の日常生活支援

子育てしやすさ
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重要度 満足度
① 高い 低い

② 高い 高い

③ 低い 低い

④ 低い 高い

見直し

　１０．市の取り組みについての満足度・重要度

　「８．吉川市の取り組みについての満足度」と、「９．市の取り組みについての重要度」から各取り組みの関係性を満
足度を横軸に、重要度を縦軸として散布図を作成した。

一般的な考え方
推進

維持・効率化

効率化・維持

多文化共生社会

の実現

子育てしやすさ

【18歳未満の子

がいる保護者】

高齢者の日常生活支援

障がい者福祉へ

の取り組み

安全な水の安定

供給

浸水被害の軽減

計画的な土地利

用

道路整備

学校教育

公共交通の充実

文化芸術に触れ

合う機会

0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

-1 -0.5 0 0.5 1

重要度と満足度の関係
重要度

満足度

高

い

低

い

低

い

高

い

① ②

③ ④
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【数値化の方法】

2ポイント 1ポイント -1ポイント -2ポイント 除外

満足度 満足
どちらかと言

えば満足
どちらかと言

えば不満
不満 無回答 合計 満足度

多文化共生社会の実現 36 342 110 28 38 516 0.4806
子育てしやすさ※ 23 87 31 10 3 151 0.5430
高齢者の日常生活支援 33 283 182 31 25 529 0.1985
障がい者福祉への取り組み 33 298 166 19 38 516 0.3101
安全な水の安定供給 159 337 39 12 7 547 1.0823
浸水被害の軽減 69 293 140 38 14 540 0.3981
計画的な土地利用 37 314 142 44 17 537 0.2942
道路整備 40 230 212 64 8 546 -0.0549
学校教育※ 14 56 16 5 0 91 0.6374
公共交通の充実 51 235 174 81 13 541 0.0018
文化芸術の振興 36 289 152 39 38 516 0.2539

②重要度

回答数 割合

1 多文化共生社会（国際化） 30 0.0542

2 子育てしやすさ 239 0.4314

3 高齢者の日常生活支援 238 0.4296

4 障がい福祉への取り組み 71 0.1282

5 安全な水の安定供給 87 0.1570

6 浸水被害の軽減 167 0.3014

7 計画的な土地利用 125 0.2256

8 道路整備 180 0.3249

9 学校教育 127 0.2292

10 公共交通の充実 136 0.2455

11 文化芸術の振興 28 0.0505
- 0.2343

n= 554

重要度

平均

①満足度
　満足度は、無回答を除き、「満足」を2ポイント、「どちらかと言えば満足」を1ポイント、「どちらかと言えば不満」を-1
ポイント、「不満」を-2ポイントに数値化して、満足と不満の中心となる0を「中心軸」とした。

※「子育てしやすさ」の項目は、18歳未満の子がいる方を対象

※「学校教育」の項目は、小中学生の児童生徒がいる保護者を対象

　重要度は、取り組みの中から、回答者が重要と考えられる取り組みを、最大で３つまでを選択し回答していることか
ら、それぞれの取り組みの回答割合をそのまま数値とし、全体の平均である0.2343を「中心軸」とした。

（該当するもの３つまで選択）
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　　　特集①　「吉川市の水道事業」について

　  （問10  「吉川市の水道事業」についておたずねします）

～　回答者の79.6%が「老朽化した浄水場、配水場、水道管の更新や耐震化」、
66.2%が「水質管理体制の強化」の取り組みを重視している　～

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合
65.6% 62.7% 367 66.2%
80.5% 79.6% 441 79.6%
10.7% 8.8% 52 9.4%
29.7% 27.5% 134 24.2%
1.7% 2.1% 8 1.4%
3.2% 5.3% 25 4.5%

n=596 n=681 n= 554
※構成比については、対象者数で除して算出

 「その他」（1.4％）の内容は、次のとおりである。

わからない 70歳以上 南部
安全のために、必要と思う所をやってほしい 40歳代 中央
安定供給 10歳代 美南
民間に渡さない 60歳代 中央北部
老朽化した水道管か気になります 30歳代 南部
分からない 60歳代 中央西部
自宅近くに水道本管が通っていないため、水道管を新しく引き直すのに500万以上かかるのが不満 70歳以上 東部
料金の値下げ 60歳代 中央南部

回答者の属性内容

　１１．特集

無回答

その他

支出の削減や収入の確保による経営基盤の強化

（2つ選択）

水質管理体制の強化
老朽化した浄水場、配水場、水道管の更新や耐震化
水道に関する情報提供の充実（広報、イベントの実施等）

 (1) 水道事業は、水道料金を主な財源とする独立採算制の事業です。持続可能で健全な経営と安心・安
全な水の安定供給のため、今後、吉川市水道事業が特に力を入れて取り組むべきと思うことはどれです
か。

区分
R4調査

4.5%

1.4%

24.2%

9.4%

79.6%

66.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

無回答

その他

支出の削減や収入の確保による経営基盤の強化

水道に関する情報提供の充実

老朽化した浄水場、配水場、水道管の更新や耐震化

水質管理体制の強化

113 Ⅱ．調査結果



　　　特集②　「SDGｓ」について

　  （問11  「SDGs」についておたずねします）

 (1) SDGsについて知っていますか。

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

13.1% 35.8% 292 52.7%
13.4% 26.7% 148 26.7%
70.8% 34.4% 103 18.6%

2.7% 3.1% 11 2.0%
100.0% 100.0% 554 100.0%

 (2) SDGsのロゴ等を見たことがありますか。

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

22.1% 46.3% 350 63.2%
75.5% 50.2% 195 35.2%

2.3% 3.5% 9 1.6%
100.0% 100.0% 554 100.0%

 (3) SDGsについてどの程度関心がありますか。

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

4.0% 5.7% 30 5.4%
19.0% 34.9% 238 43.0%
24.8% 23.6% 145 26.2%
10.2% 7.3% 35 6.3%
39.4% 25.1% 94 17.0%

2.5% 3.2% 12 2.2%
100.0% 100.0% 554 100.0%

全く関心がない
分からない

無回答
計

区分

知っていて内容もある程度理解している
聞いたことはあるが内容は知らない
知らない

無回答
計

区分

見たことがある
見たことがない

無回答

区分

非常に関心がある
関心がある

R4調査

あまり関心がない

※SDGs（持続可能な開発目標）とは、2015年9月に国際連合サミットで採択された世界中すべての人々が目指す永続
的な社会・環境等を構築するための2030年までに達成すべき国際目標のことです。

～　回答者の52.7％が「知っていて内容もある程度理解している」と回答している　～

R4調査

～　回答者の63.2％が「見たことがある」と回答している　～

～　回答者の48.4%が「非常に関心がある」、「関心がある」と回答している　～

R4調査

計

52.7%

35.8%

13.1%

26.7%

26.7%

13.4%

18.6%

34.4%

70.8%

2.0%

3.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

知っていて内容もある程度理解している 聞いたことはあるが内容は知らない 知らない 無回答

63.2%

46.3%

22.1%

35.2%

50.2%

75.5%

1.6%

3.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査
見たことがある 見たことがない 無回答

5.4%

5.7%

4.0%

43.0%

34.9%

19.0%

26.2%

23.6%

24.8%

6.3%

7.3%

10.2%

17.0%

25.1%

39.4%

2.2%

3.2%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

非常に関心がある 関心がある あまり関心がない 全く関心がない 分からない 無回答
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　　　特集③　駅までの交通手段について

　    （問12 駅までの交通手段についておたずねします）【日常的に鉄道を利用する方対象】

 (1)鉄道駅の利用頻度についておたずねします。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

週4～7日 30.2% 29.5% 145 26.2%
週1～3日 12.6% 14.7% 62 11.2%
月1～2日 31.7% 29.5% 197 35.6%
その他 21.8% 21.6% 62 11.2%

無回答 3.7% 4.7% 88 15.9%

100.0% 100.0% 554 100.0%計

～　回答者の26.2%が「週4～7日」鉄道を利用している　～

（１つ選択）
R4調査

区分

26.2%

29.5%

30.2%

11.2%

14.7%

12.6%

35.6%

29.5%

31.7%

11.2%

21.6%

21.8%

15.9%

4.7%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

週4～7日 週1～3日 月1～2日 その他 無回答
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 「その他」（15.9％）の内容は、次のとおりである。

すべて、都内、県外、マイカーなので 70歳以上 美南
年2～3日 60歳代 中央
なし 70歳以上 中央南部
ほとんど無い 60歳代 中央
車での移動 40歳代 中央南部
年に5～6回 70歳以上 西部
ほとんどない 70歳以上 東部
時々 70歳以上 中央西部
年に数回 70歳以上 中央
用事がある時だけ利用 70歳以上 中央西部
病院の定期検診(子供の車を使用) 70歳以上 中央西部
コロナのため利用していない 40歳代 中央
10年に数度 50歳代 中央
リモートワークなので今はない。出社時は週5日 50歳代 中央
3～4ヶ月に1度くらい 30歳代 南部
年に2,3回 70歳以上 中央西部
年数回 30歳代 東部
年に数日 70歳以上 中央北部
半年に2～3回 40歳代 中央
2,3ヶ月に1回 50歳代 中央西部
ほとんどない 30歳代 南部
年に数回 30歳代 無回答
年に数回 50歳代 南部
年に2～3回 60歳代 中央南部
年1～2回 70歳以上 中央南部
年3回 40歳代 中央
月数回 70歳以上 中央西部
歩くことが多い 70歳以上 中央西部
2～3ヵ月に1回程度 50歳代 東部
年に数回 40歳代 美南
必要な時のみ 60歳代 北部
あまりないです 70歳以上 東部
2、3ヶ月に1日 60歳代 中央北部
数ヶ月に1回 70歳以上 中央南部
年に数回 30歳代 南部
車移動だから使用してない 60歳代 中央北部
ほぼ車 50歳代 北部
何十年も電車にのらない 70歳以上 中央北部
年数回 40歳代 西部
つかわない 40歳代 中央北部
なし 70歳以上 東部
ほとんど使用しない 70歳以上 中央北部
めったにない 40歳代 北部
なし 40歳代 中央北部
でかける時にたまに使います 30歳代 南部
ここ数年１度もなし 70歳以上 中央西部
ほとんど車 60歳代 北部
使用していない 60歳代 中央北部
年に数回 50歳代 中央西部
年1,2 40歳代 中央
数か月に1度 40歳代 東部
年1～2日 40歳代 中央
使わない 70歳以上 東部
自分はほぼ車のみ。子供が学校まで毎日電車使用（愛宕駅）している 40歳代 北部
ほとんど利用しない 30歳代 東部
車通勤のため、ほとんど使わない 30歳代 北部
基本的には車移動をしている 30歳代 中央南部

回答者の属性内容
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ほとんど利用しない 20歳代 中央北部
年1～2日 20歳代 東部
あまり分からない 30歳代 中央北部
コロナになってから基本的に乗らない 30歳代 美南
リモート勤務及び車で通勤のため最近利用していません 60歳代 中央

 (2)日頃どの駅をよく利用しますか。または、どの駅へご家族を送迎しますか。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

吉川駅 68.3% 65.9% 372 67.1%
吉川美南駅 16.4% 18.4% 82 14.8%
新三郷駅 1.0% 1.2% 8 1.4%
三郷駅 0.5% 0.6% 2 0.4%
越谷駅 0.3% 0.1% 3 0.5%
越谷レイクタウン駅 0.3% 1.5% 8 1.4%
その他 0.5% 1.0% 4 0.7%
日常的に鉄道を利用しない 7.4% 6.6% 34 6.1%

無回答 5.2% 4.7% 41 7.4%

100.0% 100.0% 554 100.0%

 「その他」（0.7％）の内容は、次のとおりである。

三郷中央駅 30歳代 中央北部
愛宕駅。たまにレイクタウン駅 40歳代 北部
北越谷駅 30歳代 北部
週の半分は、夫を三郷中央駅に車で送っている。あとは吉川美南駅を使っている 50歳代 美南

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

吉川美南駅東口からの道路が開通する - - 67 17.6%

自宅付近から吉川美南駅に向かうバス路線ができる - - 111 29.2%

吉川美南駅周辺の駐輪場が増える - - 40 10.5%

その他 - - 26 6.8%

吉川美南駅を利用することはない - - 209 55.0%
n= 380

（１つ選択）

区分
R4調査

計

～　回答者の67.1％が「吉川駅」を利用している　～

内容 回答者の属性

日頃よく利用する駅を「吉川駅」、「新三郷駅」と回答した方(68.5％)が、どのような条件がそろえば吉川美南
駅を利用するかは、次のとおりである。

区分

内容 回答者の属性

R4調査
（該当するもの全て選択）

67.1%

65.9%

68.3%

14.8%

18.4%

16.4%

1.4%

1.2%

1.0%

0.4%

0.6%

0.5%

0.5%

0.1%

0.3%

1.4%

1.5%

0.3%

0.7%

1.0%

0.5%

6.1%

6.6%

7.4%

7.4%

4.7%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

吉川駅 吉川美南駅 新三郷駅

三郷駅 越谷駅 越谷レイクタウン駅

その他 日常的に鉄道を利用しない 無回答
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 (3) 晴天時の駅までの交通手段についておたずねします。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

駅は利用しない 6.5% 7.6% 53 9.6%
バス 16.6% 15.9% 118 21.3%
タクシー 1.5% 0.6% 4 0.7%
自家用車（送迎を含む） 22.3% 22.3% 105 19.0%
徒歩 25.0% 28.0% 167 30.1%
自転車、バイク 18.5% 18.9% 83 15.0%
その他 0.3% 0.4% 2 0.4%
無回答 9.2% 6.2% 22 4.0%

100.0% 100.0% 554 100.0%

回答数 割合
バス停までの距離が遠いから 49 13.6%
バスの本数が少ないから 115 31.9%
バスが遅延するから 27 7.5%
バス車内が混雑しているから 13 3.6%
バス代が掛かってしまうから 61 16.9%
バスが自宅付近を走っていないから 52 14.4%
バスが乗りたい時間に走っていないから（駅行き） 77 21.3%
バスが乗りたい時間に走っていないから（駅帰り） 72 19.9%
バスの時刻表や駅までの所要時間がよくわからないから 30 8.3%
バスに乗り慣れていないから 20 5.5%
駅までの距離が近いから 156 43.2%
その他 28 7.8%

n= 361
※構成比については、対象者数で除して算出

（１つ選択）

区分

　晴天時に「タクシー、自家用車（送迎を含む）、徒歩、自転車、バイク、その他」を利用すると回答した方
（65.2％）がバスを利用しない理由は、次のとおりである。

（該当するもの全て選択）

計

R4調査

　　　　～晴天時の駅までの交通手段上位3項目は「徒歩」、「バス」、「自家用車（送迎を含む）」～

区分

9.6%

7.6%

6.5%

21.3%

15.9%

16.6%

0.7%

0.6%

1.5%

19.0%

22.3%

22.3%

30.1%

28.0%

25.0%

15.0%

18.9%

18.5%

0.4%

0.4%

0.3%

4.0%

6.2%

9.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

駅は利用しない バス タクシー 自家用車（送迎を含む）

徒歩 自転車、バイク その他 無回答
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「その他」（7.8％）の内容は、次のとおりである。

健康のために歩く 60歳代 中央北部
車通勤のため 40歳代 中央南部
最寄の駅行きのバスがないから 30歳代 南部
運動の為 40歳代 中央北部
送迎してくれる者がいるから。いない時はバス利用 60歳代 東部
障がい者(車イス)がいるので自家用車を使っています 50歳代 南部
保育園への送迎があるため 30歳代 南部
特になし 40歳代 中央
健康の為 60歳代 中央南部
送迎なのでバスを使わない 60歳代 中央北部
必要のある時はバスも利用する 50歳代 中央北部
徒歩で15分位、健康維持と節約を兼ねて 70歳以上 中央南部
健康の為 60歳代 中央
身内が車いすの為 70歳以上 中央北部
健康の為歩く 70歳以上 中央北部
使用する用事がない 60歳代 中央北部
面倒だから 50歳代 中央北部
徒歩での健康作りを考えて 70歳以上 中央
原付で行ける 40歳代 中央北部
自転車が好き 20歳代 中央北部
歩くのが好き 30歳代 中央北部
バス停がどこにあるのかすら知らない 40歳代 美南
帰りに買い物すると自転車が便利 40歳代 中央
歩きたいから 40歳代 中央北部
バスに乗るほどの距離じゃないから 50歳代 南部
早朝、土日祝日の本数が少ない 50歳代 中央北部
自家用車で行くより倍の時間がかかるから 50歳代 中央北部
あまり分からない 30歳代 中央北部

 (4) 雨天時の駅までの交通手段についておたずねします。

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

駅は利用しない 6.5% 7.8% 46 8.3%
外出をやめる - - 14 2.5%
バス 20.3% 20.7% 113 20.4%
タクシー 1.8% 2.3% 18 3.2%
自家用車（送迎を含む） 31.9% 30.0% 152 27.4%
徒歩 23.8% 27.3% 152 27.4%
自転車、バイク 5.5% 4.4% 24 4.3%
その他 0.5% 0.7% 3 0.5%
無回答 9.6% 6.8% 32 5.8%

100.0% 100.0% 554 100.0%計

～　雨天時の駅までの交通手段上位3項目は「自家用車（送迎を含む）」、「徒歩」、「バス」　～

R4調査
（１つ選択）

区分

回答者の属性内容

8.3%

7.8%

6.5%

2.5%

0.0%

0.0%

20.4%

20.7%

20.3%

3.2%

2.3%

1.8%

27.4%

30.0%

31.9%

27.4%

27.3%

23.8%

4.3%

4.4%

5.5%

0.5%

0.7%

0.5%

5.8%

6.8%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

駅は利用しない 外出をやめる バス

タクシー 自家用車（送迎を含む） 徒歩

自転車、バイク その他 無回答
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特集④　市からの情報発信

(問１３　吉川市の広報紙「広報よしかわ」について　他）

問１３　吉川市の広報紙「広報よしかわ」についておたずねします。

 (1) 「広報よしかわ」を読んだことがありますか。（市ホームページ・「マチイロ（※）」も含む。）

R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

毎月読んでいる 48.8% 38.6% 224 40.4%
時々読んでいる 37.2% 41.4% 231 41.7%
読んだことがない 12.2% 18.1% 87 15.7%
無回答 1.7% 1.9% 12 2.2%

100.0% 100.0% 554 100.0%

 (2） 「広報よしかわ」から必要な市政情報を得られていると感じますか。
【毎月読んでいる、時々読んでいる方対象】

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

得られている 19.7% 25.0% 98 21.5%
どちらかといえば得られている 69.2% 65.0% 267 58.7%
どちらかといえば得られていない 9.9% 7.7% 84 18.5%
得られていない 0.8% 0.6% 4 0.9%
無回答 0.4% 1.8% 2 0.4%

100.0% 100.0% 455 100.0%

n= 455

計

～　回答者の80.2％が「得られている・どちらかと言えば得られている」と感じている　～

R4調査
区分

計

※マチイロとは、「広報よしかわ」や「議会だより」をスマートフォンやタブレット端末等で読むことができるアプリ
ケーション。

～　回答者の82.1％が「毎月読んでいる・時々読んでいる」と回答している　～

（１つ選択）

区分
R4調査

40.4%

38.6%

48.8%

41.7%

41.4%

37.2%

15.7%

18.1%

12.2%

2.2%

1.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

R2調査

毎月読んでいる 時々読んでいる 読んだことがない 無回答

19.7%

25.0%

21.5%

69.2%

65.0%

58.7%

9.9%

7.7%

18.5%

0.8%

0.6%

0.9%

0.4%

1.8%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2調査

R3調査

R4調査

得られている どちらかと言えば得られている
どちらかと言えば得られていない 得られていない
無回答
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問１４　市政情報の取得手段についておたずねします。

 (1) 市政情報をどのような手段で得ていますか。

（該当するものすべて選択）
R2調査 R３調査
割合 割合 回答数 割合

広報よしかわ 79.0% 74.6% 428 77.3%
広報よしかわ（マチイロ） 2.9% 4.1% 14 2.5%
市ホームページ 30.9% 33.0% 153 27.6%
市公式Twitter 3.7% 3.7% 16 2.9%
ラジオ番組「金のなまず」 0.0% 0.0% 1 0.2%
ポスター、チラシなど 12.9% 12.5% 60 10.8%
テレ玉データ放送 1.0% 1.0% 6 1.1%
市政動画（YouTube等） 0.5% 0.4% 3 0.5%
その他 3.2% 5.0% 21 3.8%

n= 554
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（3.8％）の内容は、次のとおりである。

なし 60歳代 中央
あてはまらない 20歳代 中央北部
共産党議員の発行するニュース 70歳以上 南部
郵便 50歳代 中央
人 30歳代 南部
市長SNS 40歳代 東部
市長のインスタグラム 20歳代 南部
興味なし 20歳代 中央北部
得ていない 20歳代 中央北部
人づて 50歳代 中央西部
市長ブログ 40歳代 美南
市からのメール 70歳以上 中央北部
SNS 30歳代 美南
職員から 60歳代 北部
得ていない 10歳代 中央北部
得ていない 10歳代 中央西部
情報を取ったことがない 20歳代 中央
取得していない 40歳代 中央北部
市長のインスタグラム 40歳代 美南
家族や近所の人との会話 40歳代 北部
得ていない 20歳代 中央北部

内容

～　回答者の79.8％が「広報よしかわ」から市政情報を得ている　～

区分
R4調査

回答者の属性

77.3%

2.5%

27.6%

2.9%

0.2%

10.8%

1.1%

0.5%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

広報よしかわ

広報よしかわ（マチイロ）

市ホームページ

市公式Twitter

ラジオ番組「金のなまず」

ポスター、チラシなど

テレ玉データ放送

市政動画（YouTube等）

その他

広報よしかわ 広報よしかわ（マチイロ） 市ホームページ

市公式Twitter ラジオ番組「金のなまず」 ポスター、チラシなど

テレ玉データ放送 市政動画（YouTube等） その他
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問１５　FMこしがや　吉川市のラジオコーナー「金のなまず」についておたずねします。

 (1) 「金のなまず」を聴いたことがありますか。

（１つ選択）
R2調査 R3調査
割合 割合 回答数 割合

2.5% 0.4% 10 1.8%
1.3% 1.6% 6 1.1%

23.3% 19.1% 142 25.6%
70.6% 77.1% 391 70.6%
2.2% 1.8% 5 0.9%

100.0% 100.0% 554 100.0%

◆「金のなまず」の聴いてみたい放送内容

回答数 割合
市の歴史 31 5.6%
市の事業 51 9.2%
地域の情報 236 42.6%
市民が参加できるコーナー 25 4.5%
市のイベント情報 68 12.3%
その他 29 5.2%
無回答 114 20.6%

554 100.0%

無回答

R4調査
区分

（１つ選択）
区分

計

計

聴いている
時々聴いている
知っているが聴いていない
放送されていることを知らない

～　回答者の70.6％が「放送されていることを知らない」と回答している　～

2.5%

0.4%

1.8%

1.3%

1.6%

1.1%

23.3%

19.1%

25.6%

70.6%

77.1%

70.6%

2.2%

1.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R2調査

R3調査

R4調査

聴いている 時々聴いている 知っているが聴いていない 放送されていることを知らない 無回答
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「その他」（5.2％）の内容は、次のとおりである。

感心がなし 60歳代 中央
なし 20歳代 中央北部
イメージがわかない 70歳以上 南部
そんなに興味がない 40歳代 中央南部
音楽 70歳以上 中央
楽しい話 20歳代 中央北部
反響がないのであれば他のことにお金を回してほしい 10歳代 美南
今後の展望 30歳代 美南
ラジオを聴かない 20歳代 中央北部
ラジオは聞かない 70歳以上 中央南部
ラジオはきかない 40歳代 中央北部
市議会議員や市長の話し 20歳代 中央北部
政治の話し 20歳代 美南
必要ない 70歳以上 中央南部
聴かない 60歳代 中央南部
市の情報のみを流すラジオに興味はない 40歳代 中央北部

40歳代 南部

ラジオを聴く習慣がない 30歳代 美南
聴きたいとは思わない 50歳代 南部
興味がない 60歳代 中央
聞く暇がない 20歳代 中央北部

50歳代 中央北部

聞きたくない 20歳代 中央

回答者の属性内容

NACK5の毎日ザキヤマみたいな10分間だけど、認知度の高いパーソ
ナリティーの番組

吉川市民の家ついて行っていいですか、みたいな個人にスポットを当
てた紹介
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問１６　防災・減災に関する情報発信についておたずねします。

 (1) 防災・減災、防犯について、どのような手段で情報を確認していますか。

（該当するものすべて選択）

回答数 割合
187 33.8%
52 9.4%
83 15.0%

239 43.1%
239 43.1%
60 10.8%
37 6.7%
n= 554

※構成比については、対象者数で除して算出

 (2) 防災・減災、防犯について、市から必要な情報を得られていますか。

（１つ選択）
回答数 割合

得られている 55 9.9%
どちらかと言えば得られている 350 63.2%
どちらかと言えば得られていない 78 14.1%
得られていない 47 8.5%
無回答 24 4.3%

554 100.0%

～　回答者の43.1％が「広報よしかわ」、「防災行政無線」で情報を得ている　～

安全・安心メールサービス

区分
R4調査

防災行政無線
広報よしかわ

区分

ポスター、チラシ
その他

～　回答者の73.1％が「得られている・どちらかと言えば得られている」と回答している　～

計

市ホームページ
防災Ｔｗｉｔｔｅｒ

6.7%

10.8%

43.1%

43.1%

15.0%

9.4%

33.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

その他

ポスター、チラシ

広報よしかわ

防災行政無線

安全・安心メールサービス

防災Ｔｗｉｔｔｅｒ

市ホームページ

その他 ポスター、チラシ 広報よしかわ

防災行政無線 安全・安心メールサービス 防災Ｔｗｉｔｔｅｒ

市ホームページ

9.9% 63.2% 14.1% 8.5% 4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

得られている どちらかと言えば得られている

どちらかと言えば得られていない 得られていない

無回答
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農村部では大型ダンプが朝早くから稼働していて、道路がでこぼこになってしまっている 60歳代 西部

60歳代 中央北部

月1回程度の防犯防災についての広報誌のようなものがあれば良い 70歳以上 東部
防災行政放送は屋内に居ると殆んど伝わりません 70歳以上 南部
スピーカーが少ない 50歳代 北部
よく聴きとれない 60歳代 中央

70歳以上 中央

防災行改無線は音量は十分だが音質が悪く聞きとりづらい 60歳代 中央北部
防災防犯のスピーカーを使い声を大きくしてほしい 70歳以上 南部
防災無線が聞えない 70歳以上 中央西部

30歳代 南部

50歳代 中央北部

自宅にいても防災無線が聞こえるといいと思います 70歳以上 中央西部
防災無線が聞こえずらいスピーカーの向き数を考えて 60歳代 美南
緊急情報を市内でより広く周知してほしい 10歳代 美南
防災無線が全く聞こえない 40歳代 南部
情報をどこに求めるか判らない 70歳以上 南部

40歳代 南部

情報を見たことがないため、情報を得られていないで回答した 20歳代 中央
プッシュ通知等、SNSを積極的に活用 50歳代 南部
どのような情報が必要か、ご自身で考えていただきたい 20歳代 中央北部
防災の放送が聞こえにくい 50歳代 中央北部
こちらが情報を取りにいくのではなく、きてほしい。年寄りには特に 50歳代 中央北部
放送が聞きとれない 70歳以上 東部
安全安心メールの情報を得る様にする 70歳以上 中央北部
分かりません 20歳代 中央北部
具体的な案内が欲しい 50歳代 南部

70歳以上 中央南部

台風等の時どうしたらいいか 70歳以上 北部
あまり必要性を感じることがないため 60歳代 中央北部

70歳以上 無回答

70歳以上 中央北部

地域のスピーカー放送が聞えない 70歳以上 北部
防災行政無線の放送内容が在宅時によく聞こえない 50歳代 南部
わかりやすい情報 50歳代 中央南部

60歳代 北部

市内の放送が聞きとれない 60歳代 中央北部
家でパソコンがないため 40歳代 北部
日中ほとんど市内にいない 40歳代 中央
防災無線がよく聞こえない。大雨の時などとても恐い 30歳代 中央北部
市内のスピーカーの音が小さく聞にくい 70歳以上 中央北部

70歳以上 中央北部

内容

吉川市内のどのあたりが、あぶない生活事例があり、そのような事がおこらないよう
に、市の方で、策をほどこして下さったのか、知りたい。市報等にも、載せて頂きた
い

防災情報は全く何を伝えているかわかりません、ワァーワァー～でしたのみで風向
きで伝わりません。市長は機能的に無理と解答しましたが他の地区は聞えてます。
スピーカー3つを4つから5つにすると良い東京近県はやってます。若しくは本数を
増やすとか対策を考えては??

私自身は、子供のスクールからの情報(不審者情報）などよく入ってくるが、防災無
線はそれがないし、メールも迷い人ばかりで、祖母とか知らない情報もあるので、せ
めて、警察からの不審者情報は入れても良いのではと思う

回答者の属性

　「どちらかと言えば得られていない・得られていない」と回答した方（22.6％）にどのような情報が必要かを伺
いました。

大雨や積雪時の通行止め、いちょう通り・冠水により通行不可なんて情報ありませ
んでした

災害の備えとして避難場所は理解していますが、施設に住民がみんな入れるよう
な許容量が無いとも知っており、自治会では避難所は頼らない方向で話がまとまっ
ており残念です

防災にあった時にどこの高台に行けばよいのか?沢山の人たちなので遠くまでたど
りつけるのか?

防犯について、特殊詐欺の不審な電話等吉川市に発生した場合注意かんきのた
め、防災行政無線等で教えて下さる等、情報があると助かってます

高齢者なので誘導してくれる人が必要だと思います。足腰などがわるいので階段
などがおりられないと思います

SNSを利用できればいいが、利用できない人への情報提供。(逆にどうしているの
か?)防災無線は聞きとれない

スピーカーの設置場所が遠いせいか、防災行政無線の放送内容が、ほとんど聴き
取れない
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地域の避難場所等 40歳代 中央北部
放送 60歳代 中央西部
防災無線が家の中にいると全然聞えない。外でもほとんど聞こえない 70歳以上 中央北部
まず無線が聞きとれない 70歳以上 中央

50歳代 東部

防災無線聞きとりにくい 60歳代 南部
タイムリーな情報(正確性) 40歳代 美南
防災行政無線聞きにくい 70歳以上 中央西部

20歳代 中央西部

20歳代 中央北部

60歳代 中央

街頭スピーカーの音質改善 30歳代 中央北部

40歳代 美南

犯罪数 20歳代 美南

20歳代 中央西部

メール配信 30歳代 美南
具体的な情報がほしい 50歳代 南部

50歳代 中央北部

防災無線の内容がすべてか知らない 70歳以上 東部
あまり必要が無いので得ようとしたことが無い 20歳代 中央

40歳代 中央北部

40歳代 中央北部

広報が弱すぎる 60歳代 南部
駅前に交番がない
。作れないなら、巡回等を頻繁にして欲しい 40歳代 美南
必要な時に、インターネットでわかりやすく調べられれば良いと思っています 40歳代 美南
道路冠水などの情報 40歳代 中央

50歳代 美南

30歳代 南部

これから自ら情報を得ようと思う 30歳代 美南

防災、減災、防犯について、具体的にどうしたら防げるか、教えてほしい。警察や
消防署より街中にアナウンスしてほしい。いつも、警察が、パトロールしてほしい

どのような情報があれば自分のためになるのかすらもわからない。どうしたら安心で
きるのか教えてほしい

地域で空き巣被害が多発しているのを友達から聞くまで知らなかった。多発してい
るのであれば、回覧板などで知らせてほしい。防災無線が聞き取れない

【防災】
1．避難経路
 2．物資の種類また、その受け取り方
 3．どのくらいの広さで生
活をしいられるか
 【減災】
1．具体的な事故事例
 【防犯】
1．被害が多い場所や時間
帯また、被害の種類

情報の受信方法、手段がわからないものがある。広報されていない。鉄道駅や
スーパーマーケットなどで広報すればよいと思う

いざというとき、どこに避難し、自分たちで何ができる用意があるか、市として何をす
る用意がどこにあるか

防災・防犯情報にて、起こった事案に関して解決したのかその後のこともしっかりと
伝えてほしい。不安なまま過ごすのは良くない

たぶん自分がもっと意識を持って情報を得るようにした方がいい、と思っているの
で、情報の内容ではないです

内容 回答者の属性

回覧板とかに、情報をながして回覧板をみてない家族にも伝えるような呼びかけ

防災行政無線の声がわれて内容が聞こえません。きちんと聞こえるようにして頂き
たいです

水害が起こった時にどこに逃げたら良いかわからない。
水没しない避難所が近くに
ない
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特集⑤　吉川市の若者について

(問１７　吉川市の若者についておたずねします）

（１つ選択）
R3調査
割合 回答数 割合

34.7% 150 27.1%
34.4% 223 40.3%
7.3% 51 9.2%
4.8% 30 5.4%

13.7% 65 11.7%
5.1% 35 6.3%

100.0% 554 100.0%

 (1) 若者(※)の就業やひきこもりなどが社会問題となっていますが、若者に対する公的な支援や
　　　対策が必要だと思いますか。

※若者とは、概ね18～39歳とします。家庭の若者に限らず、市内で生活する若者を想定して回答。

無回答

～　回答者の67.4％が「必要・どちらかと言えば必要」と感じている　～

区分
R4調査

必要
どちらかと言えば必要
どちらかと言えば不要
不要
わからない

計

27.1%

34.7%

40.3%

34.4%

9.2%

7.3%

5.4%

4.8%

11.7%

13.7%

6.3%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

R3調査

必要 どちらかと言えば必要 どちらかと言えば不要 不要 わからない 無回答
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 (2） どのような視点の公的な支援や対策が必要であると考えますか。
【(1)で必要、どちらかと言えば必要と回答した方対象】

（該当するものすべて選択）
回答数 割合

就業に関するもの 283 75.9%
修学に関するもの 169 45.3%
相談窓口・相談場所に関するもの 235 63.0%
医療に関するもの 75 20.1%
居場所に関するもの 167 44.8%
その他 7 1.9%

n= 373
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（1.9％）の内容は、次のとおりである。

家庭教育と両親問題もあると思われる 70歳以上 美南
税金、生活費など生活支援 20歳代 中央北部

40歳代 中央

40歳代 東部

ひきこもり同志のコミュニティ 40歳代 中央北部
家族が相談しやすい。するにはどうしたら良いか 70歳以上 中央南部
コミュニティー 30歳代 美南

市内で働きたい！と思える会社があれば高卒でも未来を感じられるは
ずと思う。別の市や地方にしか就職先がないと挑む気持ちがない子は
家にいやすくなり、結局は"夢"を持てない20代になるのではないか

～　回答者の75.9％が「就業に関するもの」が必要と回答している　～

区分

内容 回答者の属性

就業、ひきこもりは18才からの問題だけでなく18才以前に問題を抱えて
いる事が多い。学生、学校時期にサポートする必要性有

75.9%

45.3%

63.0%

20.1%

44.8%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就業に関するもの

修学に関するもの

相談窓口・相談場所に関するもの

医療に関するもの

居場所に関するもの

その他
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特集⑥　ＤＸ（デジタル・トランスフォーメーション）について

(問１８　ＤＸ（デジタル・トランスフォーメーション）についておたずねします）

（１つ選択）

回答数 割合
362 65.3%
91 16.4%
30 5.4%
34 6.1%
19 3.4%
18 3.2%

554 100.0%

（該当するものすべて選択）
回答数 割合

生活に必要がない 44 53.0%
使い方がわからない 44 53.0%
家族に代わりにやってもらう 24 28.9%
スマートフォンやタブレットの購入方法がわからない 10 12.0%
情報漏洩や詐欺が怖い 28 33.7%
料金が高い 20 24.1%
以前利用していたが、うまく利用できなかった 5 6.0%
その他 5 6.0%

n= 83
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（6.0％）の内容は、次のとおりである。

①の人が吉川には何人いるのか知りたい 60歳代 中央
ガラケーで充分 70歳以上 中央西部
指先、目不自由に付 70歳以上 中央
位置情報利用してるけど 70歳以上 美南
2024年1月下旬に3Gサービスが終了したらスマートフォンを購入する予定 60歳代 中央北部

 (1) あなたはスマートフォンやタブレットを日常生活で使用（インターネットサイトの閲覧・メール・ＳＮＳ
　　　の利用・動画の視聴・電子マネーの利用・商品等の購入など）していますか。

～　回答者の81.7％が「利用している・ときどき利用している」と回答している　～

区分
R4調査

※ＤＸとは、データとデジタル技術を活用し、制度や組織の在り方等をデジタル化に合わせて変革していくこ
とであり、自治体としては住民ニーズに沿った利便性の向上と業務効率化を目的としています。

　「ほとんど利用していない」、「利用していない」、「所有していない」と回答した方（14.9％）がスマートフォン
やタブレット等を利用しない理由は、次のとおりである。

計

区分

内容 回答者の属性

よく利用している
ときどき利用している
ほとんど利用していない
利用していない
スマートフォンやタブレットを所有していない
無回答

65.3% 16.4% 5.4% 6.1%3.4%
3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4調査

よく利用している ときどき利用している

ほとんど利用していない 利用していない

スマートフォンやタブレットを所有していない 無回答
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 (2） 市のデジタル化の取り組みで、今後期待するサービスは何ですか。

（複数回答）

回答数 割合
市役所に行かずにスマートフォンやパソコンから手続きができる 333 60.1%
公共料金をインターネットで支払える 143 25.8%
窓口の手数料をキャッシュレスで支払える 125 22.6%

194 35.0%

インターネットで窓口の混雑状況や、手続きの予約ができる 154 27.8%
スマートフォンの使い方講座 73 13.2%
公共施設などでテレワークができる 48 8.7%
位置情報を利用した子どもや高齢者などの見守りサービス 143 25.8%
期待することはない 41 7.4%
その他 19 3.4%

n= 554
※構成比については、対象者数で除して算出

　～　回答者の60.1％が

区分

スマートフォンのアプリなどで自分に必要な手続きのお知らせな
どが受け取れる

「市役所に行かずにスマートフォンやパソコンから手続きができる」と回答している　～

60.1%

25.8%

22.6%

35.0%

27.8%

13.2%

8.7%

25.8%

7.4%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

市役所に行かずにスマートフォンやパソコンから手

続きができる

公共料金をインターネットで支払える

窓口の手数料をキャッシュレスで支払える

スマートフォンのアプリなどで自分に必要な手続き

のお知らせなどが受け取れる

インターネットで窓口の混雑状況や、手続きの予約

ができる

スマートフォンの使い方講座

公共施設などでテレワークができる

位置情報を利用した子どもや高齢者などの見守り

サービス

期待することはない

その他
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「その他」（3.4％）の内容は、次のとおりである。

60歳代 中央

窓口の手数料を取らないでほしい。何に使われているんですか? 20歳代 中央北部
デジタルには弱いですが、少しでも、世の中についていけるよう、使用します 60歳代 中央北部

40歳代 中央西部

40歳代 中央

図書館の借用をネット(予約)でできるが、アプリが欲しい 30歳代 南部
小学校のペーパーレス化、松伏のように連絡帳をアプリにしてほしい 30歳代 東部
できない 70歳以上 中央
デジタル化、その言葉に頭脳がついて行けないし、覚える気力も無い 70歳以上 中央南部

50歳代 北部

行けるから直接行ってFACE to FACEの方が安心、楽 70歳以上 中央北部
スマホは使いこなせない 60歳代 中央北部
まず、デジタル化についていける事だとおもいます 70歳以上 無回答
紙や窓口での対応も残してほしい 40歳代 美南

20歳代 中央西部

選挙をスマホで投票 40歳代 中央北部
道路の情報(工事・浸水など)リアルタイムで知りたい 40歳代 美南
特になし 60歳代 中央西部

40歳代 南部

回答者の属性

アンケートの使い辛さ直して

内容
使い方を習うようなことはしたくない。人が人に聞く方が楽でいいのでは、スマホ・
パソコンの使い方をスマホ・パソコンが教えてくれれば一番いいのですがまだまだ
先のことですね。ＡＩが進歩してスマホの中に入れば一番いい

マイナンバーカードの手続きと受け取りが市役所に1回行くだけで終わるとありがた
い。書類の書き方と写真の用意がめんどう

インターネットを利用しない人に対するサービスも考えてほしい。老後も対応できる
かわからないため

今でも充分と思います。どんなに便利にしてくれても60代以上のお年寄りは使って
くれないのであまりお金を使わなくていいと思います。私たち若者は最近マイナン
バーカードで色々楽になっているのでたすかっています

行政内で、組織的に(課をこえて)連携を取ってほしい。子育て支援の封筒の中
に、他課のチラシが同封されていたのは良かったよ
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 (1) 市民サービスへの取り組みについて満足度をおたずねします。

H30調査 R1調査 R2調査 R3調査
割合 割合 割合 割合 回答数 割合

満足 9.2% 9.8% 5.5% 7.8% 48 8.7%
どちらかと言えば満足 68.3% 63.8% 63.3% 65.5% 362 65.3%
どちらかと言えば不満 12.7% 17.3% 18.0% 16.9% 83 15.0%
不満 3.3% 4.1% 4.4% 4.1% 22 4.0%
無回答 6.5% 5.0% 8.9% 5.7% 39 7.0%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 554 100.0%

（１つ選択）

区分
R4調査

　計

　１２．市民サービスについて
　　　（問18 吉川市の市民サービスへの取り組み）

     ～回答者の74.0%が市民サービスへの取り組みについて
                                                             「満足・どちらかと言えば満足」と感じている～

　吉川市全体の取り組みに対する満足度をうかがったところ、「満足」（8.7％）、「どちらかといえば満足」（65.3％）、「ど
ちらかと言えば不満」（15.0％）、「不満」（4.0％）となり、「満足・どちらかと言えば満足」（74.0％）は前回調査（73.3％）
と比較して、0.7ポイントの増加となっている。
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R4調査

R3調査

R2調査

R1調査

H30調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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　１２．市民サービスについて
　　　（問18 吉川市の市民サービスへの取り組み）
 (2) 市民サービスについて、お気づきの点がございましたらご自由にお書きください。

《10歳代》
内容 居住地域

小さめでも図書館が欲しい。高校生まで医療費無料。市民プールがもう1つ欲しい。スポーツ施設が欲しい 美南

《20歳代》
内容 居住地域

市民サービスとは具体的に何ですか? 中央北部

防災無線の使用頻度が多いと思います。小学生の下校、詐欺電話、高齢者行方不明、緊急地震速報の訓
練音、毎日の様に防災無線を使用していたらいざという時に効果がないように感じます。優先順位を考え、
有効的に活用してほしいと思います

美南

室外プールがなくなり、夏休みに子どもたちが遊ぶところが少なくなってしまい、かわいそうです 中央北部

市民サービスがあったのか知らない。吉川駅前の駐輪場が少なすぎて、あふれかえっています。無銭駐輪
もある。どうにかならないか

中央

どのようなサービスを市民サービス、と言うのかわからない。PCやスマホでアンケートに答えられるのなら、こ
の用紙はただのむだ紙になりますね。資源の無駄使いをやめて下さい

中央北部

旧市役所辺りの川の増水に対する対策がなにもされていない。川が氾濫してもしょうがないのですか?すぐ
にでも対策する必要があるのでは?なってからでは遅いと思う。きっと動かないと思いますが

中央北部

県民共済のブライダル事業を再開していただきたいです 中央

吉川市最高ですコロナ禍でつぶれちゃうのかな..と心配していたカラオケ店や居酒屋が元気に営業再開し
ていて、それはひとえにそのお店の努力が一番と思いますが、おそらく吉川市がお金などのサポートをして
いたんだと思うので本当に助かっています。駅前カラオケのNANAがつぶれたら一気に吉川市の価置が下
がってひっこすかもしれません。唯一のお店なので守って下さい

中央西部

意識調査票の内容が充実していたので、市としての姿勢がよく伝わった。アンケートとってない人にも、こう
感じてもらうためは、どうすればいいんでしょうね。ラジオはいいきっかけになるかもしれませんね

中央北部

どのようなサービスがあるか分からない。
ホームページおいて具体的なサービスにタグつけをし、キーワード
を入力することでそのサービスが一覧で見れるようなシステムがあれば良い。また、婚姻届提出の際に役立
つサービスが載っているパンフレットなどがあると情報を取得しやすい。さらに、そのサービスを受ける際に
必要な手続きや、条件、持ち物をわかりやすくして欲しい

中央西部

子育て世代なのでもっと子育て支援を強化してほしいです。気軽に相談できる場所やみんなで遊ぶ機会な
どを増やしてほしいです

美南

質問の回答として適切でないですが、インターネットで問3（2）の設問に回答する際に、選択肢【よい】【わる
い】を選ぶと事由の入力が必須になることが煩わしかったです

美南

このサイトの作りがちょっとセンスないかと思います。
「理由や～が"あれば"お書きください」という表記にもか
かわらず、必須項目になっているのは作りが悪いです。
もっとわかりやすくするべきかと

中央北部

《30歳代》
内容 居住地域

市役所に入ってすぐに人がいるのが良い。どこに行ったら良いか分からなかったときに窓口を教えてくれて
ありがたかった。笑顔で安心した

南部

小児時間外診療体制を整えてくださるのは、大変ありがたいと思っています。ただ、これは、あくまで要望で
すが、子供が体調をくずしたときは、休んで時間内に診察が受けられるのですが、休日、土曜日午後、祝日
となるとこども医療でんわ相談#8000にかけ今やっている病院を探してとなります。せめて内科(小児)くらい
三郷の医師会立休日診療所の番号や市立病院の番号などのせてくれたら、早急な対応ができてありがた
いのですが。#8000は、なかなかつながりづらくて、イライラします。今までに、子供の整形外科（肘内障）意
識消失（熱）でかけましたが、どれも祝日や夕方の土曜日などで診療時間がせまっている中での事でした。
意識消失にかんしては、すぐ戻ったので救急車を呼ぶほどではなかったので、#8000にかけたのですが、こ
れで、休日対応している病院のせてくれたら、助かるのにと何度か思ったので、記入しました

南部

土・日に、行けるのは大変助かります 南部

他市で行っている、0歳からの予防接種スケジューラー(生年月日を入力すると予防接種のスケジュールを
自動で作成してくれ、接種前にメールでお知らせしてくれる)のような、初めての子ども(子育て)でも安心し
て、子育てしていけると、嬉しい。そのようなサービスを増やしていってくれると助かります

美南

金のポストで市民が嬉ぶと思っていますか?ガラガラの美南のイオン以上の物を東側にも作るつもりですか?
北部、東部に大型施設を作った方がいいと思う。美南びいきはやめて下さい

南部

市民サービスが何なのかそもそも理解していない 美南
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内容 居住地域

資源ゴミ(ビン・カン・ペットボトル等)の回収カゴやあみを設置してほしいです。出す方はビニール袋を買う手
間、仕分けする方はビニールを外す手間がかかっている為

南部

警察署のことになってしまいますが…
警察署を利用した時に、高齢の方が免許証返納に来ていたが、午前
中の受付時間に間に合わず、午後からの手続きを促されていた。2時間くらい待たなきゃいけないようだっ
たことにもビックリしたが、その担当した警察署の方（女性）の対応があまりにも冷たくひどかった。とても高齢
の方で、自転車で時間をかけて来たみたいだったので、かわいそうに感じた。
最近、道端に犬のフンが多い

。我が家でも犬がいるので、お散歩に行くととても目につく。
ここ1、2週間ですごく多くなった
。歩道での自転
車マナーについて
、すごいスピードで走っていて危なかったことがある
。また、曲がり角でもぶつかりそうに
なったことがある


中央西部

特別な市民サービスがない。受けたことがない 美南

《40歳代》
内容 居住地域

市民サービスかとは、わかりませんが、何年か前に、家の前のどぶをお願いしましたがまだ、来てません。出
来れば、早めにドブの方をお願いしたいと思います

中央南部

市の窓口の対応で、対応する職員さんに良い感じの方が多いです 中央
サービス内容がよくわからない 中央南部

身内が亡くなって、市役所によく行くようになったが窓口や担当が変わるのが気になった。「担当」はわから
なくもないが自分がもっと高齢だったらしんどいだろうなと思った。人は誰でも死ぬのに手続きがあっち行っ
たり、こっち行ったりして面倒くさい。千葉県の市川市(だったか?)はおくやみサービスなるものを始めたらし
いので吉川も参考にしてみてほしい

南部

口で言う事は簡単 中央北部
子どもの医療費負担を、ぜひ18歳まで延長・拡大して下さい 東部
図書館と交番が少ない。(特に美南地区) 美南

65才以上の方全員に三郷市はタクシー券を発行しました。吉川でもそういう市民のために、そういった事を
やるのはどうでしょうか?

中央

市民サービスへの取組み自体が何なのか分からない 中央北部
吉川駅前を利用しています。市役所まで行かずに手続きできるので助かっています 南部
吉川市がより住みやすい街になるよう期待しています 中央北部
もう少しこまかく、決めてやってほしいです 北部
駅前は駐車場がないので不便 南部
市議会議員をもっとへらすべきだ 中央北部
窓口の対応が悪い。遅い。説明が不十分 北部
美南にも市民サービスセンターを作ってほしい 美南
市税とサービスがマッチするようなサービスを求める 美南

吉川市は、教育水準が低いのではないかと感じます。友達と話していても、「入れる高校ならどこでも良い」
とか、「通える所ならどこでも良い」などと言う親が多い。教育熱心な親は、「吉川に引っ越して来て失敗し
た」と言う。吉川市内の塾に通っている子で優秀な子は、越谷や浦和の系列校に通わされる。(受験が近付
くと)吉川の子が吉川で学力を伸ばせる環境を作ってほしい。(中高一貫校や、高いレベルの高校を誘致す
る。など)

美南

わからない 美南

こちらの市民意識調査は今まで何度か協力させて頂きましたが…
東部地区は全くといっていいほど、改善
が見られなくて残念に思っています。
そして、綺麗に整備されている美南やきよみ野に住んでる方を、同じ
吉川市民として羨ましく思います。駅から遠い事や、周りに何もない事は自分が選んだ場所なので仕方ない
とは思いますが、道路環境や街灯などは平等であって欲しいと思います。東部地区にも子供達はいます…

安心で安全な道路環境を是非お願いしたいです

東部

道路の破損や外来生物などの電話対応は迅速だが、メールやSNSなどの画像添付などに対応した受付手
段があると、報告もしやすくなる。市役所、市民サービスセンターなど、官公庁に百葉箱を設置して、高温等
の気象情報をリアルタイムで表示、周知すべき。防災無線、メールでは耳の遠い高齢者などは確認できな
い。
各種夜間対応は守衛が対応しているが、業務の幅が狭く迅速性に欠ける。委託業務を増やすか、市職
員内でメーリングなど情報共有を独自に構築して迅速化を検討すべき

東部

アンケート答えづらい
。空白でもいいじゃないか
 中央

北部地区は昔ながらの農家の方等が多く、そうではない外から移住してきた世帯は
住民同士の繋がりも薄
いし、吉川市の中心から外れていて施設などもあまりないので吉川市内の情報を得るのに疎くなる。
こちら
側にも交流出来る大きな施設ができるといいと思う。
今は元気なので困っていないが、近くにお店もないの
で車が必須。高齢になり運転出来なくなったら引きこもりになりそうと不安になる。
吉川市内でサービスの格
差が大きいと感じる

北部
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内容 居住地域
何が「市民サービス」に該当するかわからない 中央北部

マイナンバーカードの電子証明書更新が、使ってないのに面倒な手続きで、時間もかかって二度とやりたく
なかった。コロナワクチンもかなり遅かった

南部

現存する施設の温暖化対策を重視してほしい。ガラス張りや吹き抜けの施設が多く冷房が効きにくいので
遮熱カーテン取付など。駅前コア、エントランスをおあしすの様な子供達の避暑場所として開放してほしい
(吉川小区域内に子供達が集える施設が無い)

中央西部

他の市からの移住者ですが、吉川市に住み始めた頃は賃貸でした。その時、感動したのは市役所の皆様
の対応のすばらしさでした。前の市ではどこも対応が悪く、市役所なんてどこも同じだろと思っていたのです
が、とても分かりやすく、丁寧に説明していただき、休日も対応可能な窓口もしっかりとありすごく感動しまし
た。そのことが吉川市内において家の購入を進めた一つの要因でもあります。皆様にはこれからも多くのこ
とを期待しております。一緒により良い吉川市を目指せたらと思います。頑張ってください

中央北部

今回の調査が必要な事は理解できます。しかし、質問事項が多く、回答に時間がかかりました。調査協力し
やすい方法、内容を検討してください

中央北部

アンケート内容の量が多すぎ。
各部門に分けて時期をずらすなどするべき 中央北部

《50歳代》
内容 居住地域

具体的に目に見える活動がない。又市役所職員の対応も悪い。以前クレーム入れたら「はい、はい」本当に
聞いてるのか?話半分であしらわれた時がある(中高年女性だった)。コロナ前におあしすでバンド活動して
いるコンテストのようなものを毎年やっていたが、近所なのでうるさくて仕方なかった。（へたくそな歌で）やる
なら公民館など屋内でやるべき

中央北部

高齢者、交通マナーとかやってほしい。もしくは、冊子など配ってほしい。自制できない人が多い 中央
私がいるところには老人が、多い地域です。まちでなにかそんなものは、ありませんか 中央

少しずれた意見とは思いますが、公用車(吉川市と書いてある車)の運転マナーが悪い。横断歩道で歩行者
がいるのに停まらない。市民として恥ずかしい

中央北部

市民プール沿いの30km制限の道を市の車と思われる車が、制限速度を超えて走りさった。市の車はルー
ルを守って頂きたい

中央北部

ドッグラン等、愛犬を自由に運動させられる広場を作って欲しい 中央北部

①夜間等に救急で受付をしてくれる病院を増やして欲しい(正直、吉川中央病院だけだと不安)。②循環バ
スの本数がとても減っているので高齢になって車に乗れなくなった時が不安。③それ程、都内から離れた距
離ではないのに若い人がどんどん他へ流出している気がする。④近隣に商業施設が多く、スーパーの数が
少なくて飽きてしまう

東部

自治会における回覧板にてついて、現状では手渡しすることなく各家庭の郵便ポスト等に入れて回付して
いる世帯がほとんどであり、近隣とのつながりの確保に寄与しておらず、役立つ情報も特にないとともに、コ
ロナ禍の中での情報伝達手段としても見直しが図られる必要があると思います

南部

子育て支援にばかり目を向けず老老介護のため、仕事を辞めざるをえないような家庭など、介護の問題に
目を向けてほしい。老後も安心して住める街である事を希望します

北部

吉川市を好きになれるように市民サービスへの取り組みしてほしい。以前、住んでいた街は、市民サービス
があり、街を好きになり、誇りに思った。吉川市は市民に近づいていないと思う

東部

医療機関、病院施設を充実してほしいです 美南
何があるかも知らない 中央西部
吉川市の職員さんの対応はいつも丁寧で感謝しています 南部

1年前に吉川に戻ってきて、市役所の対応が素晴らしく良くなっていることに驚きました。年金、保険、ワクチ
ン、あらゆる対応がスムースで丁寧でした。これは若くて活力も学歴もあり、吉川出身でないからこそ客観的
に判断ができ、尚且つ地元に根付いた生活をされている中原市長のお陰であると考えています。これから
も住みやすい吉川の町作りに期待しています

中央北部

吉川市を歩いていると、なまりんをモチーフにしているマンホールや凝ったデザインのポールをよく見る。「こ
のマンホール、いくらするのだろう？」と、いつも思う。マンホールなんて普通で良い。その分のコストを市民
サービスに回せば良いと思う。
吉川＝ナマズはやめて欲しい。吉川市に50年住んでいるがナマズなど食べ
た事もなく、隣町の友人からは「吉川人はナマズを食べている」と馬鹿にされる。吉川橋の工事が長すぎる。
2、3人で工事してるのか？と思うほど遅い。桜通りの車線絞りは車で走りにくい。吉越橋周辺の渋滞が酷
い。北口の駅ロータリーが一度入ったら袋小路で利用しずらい。そもそもロータリーのレイアウトが悪い。駅
周辺のスクランブル交差点は歩行者別で良いと思う

南部
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内容 居住地域

よしかわ健康・体力づくりポイント制度は毎年参加しています。無理なく参加できるのでいいと思います。
吉
川市役所の職員の方は皆さん親切で、丁寧に接してくださる方が多いと感じます。前述しましたが、コロナ
ワクチン接種に関しては他市に比べて迅速でスムーズだったと思います。（中央病院とおあしすで受けまし
たが、どちらも対応が良かったです）


中央北部

特に問題がない 中央西部
きよみ野在住の職員さんが窓口付近、住民票に関わる業務は控えて欲しい 中央北部

《60歳代》
内容 居住地域

今後共、一歩上の吉川市めざして、よろしくお願い致します 中央北部

吉川市の中心部ばかりのサービスとか多いですが、農村部の方にも目を向けてほしいです。農村部は何も
ありません。物流関係のトラックが日々多くなって行っています。事故が心配です

東部

旭・三輪野江小学校は生徒が減少しています。スクールバスの導入で2校を合わせることはいかがでしょう
か。3kmを超える通学は、危険がいっぱいです

北部

分かりやすい市政などの報告（情報）を増やす 中央

どこの地区でも平等に生活できるようなサービスをしていただきたい片よりがないようにしていただきたい 北部

窓口の手数料が高い 中央西部

議員さんの態度が悪い。FaceBookで、何も悪い事書いてないのに夜10時くらいだから酔っていたのか、お
こられた、信じられない

南部

吉川美南地区にチカラを入れているようですが、古くからの地区はとりのこされている感。商業施設やジャズ
コンサートなども必要ですが、医療施設などの拡充を考えてください

中央北部

市に対してなにも期待してないし、期待できないと思う。老人にやさしい町にしてほしい。吉川市は県の施
設もないし、道路も県道を行っても歩道も作ってもらえず、それをありがたがっている市に、何のサービスを
期待できるのですか。もっとしっかりして下さい

中央南部

役所の近くに、銀行がほしい 中央北部

公共設設で、ある団体に対して、利用に対して、無理な条件を出されて、市民でありながら、利用すること、
あきらめるしかなかった

中央北部

市民サービスがどのようになされているか分らない 南部

忘れられている地区のような気がします。美南の方だけではなく、こちらの方にも目を向けてほしいです 東部

サービスセンターでの対応に不満有り。窓口の方はへりくだることはないけれど、もう少し相手のことも考え
て対応をしてほしいと思う場面があります

中央西部

インターネットで回答していましたが、途中で来客があり、その後回答を終了して送信しようとしたところ、残
念ながらエラーメッセージで諦めました。(時間が無駄になり、もう一度始めからやり直す気力が・・)余談です
ので気にしないで下さい(笑)

北部

意識調査を活かして住みよい街(道路・交通の便等)活気のある吉川にして欲しいです 中央北部

横の繋がりがなく、必要な書類や、手続きを聞いても不明で間違った事をおしえる。そして、間違って教えて
も謝らない

中央南部

どんなサービスがあるかわからない。特定の人たちのサービスはやめてほしい 中央南部

今後も、都市基盤整備に力を入れて頂きたい 中央西部

可もなく無く不可もなく 南部

結局窓口に行かないとまだまだ出来ることが限られている 中央

このアンケートは、ボリュームが多く、「わからない」という項目が無いため、回答しずらかった 中央
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《70歳以上》
内容 居住地域

オアシスの中に昼食を食べられたり、喫茶コーナーのようなほっとできる場があると良い。家から庁舎までは
自転車で30分以上かかるが、ゆっくり休める場がない

南部

サービスについての情報があまり得られない。利用したいサービスがあまりない。問題があった時にだれに
相談してよいかわからない

東部

防災(拡声器からの声)吉川の内容が聞きとりにくい。スマホとかの活用を考えて下さい 中央西部
困り事を気らくに相談できる窓口を作り、PRしたら、住民は吉川市に住んで良かったと思うと思います 美南

Telでの対応。顔が見えないだけに対応の態度言葉づかい対応する人によって話すことが色々で信用度が
薄い

中央

各担当の人が親切です 中央西部
どんなサービスを受けているかこれからゆっくり考える 中央西部

この調査票は回答がわからないのが多くあり、まよいます。私は、時間がかかり、少し大変に思いました。い
ろいろな事がある事を知った気がします

中央南部

防災無線が聞こえずらく、放送内容が全く分からないです。もしも大事な時にコレで大丈夫かな？と不安に
なります

中央北部

老人センターが以前と変ったのは、非常に、不満です。ぜんぜん楽しくないです。このままでは退会する長
寿会が出て来ると思います。楽しい寄日が来てほしいです

東部

最近体調にて市役所利用少ないが市民サービス良好と思う 中央
行政の人数が多すぎる 中央南部
とにかく団地には民生員がいないので相談したくても出来ない聞けない 無回答
市民サービス何をしてるか不明 北部
良く行動してると思いますよ 中央西部
役所からのお知せが来ますが文字が少さいのでもう少し大きくして下さればありがたいです 中央

市民サービス等にお世話になっていませんのでわかりませんがこれから、いろいろと御世話になるとおもい
ます

無回答

自転車置場に空気入れを設置していただけませんか。年齢と共にポンプ式の空気入れが使いづらくなりま
した。おあしすを時々利用するので、あったら助かります

中央

職員の自転車置場が立派。公園の見守り?は楽している。終業直近に行くと?な顔、受付はボランティア?で
すか

中央北部

マイナンバーカードを作ったが、保健証を中に組み込んだ場合使える所が少ない。(吉川橋開通まで時間
がかかり過ぎ、寺の門はいつまであの状態かみっともないと思います）

中央北部
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